
ADAYIN DİKKATİNE!

SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. K�ml�k Numaranızı, Adınızı, Soyadınızı, Salon Numaranızı ve Sıra Numaranazı, 
Soru K�tapçığı üzer�ndek� �lg�l� alanlara yazınız.

2. Soru K�tapçık Numaranız yukarıda ver�lm�şt�r. Bu numarayı cevap kağıdınızdak� �lg�l� alana kodlayanız ve 
aşağıdak� �lg�l� alanı �mzalayınız. Bu kodlamayı cevap kağıdınıza yapmadığınız veya yanlış yaptığınız takd�rde
sınavınızını değerlend�r�lmes� mümkün değ�ld�r. Bu numaranın cevap kağıdı üzer�ne kodlanmasının, eks�k veya
yanlış kodlanmasının sorumluluğu s�ze a�tt�r.

3. Bu sayfanın arkasında yer alan açıklamayı d�kkatle okuyunuz.

Adayın İmzası:

Soru k�tapçık numarasını
cevap kağıdındak� alana doğru kodladım.

SALON GÖREVLİLERİNİN DİKKATİNE!

İşaretl� alandak� Soru K�tapçığı Karekod Et�ket�n� 
k�tapçık üzer�nden ayırarak Salon Aday Yoklama 
L�stes�nde adaya ayrılan bölüme yapıştırınız.

T.C. KİMLİK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO SIRA NO

SORU KİTAPÇIK NUMARASI

KİTAPCIK TÜRÜ2 4 2 5 T 1 1 0 1 A

ŞEHİT ORHAN TAHTASAKAL
İMAM HATİP ORTAOKULU
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1.

(l) Derin uykunun içindeki ikinci faz denen kısım uykunun başlangıcında daha kısa iken, uykunun ilerleyen dönemlerin-
de kısmen daha uzundur. (ll) Kişinin 7-8 saat uyumadan kalkması derin uykunun ikinci fazının da az olmasına sebep ol-
maktadır. (lll) Bu durum beceriye dayanan öğrenmenin tamamlanmasını olumsuz etkilemektedir. (lV) Özet olarak gece 
uykusunu tam uyumak motor becerilere dayalı öğrenmenin pekişmesinde en önemli rolü üstlenmektedir.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisi kanıtlanabilirlik açısından diğerlerinden farklıdır?

A) I  B) II  C) III  D) IV

Söyleyenin kendi duygusunu, düşüncesini veya beğenisini içeren cümleler öznel yargılardır.

Buna göre aşağıdaki metinlerden hangisinde öznel anlatım söz konusudur?

A)	 Atlı olanlar atlarını kırbaçladı, yaya olanlar nefes nefese koşmaya devam etti. Neden bilmem, ben herkesten ayrı kalmış, 
herkesin beni geçip gitmesine aldırmamış, olduğum yerde kalmıştım. Kımıldamadan duruyor, ileriye doğru bir adım ata-
mıyordum. Traktör gittikçe uzaklaşıyor, ben onu gözlerimle takip ediyordum.

B)	 Akşam yemeğinde bize yılın ilk ürününden yapılan ekmeği getirmişlerdi. Ama o gün biçtiğimiz buğdaydan yapılmamıştı 
o ekmek. Bir hafta kadar önce tarlanın kenarından topluca hasada başladığımız güne yetiştirmek için bir miktar buğday 
biçmiş, öğütmüştük. İşte o unun ekmeğiydi.

C)	 Ayaklarımızın altındaki toprak bir kere daha sarsıldı, raylar bir kere daha homurdandı. Art arda koşulmuş iki lokomotif, bu-
har ve duman püskürterek büyük bir uğultu ile geçti. Tekerleklerden kıvılcım saçılıyor, ocaktan kor olmuş kömürler dökü-
lüyordu. Bu iki lokomotifin ardından üstü açık vagonlar görüldü.

D)	 Ertesi sabah güneş doğmadan işe koyulduk. O gün, çaya inen yamaçlardaki buğdayları biçecektik. Bizim biçeceğimiz 
bu yere biçerdöver giremiyordu oysa başaklar iyice kurumuştu. Kıyıdaki başaklar her zaman erken olgunlaşır. Biçme işi-
ne girişmek için ikişer ikişer sıra tutmuştuk ki çayın ta ötesinde bir atlı göründü.

2.	

Gölge oyunlarının tekniği Asya’ya dayanır. Hangi 
ülkeden çıktığıyla ilgili farklı görüşler vardır. Akla 
Karagöz ve Hacivat gelir gölge oyunu dendiğin-
de. Hacivat-Karagöz ve diğer karakterler bir per-
denin arkasından çubuklar yardımıyla oynatılır ve 
seslendirilir. Güzel ülkemizin folklorik unsurlarını 
izleyebileceğimiz gölge oyunları, komedi ve hi-
civ unsurlarını içerir. 

I. Metin

Mehmet Güler, Almanya’da yaşayan bir sanatçımız. 1965 yı-
lında Ankara Gazi Eğitim Enstitüsü Resim Bölümünü bitir-
dikten sonra, 1977 yılında yaşanabilir kentlerden Kassel’e 
yerleşmiştir. Mehmet Güler’in Malatya’da başlayan haya-
tı, resimlerinin hikâyelerini ve biçimlerini oluşturur. Geçmiş-
le olan güçlü bağlarından kopmadan, günceli evrensel kılan 
Mehmet Güler, başarısının büyüklüğüne rağmen alçak gö-
nüllü kalmayı başarabilmiş bir insan.

II. Metin

Bu metinler için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 l. metin öznel, ll. metin nesneldir.		  B)	 İki metin de nesneldir.

C)	 l. metin nesnel, ll. metin özneldir.		  D)	 İki metin de özneldir.

2.

  I.	 Çocuğun gözünde canlandıramadığınız şeyi aklına koyamazsınız.

 II.	 Başarabileceğini düşündüğü bir işte çocuğa asla yardım etmeyin.

III.	 Çocuklar ancak yaparak ve yaşayarak öğrenir.

IV.	 Çocuklarla beraber geçen vakit, ruhu iyileştirir.

Numaralanmış cümlelerden hangileri anlamca birbirine en yakındır?

A) I ve III  B) I ve IV  C) II ve III  D) II ve IV

4.	

Üzülme! Ayağına batan 

dikenler aradığın gülün 

habercisidir.

Aşağıdakilerden hangisi bu cümle ile anlamca aynı doğrultudadır?

A)	 Başarıyı yakalayan insanlar hatalarından ders alan kişilerdir.

B)	 Başarı yolunda çekilen çile olmasaydı başarmanın da bir anlamı olmazdı.

C)	 Hedefe doğru yürürken engellerin çıkması başarıya yaklaşıldığını gösterir.

D)	 Hedefe giden yollar birden fazladır, önemli olan en kısa olanını bulmaktır.

Deneyen kaybedebilir ama denemeyen zaten kaybetmiştir.

Aşağıdaki cümlelerden hangisi yukarıdaki cümleyle çelişir?

A)	
Deneyip başarısız olmak, denemeyip başa-
rılı olmaktan iyidir.

	 B)	
Asıl başarı deneyerek değil, denemeden el-
de edilendir.

C)	 Her deneyen kazanamaz ama kazananlar yal-
nız deneyenlerdir.

	 D)	
Deneyip de başaramayanları değil, yalnızca 
denemeye bile kalkışmayanları yargıla.
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3.

6.	 Buğday başak verince orak pahaya çıkar.

Bu atasözünün anlamı aşağıdakilerin hangisinde 
doğru verilmiştir?

A)	 İnsan önemli işleri akrabası, yakınları, yandaşla
rından güç alarak daha kolay yapar.

B)	 Her durumu meydana getiren bir etken vardır.

C)	 İstenilen nitelikteki şey bulunamadığında onun 
daha düşük nitelikte olanına da razı olunur.

D)	 Gereksinim duyulan şey değer kazanır.

5.	 - - - -. Onun için sürekli yazın. Uzun yazılar yazarsa-

nız ifade yeteneğinizin geliştiğini, derdinizi anlatmada 
daha başarılı olduğunuzu göreceksiniz. Eğer sürek-

li yazmaya devam ederseniz sadece eski yazılarını-
za bakarak ne kadar geliştiğinizi görebilirsiniz. 

Bu parçada boş bırakılan yere düşüncenin akışı-
na göre getirilebilecek uygun atasözü aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 Rüzgâr eken fırtına biçer

B)	 Dokuz ölç, bir biç

C)	 İş, insanın aynasıdır

D)	 İşleyen demir ışıldar

4.	 Türk milleti,  misafirine sofrasını da, yüreğini de açar. 
Evinde neyi varsa onu ikram eder. Yoksa da bulur bu
luşturur onu memnun etmeye çalışır. Ona güler yü
zünü gösterir. Misafire bir tüketici gözüyle bakmaz. 
Aksine onun bolluk ve bereket getireceğine inanır.

Aşağıdaki atasözlerinden hangisi bu metnin ana 
fikri olmaya ?

A)	 Misafirin umduğu ev sahibine iki öğün olur.

B)	 Misafir umduğunu değil bulduğunu yer.

C)	 Misafir on kısmetle gelir; birini yer, dokuzunu bı
rakır. 

D)	 Şaşkın misafir, ev sahibini ağırlar.

3.

Yeni telefonunu deneme yanılma yo
luyla açmaya çalışan kişi

Öğretmen ders anlatırken arkadaşla
rıyla konuşan öğrenci

Turgut

Sadece ustasını izleyerek berber ola
cağını sanan çırak

Tuana

Büyüklerinin sözünü dinlemeyen, ya
ramaz çocuk

Mert

Yukarıdaki öğrencilerden hangisi "Bakmakla usta 
olunsa kediler kasap olurdu." atasözüne uygun bir 
kişiyi örnek vermiştir?

A)	 Mert	 B)	 Tuana

C)	 Turgut	 D)	 Melike

7.	 Atasözleri kalıplaşmış sözlerdir. Her atasözü belli bir 
kalıp içinde, belli sözcüklerle söylenmiş olan don
muş bir biçimdir. Sözcükler değiştirilip yerlerine -ay
nı anlamda da olsa- başka sözcükler konulamaya
cağı gibi söz diziminin şekli de bozulamaz.

Aşağıdaki atasözlerinden hangisinde metindeki 
uyulmamıştır?

A)	 Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

B)	 Dost bin ise çoktur, düşman bir ise azdır.

C)	 Gündüzün mum yakan geceleyin bulamaz. 

D)	 Akılsız başın cezasını ayaklar çeker.

4.

	 Gölgesi serindir, havası taze, 

Yeşil yaprakları zümrüt yelpaze,

Yazın ortasında istersen bahar,

Bir gün ormanda kal akşama kadar.

Tertemiz bir hava dolar içine, 

Her yer ne hoş kokar çiçek, reçine.

Cıvıldaşır türlü kuşlar bir yanda,

Buz gibi kaynaklar var ormanda.

Bu dizelerde aşağıdaki duyuların hangisinden yararla
nılmamıştır?

Dokunma Tat alma

Koku alma İşitme

	 Bal arıları gibi, toprak arılarının da soktuğu zaman ağrı ve
ren bir iğnesi vardır. Ama tropik bölgelerdeki toprak arıları
nın bir bölümü iğnesizdir. Bu iğnesiz arılardan bazıları, yu
valarına zarar vermeye çalışanların üzerine sürüler hâlinde 
saldırarak gözlerine ve kulaklarına üşüşür. Bu saldırgan can
lılar, insanların oyuk kütükler içinde yaptıkları derme çatma 
kovanlarda umulmadık kadar çok bal verir.

Bu arılar peteklerini reçine, bal mumu hatta bazen çamur ka
rıştırılmış bir karışımdan yapar. Ama bu petekler, bal arıları
nın düzgün altıgenlerden oluşan kusursuz petekleriyle kar
şılaştırılamayacak kadar kabadır.

Bu metnin anlatımında aşağıda verilenlerin hangisinden 
yararlanılmıştır?

A)	 Öyküleme - Benzetme 

B)	 Betimleme - Örneklendirme 

C)	 Açıklama - Karşılaştırma

D)	 Açıklama - Sayısal verilerden yararlanma

4.	 Dünyadaki bütün dillerin tek ortak yanı, en çok kullanılan 
kelimelerin daha az kullanılanlara göre az sayıda harfle ya-
zılmaları yani kısa olmalarıdır. Ayrıca hemen hemen bütün 
dillerde vücudun bölümlerinin ve organların isimlerinin nere-
deyse tamamı kısa kelimelerle ifade edilir: Türkçedeki baş, 
bel, kaş, göz, kas, dil, diş, el, kol, saç, diz, boy, bel vb. gibi. 

Bu metnin anlatımıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

A)	 Öyküleyici anlatım kullanılmıştır.

B)	 Düşünceler örneklerle somutlaştırılmıştır. 

C)	 Sayısal verilerden yararlanılmıştır.

D)	 Tanım cümlesine yer verilmiştir. 

	 Yıldızlar pırıl pırıl parlıyor. Uzaklarda ve yakınlarda köpek
ler uluyor. Her yerden cırcır böceklerinin sesi geliyor. Cır cır 
cır… Otomobil sesleri henüz duyulmuyor. Sönük bir ampul 
beş katlı duvarları, neredeyse her yeri nakışlı güzel yapıyı kıs
men aydınlatıyor. Sabah ezanı okunuyor. Ezanla birlikte ser
çeler ötmeye başlıyor, cırcır böcekleri hızlanıyor. Şehir uya
nıyor. Rüzgâr, kumları ve tozları da önüne katarak esmeye 
başlıyor.

ağır basan anlatım biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

Betimleme Açıklama

Öyküleme Tartışma

	 Bir kişinin, olayın ya da tarihsel bir dönemin anısını yaşatmak 
amacıyla yapılan heykel ya da yapılara “anıt” denir. Mese
la Mısır piramitleri çok eski zamanda yaşamış ve oraya gö
mülmüş firavunların anılarını yaşatır. Roma’daki büyük za
fer takları Romalı generallerin, Paris’teki ünlü Zafer Anıtı ise 
Napolyon’un ordularının zaferleri anısına yapılmıştır.

Bu metnin anlatımında aşağıdakilerin hangisinden ya
rarlanılmamıştır?

A)	 Açıklamadan	 	 B)	 Tanımlamadan 

C)	 Örneklendirmeden	 	 D)	 Tanık göstermeden

5.

Dilin düşünmeye bile yetmeyecek boyutlara indiril
mesinde en büyük günah kimin, biliyor musunuz? 
Dilimize yeni girmiş ve göz açıp kapayıncaya kadar 
yaygınlaşmış şu ünlü sözcükle söylersek medya
nın. Birtakım gazetelerin yadsınamaz payının yanı 
sıra asıl suç, görsel ve işitsel medyanın, daha çok 
da televizyonun. Televizyon tüm kötü güçlerin 60-
70 yılda, daha geniş düşünürsek 600-700 yılda ya
pamadığını 10 yılda yaptı. İnsanları ne söylediğini 
bilmez, söyleneni anlamaz duruma getirdi.

Bu metnin konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Medyayı oluşturan ögeler

B)	 Televizyonların dil eğitimindeki rolü

C)	 Medyanın evrensel kültürü baltalaması

D)	 Kitle iletişim araçlarının dili kısırlaştırması

	 Halide Edip Adıvar’ın “Sinekli Bakkal” adlı romanında, ima
mın kızı Emine ile mahallede bakkallık yapan Karagöz oyun
cusu Tevfik, imamın izni olmadan evlenir. Bu evlilikten Rabia 
adlı bir kızları olur. Annesiyle babası ayrılan Rabia’yı dedesi 
büyütür. Rabia’nın sesi çok güzeldir. Camilerde, konaklar
da hafızlık yapar. Babasını tanıdıktan sonra onu çok sever 
ve onunla yaşamaya karar verir. Babası sürgüne gönderilin
ce bakkal dükkânının sorumluluğunu Rabia üstlenir. Bir sü
re sonra babası sürgünden dönen Rabia, doğup büyüdüğü 
mahallede mutlu bir yaşam sürer.

“Sinekli Bakkal” adlı romanının hangi yönü 
üzerinde durulmuştur?

A)	 İçeriği

B)	 Ana düşüncesi 

C)	 Dil ve anlatım özellikleri

D)	 Kahramanlarının toplumdaki yeri

	 Günlük yaşamda var olamamanın tipik bir göstergesi, pa
zar şaşkınlığı yaşamaktır. Hani bir pazar günü kalkarız, “Bi
raz daha mı yatsam, televizyon mu seyretsem, kahvaltı mı 
etsem, yoksa yürüyüş yapıp öyle mi kahvaltı etsem?” diye 
akşam ederiz, hiçbirini de tadıyla yapamayız ya... Bu durum
da o pazar gününde yeterince var olmuş sayılmayız. Kişi bu 
sıkıntı verici durumdan ancak o anda gerçekten ne hissetti
ğini, ne istediğini keşfederek kurtulabilir.

Bu metne getirilebilecek en uygun başlık aşağıdakiler
den hangisidir?

A)	 Kararsızlık	 B)	 Pazar Günleri 

C)	 Pazar Şaşkınlığı	 D)	 Hafta Sonu Sıkıntıları

	 Toplumda yaşayan insan, zihnindeki düşünceye uygun ke
limeyi bulmak zorunda. Herkes gereksinmelerinin türüne ve 
olanaklarının genişliğine göre bunu gerçekleştirmeye çalışır. 
Bazen kelime aranmadan bulunur ve kendiliğinden cümle 
içindeki yerini alır. Bir çırpıda aydınlatıverir düşünceyi. Pırıl 
pırıldır artık düşünce. Sanatçı da halktan bir adam da aynı 
zevkle ürperir bu olay karşısında. Çünkü kelime, düşüncenin 
kapsadığı ya da değindiği her şeye ortaktır. Düşüncenin ye
rine geçer,  düşüncenin bütün çekiciliği, bütün büyüsü artık 
kelimenindir. Kelime düşünceye kesinlik kazandırarak daha 
bir güçlü kılar onu.

Aşağıdakilerden hangisi bu metne başlık olarak getiri
lebilir?

A) Düşünceler

C) Zihinsel Üretim

B) Kelimelerin Gücü

D) Kelime Oyunları

5.	 İnsanlar “sinir” yerine genellikle “asap” sözcüğünü kulla-

nırlar. “Asap”, Arapça “a’şab” sözcüğünden gelmiş olup si-
nir sözcüğünün çoğulu anlamındadır. Bu alanda çalışan tıp 
uzmanlarına birçok yerde hâlâ “asabiyeci” denilir. Ancak 
“asap” sözcüğünün kökenine gidince eski hukukta “akra-

balık”, “kandaşlık” anlamında kullanıldığı görülüyor.

Bu metnin konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 “Asap” sözcüğünün kökeni ve anlamı 

B)	 “Asabiyeci” sözcüğünün nereden geldiği

C)	 “Asap” sözcüğünün kullanım alanları

D)	 “Asap” sözcüğünden türeyen sözcükler 

6.1.	 “Tema”, bir eserin ana motifidir. Esere hâkim olan ve oku-
ra duyurulmak istenen temel düşünce, duygu ya da öz-
dür.

Buna göre,

Sanırdım gündüzdü onlarla gecem

İçimde ümitti dost bildiklerim.

Ne zaman yıkılıp yere düştüysem

Bırakıp da gitti dost bildiklerim.

Nerede o sözlere kandığım günler?

Her gülen yüzü dost sandığım günler;

Acıdan kahrolup yandığım günler

Ta canıma yetti dost bildiklerim.

(Ümit Yaşar Oğuzcan)

şiirinin teması aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Dostluğun faydası		  B)	 Arkadaşlık

C)	 Dostların vefasızlığı		  D)	 İnsanlardan sıkılma

Bir kişinin, kendi yaşam öyküsünü anlattığı şiirlere “otobiyografik şiir” denir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi otobiyografik özellik taşımaz?

Ayça adım, 14 ise yaşım 

Bir ailem var beni seven 

Biraz da arkadaşım 

Bursa’da doğdum, İstanbul’da yaşarım 

Sorsanız şu ana kadar ne yaşadım 

Haklısınız hatırlamam ben de yarısını 

A)

Bir ablam var beni seven 

Ama deniz yıldızı gibiyim diye kızan 

Annem mühendis, babam mühendis

Bu kısacık yaşamım böyle işte 

Gelecek neler getirir bilemiyorum 

Umutlarım var çok büyük 

C)

Üç yüz onda gelmiş idim cihana

Dünyaya bakmadım ben kana kana

Kader böyle imiş çiçek bahana

Levhukalem kara yazmış yazımı

Geçirdim ömrümü hava ve heves

Derdim bir kimseye değildir kıyas

B)

Ondan sonra, benim güzel yavrum

Bir de oğlu varmış padişahın

Senin gibi akıllı, senin gibi yürekli

Başı dik, gözü pek

Babasından daha güçlü

Senin gibi

D)

Muğla taraflarında yaptığı bir geziden yeni dönen bir dos
tum anlattı: “Bizim memleketin bugünkü hâli Amerika’nın 
40 yıl önceki hâline pek benziyor. Her vatandaş uyan
mış, her vatandaş kendi hayat sahasında yeni ufuklar 
fethetmeye çıkmış. Bir köylüyle konuştum. Şimdiye ka
dar tarlalarını yalnız kendi yiyeceği için eker, çocuklarını 
da çalışmaya gurbete gönderirmiş. Şimdi karşıdaki dağ
ları eliyle göstererek “Allah kısmet ederse çocuklarla bu 
yıl şu dağları baştan başa ekip dikeceğiz. Ailecek çalı
şıp daha fazla ürün ve gelir elde edeceğiz.” diyordu. Ne 
güzel şey değil mi? Evet, çok güzel şey. Bir köyde tarla 
olarak dağı, taşı gözüne kestiren çalışkan köylüler, yur
dumuzu refaha götürecek büyük hamlenin öncüleridir.

Bu metinde konuşan kişiyle ilgili aşağıdakilerden han
gisi söylenebilir?

A)	 Memleketteki olumlu gelişmelerden kıvanç duyan

B)	 İnsanların boş durmak yerine üretmesini doğru bulan

C)	 İnsanlara başarı için hedef gösteren

D)	 Herkesin elindekilerle yetinmesini isteyen

2



Türkçe

7.

İl genelinde yapılan sınav sonuçlarına göre okulumuzdan on iki öğrenci ilk yirmiye, elli bir öğrenci de ilk yüze girmiştir.

Bu cümleden, 

  I.	 İlk yüzde yer alan diğer öğrenciler aynı okuldandır.

 II.	 İlk yüze giren okullar içindeki en başarılı olanı bu okuldur.

III.	 İlk yirmiye giren öğrencilerin puanları birbirine yakındır.

IV.	 Bu okulun öğrencileri ilk yirmide daha üst sıralardadır.

yargılarından hangisi kesin olarak çıkarılabilir?

A) I  B) II  C) III  D) IV

Bu metindeki altı çizili cümleyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Her yazarın başarılı bir anı yazısı ortaya koyamayacağı

B)	 Anı yazısı yazacak yazarın önce tecrübe kazanması gerektiği

C)	 Yazarın anılarını kaleme alırken gerçeklikten uzaklaşmaması gerektiği

D)	 Başarıyı yakalayan anı yazarlarının benzerlerinden ayrıldığı

Bütün başarılı anı yazıları tamamen yazarın kendine özgü sesinden oluşur. Bu ses, yazarın başından geçenleri okuyu-
cuya aktaran, bütün akli ve bedensel deneyimlerin her bir santimini derin bir berraklıkla taşıyan bir kablo gibidir. Her 
ses, yazarın kendine özgü yeteneğini ya da dünyayı görme biçimini ön plana çıkaracak biçimde şekillenir. Bir anı ya-
zarı işe aklını yoklamakla başlar; olayları not eder, başından geçenleri hatırlar. Bir yazarın, kendine ve kendi deneyim-
lerine özgü bir ses bulmaya başlayabilmesi bile yüzlerce sayfa sürebilir.

5.	

Gerçekleştirilen ilk radyo yayınları, İstanbul’un Sirkeci sem-
tindeki Büyük Postanenin bodrum katında  henüz kimsede 
radyo alıcısı bulunmadığı için bina kapısının üzerine yerleşti-
rilen hoparlör yardımıyla dinleniyordu.

Bu cümleden radyo yayınlarıyla ilgili kesin olarak çıkarılacak yargı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 İlk zamanlar insanlardan ilgi görmemiştir.

B)	 Başka yer olmadığından bodrum katta yapılmıştır.

C)	 Türkiye’de ilk defa İstanbul’da yapılmaya başlanmıştır.

D)	 Yalnızca seçkin insanlar tarafından dinlenmiştir.

8.1.	

Halterde elde ettiği başarılarla dünyanın 
efsane sporcuları arasına adını yazdırma-
yı başaran Naim Süleymanoğlu, 23 Ocak 
1967’de Bulgaristan’ın Kırcaali kentinde 
dünyaya geldi. 1988 Seul Olimpiyatları’n-
daki performansıyla tüm dünyada bir üne 
kavuşan Süleymanoğlu, Time dergisine 
3 Ocak 1988’de kapak oldu. Süleymanoğ-
lu, aynı zamanda Türkiye’ye olimpiyatlarda 
güreş branşı dışında altın madalya getiren 
ilk isim olarak tarihe geçti.

Bu görselde verilen bilgilerden hareketle Naim Süleymanoğlu ile ilgili,

  I.	 Kendisine özgü bir adlandırmanın yapıldığı

 II.	 Ülkemize diğer sporculardan farklı bir branşta madalya kazandırdığı

III.	 Başarılarıyla dünya çapında meşhur olduğu

IV.	 Spor yaşamının belli bir süresini yurt dışında geçirdiği

yargılarından hangisi söylenemez?

A) I  B) II  C) III  D) IV

Özellikle eserlerinin birçok kez televizyon ve sinemaya uyarlanması ile okur-
lar tarafından daha çok bilinen Reşat Nuri Güntekin; roman, öykü ve oyun 
yazarıdır. Müfettişlik görevinden dolayı Anadolu’nun birçok noktasını gez
diği için orada gördüğü birçok soruna eserlerinde yer vermiş ve bunları in
san-toplum-çevre ilişkisi içerisinde yansıtmıştır. Birçok eseri olmasına rağ
men “Çalıkuşu, Acımak, Yaprak Dökümü, Miskinler Tekkesi” ve “Dudaktan 
Kalbe” adlı romanları daha çok ilgi çekmiştir. Bu ilginin temel sebebi ise 
eserlerin birkaç kez diziye uyarlanması ve okurların yazarı bu dizilerden 
sonra tanımaya başlamasıdır.

Bu metinde Reşat Nuri Güntekin ile ilgili aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)	 Yazdıklarının hâlâ ilgi görmeye devam ettiğine

B)	 Değişik yazınsal türlerde eserlerinin bulunduğuna

C)	 Eserlerinin farklı sanat alanlarına uyarlandığına

D)	 Sosyal olaylara duyarlı bir yazar olduğuna
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9. 5.	

Sevinçliydik, gururluyduk, heyecanlıydık. Çünkü 
on bir bin kişi içinde ilk iki yüze girmiştik. Yeni bir 
düzen, yeni bir kültür, yeni bir yaşam tarzı, yeni bir 
dil, yepyeni bir çevre… Münih’ten sonra Augsburg 
ve Bobingen… Çok güzel bir doğa, yolların iki ta-
rafı çam ormanları, evlerin balkonlarında, bahçe-
lerinde yüzlerce çiçek; temiz, bakımlı evler ve do-
layısıyla şehirler... Yol boyunca, bir düzen içinde 
uzayıp gidiyordu.

Bu metinde,

  I.	 Tartışma

 II.	 Öyküleme

III.	 Açıklama

IV.	 Betimleme

anlatım biçimlerinden hangileri vardır?

A)	 l ve ll	 B)	 ll ve lll

C)	 ll ve lV	 D)	 lll ve lV

Yaz yağmuru kısa sürer derler; yarım saat, bileme
din bir saat… Fakat bu yağmurun bitmeye pek niyeti 
yok gibi gözüküyordu. Bir ağustos salısında evinde 
oturmuş olan Turhan dışarıya çıkmak için yağmurun 
dinmesini bekliyordu. Dayanılması güç bir sıcak ha
vanın üzerine çöken bu yağmur bulutları âdeta temiz
liyordu insanların nefesini. Yağmurun inadını bahane 
edip kendisine çay demleyen Turhan, gün içinde ya
pacaklarını düşünürken eliyle kavradığı bardağın sı
caklığıyla vücudunu ısıtıyordu. Her ne kadar ağustos 
ayı olsa da yağmurlu bir havada sadece bir tişört ile 
balkonda oturan Turhan için hava serin sayılırdı. Ça
yının bittiğini fark etti. Fakat ikinci bardağı bitirdiği için 
üçüncüye yeltenmedi. Balkondan içeri geçerek üstü
ne nispeten kalın bir şeyler giymeye karar vermişti.

Bu metinde aşağıdaki anlatım tekniklerinden hangi
si ağır basmaktadır?

A)	 Betimleme	 B)	 Öyküleme

C)	 Açıklama	 D)	 Tartışma

Tartışma, yazarın kendi doğrularına okuyucuyu inandırmak, onu kendisi gibi düşündürmek için kullandığı anlatım 
tekniğidir. Amaç kendi düşüncesini savunmak ve karşı olduğu düşünceyi çürütmek olduğundan yazar, düşünce
lerini sanki karşısında okuyucu varmış gibi ele alır. Karşıt görüşün dayanaksız olduğunu gösterir.

Verilen bilgiye göre aşağıdakilerin hangisinde tartışma tekniğinden yararlanılmıştır?

A)	 Bahçe içine yapılmış süslü ev, köşk veya küçük saray gibi anlamlara gelen ve geçmişten günümüze kalan kasırlar, kültür 
dünyamızın görkemli varlıkları arasında başı çekiyor. Hele de İstanbul’daki kasırlar bulundukları yerde sadece geçmişle 
değil, yüksek bir estetik anlayışla da aramızda köprü kuruyor. Onlardan biri de Beşiktaş’taki Ihlamur Kasrı...

B)	 Bazı meslek liselerinde öğrenciler, hem meslek öğreniyor hem de aile ekonomilerine katkı sağlıyor. Öğretmenlerinin de 
yardımıyla metal bölümünde sıra ve masaların ayaklarını, mobilya bölümünde ise ahşaplarını üretiyor. Daha sonra bun
ların montajlarını yaparak ambalajlayıp kamyonlara yükledikleri masa, sıra ve dolapları Türkiye’nin 20 ilindeki okullara 
gönderiyor. 

C)	 Bizim toplumumuzda yaz aylarının sadece deniz, kum, güneş eşliğinde tatil olarak görülmesi sonucunda “Yazın kitap 
okunmaz.” şeklinde yanlış bir kanı var. Oysa yaz aylarında okul ve diğer meşguliyetlerin sona ermesiyle kitap okumak 
için daha bol zamana kavuşuyoruz. Dolayısıyla bu dönem yeni kitaplar okumak ve yeni bir şeyler öğrenmek adına olduk
ça verimli geçiyor. Hatta pek çok öğrenci kampları, birçok edebî etkinlik yaz aylarına denk geliyor, bunların değerlendi
rilmesi gerekiyor. 

D)	 Gezegenlerin farklı yapısı ve özellikleri bulunmaktadır, bunlar aynı zamanda birbirlerini etkileyen gök cisimleridir. Ancak 
Güneş ve Ay bir gezegen değildir. Dünya’mız gezegendir. Güneş küre şeklinde bir yıldız, Ay ise uydu yapısında olan bir 
gök cismidir.

10.5.	 Toplumumuzda kendinden söz etmeyi kötü görmek, ya-
sak etmek âdet olmuştur. Kendinden söz etmek her za-
man kendini övmek gibi görünür, kendini övmekse hiç 
kimsenin hoşuna gitmez. Bence kendinden söz etmeyi 
yasak etmek, çocuğun burnunu silecek yerde, burnunu 
koparmak gibi bir davranış olur.

Bu metnin anlatımıyla ilgili, 

  I.	 Tanımlamadan yararlanılmıştır.

 II.	 Tartışma anlatım tekniği benimsenmiştir.

III.	 Öznel bir tutum hâkimdir.

IV.	 Varlıklar benzer ya da farklı yönleriyle kıyaslanmıştır.

yargılarından hangisi söylenemez?

A) l  B) ll  C) lll  D) lV

Azra, aşağıdaki metni okumuştur.  

Biz çocukken yaz, doya doya bisiklet demekti. Herke
sin birbirini bildiği mahalleri keşfe çıkardık kendimizce. 
Bir sokaktan diğerine, diğerine… Yaz, sıcak… Dondur
ma yememize annemizin karışamadığı en güvenilir sığı
naktı birkaç sokak öteler. Bisikletle üç dakika… Hasta 
olmak, kimin umurunda… Şimdiyse çocuklar bisikletle
rini apartman bahçelerinde sürüyor, sokaklar tehlikeli… 
Daire çizmekte ustalar, iki elini bırakıp sürmede çırak…

“Bu metnin anlatımında - - - -  yararlanılmıştır.” demiştir. 

Azra’nın cümlesinin aşağıdakilerden hangisiyle ta
mamlanması yanlış olur?

A)	 Benzetmeden	 B)	 Karşılaştırmadan 

C)	 Tanımlamadan	 D)	 Öykülemeden 

Mimar Sinan’ın Kanuni Sultan Süleyman için inşa ettiği Süleymaniye Camisi, İstanbul’un simge yapısı hâline gelmiştir. 
Dört minaresi Kanuni’nin İstanbul’da hüküm süren dördüncü padişah olduğunu, 10 şerefesi 10. padişah olduğunu an
latır. İlk taşı 1550’de konan Süleymaniye’nin yapımı uzun sürmüştür. Kanuni, bu eşi benzeri görülmemiş caminin ta
mamlanmasını sabırsızlıkla beklemiştir. Kanuni Sultan Süleyman, açılış merasimi için anahtarı kendisine sundukların
da, “Bu yapıya çok emek verdi, Sinan’ın açması daha uygundur.” diyerek açılışı Mimar Sinan’a yaptırmıştır. O günden 
sonra Süleymaniye hem İstanbul’un simgesi olmuş hem de bakanlara Kanuni’yi ve Sinan’ı anımsatmıştır.

Bu metnin anlatımında aşağıdakilerden hangisi bulunmaktadır?

A) Tanımlama  B) Karşılaştırma  C) Benzetme  D) Örneklendirme 

11.1.	 Aşağıdaki dörtlükte benzetme sanatından yararlanılmıştır.

Bir kökte uzanmış sarmaşık gibi

Dökülmüş gerdana saçların güzel.

Gözlerin ufukta bir ışık gibi,

Kara bulut gibi saçların güzel.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi kendisine benzeti-
lenlerden biri değildir?

A)	 Işık

B)	 Gerdan

C)	 Kara bulut

D)	 Sarmaşık

Bu trene de ne oluyor bilmem,   

Yolunda doğru dürüst yürüse olmaz!

Yenikapı’dan her geçişinde

Avazı çıktığı kadar bağırıyor:

“Beni unut! Beni unut!”

Bu dizelerdeki söz sanatları aşağıdakilerden hangisin
de birlikte verilmiştir?

A)	 Benzetme - Kişileştirme

B)	 Konuşturma - Abartma

C)	 Kişileştirme - Konuşturma

D)	 Karşıtlık - Benzetme

	 Tuhaf bir adamdı. Çevresindekilere göre daha iyi bir evde 
oturur, daha iyi bir arabaya binerdi. Gelgelelim üstü başı pe-
rişandı. Varlık içinde yokluk çekiyor gibiydi.

Bu parçadaki altı çizili cümlede aşağıdaki söz sanatla
rından hangisi vardır?

A)	 Benzetme

B)	 Kişileştirme (Teşhis)

C)	 Abartma (Mübalağa)

D)	 Karşıtlık (Tezat)

	 Gün doğuyor şehrin üzerine,

Renk renk hacimle doluyor her yer.

Bakıyor dağınık yüzlü evler

Hâlâ yanan sokak fenerine.

Bu dörtlükteki söz sanatının göstergesi aşağıdakiler
den hangisidir?

Evlerin sokak fenerlerine bakması

Güneşin şehrin üzerine doğması

Sokak fenerlerinin yanması

Her yerin renk renk olması

	 Öyle susadım ki kavaklar,

Görsen

Gökyüzünü içebilirim.

Bu dizelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Kalıplaşmış sözlere yer verilmiştir.

B)	 Abartılı bir anlatım tercih edilmiştir.

C)	 Tamamen hayal ürünü ifadeler vardır.

D)	 Konuşturma sanatından yararlanılmıştır.

12.

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Cümle Türleri
TEST
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1.	 Dersinde “cümle türleri” konusunu işleyen bir öğretmen, dersin sonunda cümle türleriyle ilgili bilgileri tekrarlayarak öğ-
rencilerinden örnek birer cümle istemiştir.

	 Buna göre aşağıdakilerin hangisinde öğrencinin verdiği örnek hatalıdır?

A)	
Öğretmenin verdiği bilgi:
Yüklemi sonda olan cümlelere “kurallı cümle”, 
yüklemi sonda olmayan cümlelere “devrik cüm-
le” denir.

Öğrencinin verdiği örnek:
“Sadece düzenli bir hayat yaşamak bile başa-
rılı olmak için yeterlidir.” cümlesi, kurallı cümle 
örneğidir.
“Hiçbir zaman etkilenmedi çevresinde olup bi-
tenlerden.” cümlesi, devrik cümle örneğidir.

	 B)  
Öğretmenin verdiği bilgi:
Bir tane yüklemi olup içinde fiilimsi bulunan cüm-
lelere “fiilimsisi olan cümle” denir. Bu tür cüm-
lelerde fiilimsi bulunmazsa cümle, “tek yüklem-
li cümle” olarak adlandırılır.
Öğrencinin verdiği örnek:
“Ortak kararlarımızı bir an önce hayata geçir-
meliyiz.” cümlesi, tek yüklemli cümle örneğidir.
“Bildiği her şeyi oğluna da öğretmek istiyordu.” 
cümlesi, fiilimsisi olan cümle örneğidir.

C)	  
Öğretmenin verdiği bilgi:
Birden fazla cümlenin birbirine bağlaçla bağlan-
masından oluşan cümlelere “bağlacı olan cüm-
le” denir.

Öğrencinin verdiği örnek:
“Yaptığı her işte diğer insanların hakkını göze-
ten ve yalan söylemeyen insanlarla çalışmayı 
tercih ediyoruz.” cümlesi, bağlacı olan cümle 
örneğidir.

	 D) Öğretmenin verdiği bilgi:
Yüklemi çekimli bir fiilden yapılmış cümlelere 
“fiil cümlesi”, yüklemi isim soylu bir sözcükten 
yapılmış cümlelere “isim cümlesi” denir.

Öğrencinin verdiği örnek:
“Kuralları herkes için bir kez daha tekrar etti.” 
cümlesi, fiil cümlesi örneğidir.
“Bu mahallede tanıdığı insanlar vardı.” cümle-
si, isim cümlesi örneğidir.

2.	 “Ağlanmaz mı sensiz geçen günlere?” cümlesi yüklemi-
nin türüne göre --I-- cümlesi, yapısına göre --II-- , öge 
dizilişine göre --III-- bir cümledir.

	 Yukarıdaki ifadelerde geçen numaralanmış yerlere 
sırasıyla aşağıdakilerden hangileri getirilmelidir?

I II III
A) isim fiil devrik

B) kurallı isim devrik

C) fiil birleşik devrik

D) fiil basit devrik

3.	 (I) Mikroçip, küçücük elektronik kablolardan oluşan bir 
bilgi sistemidir. (II) Yani gerçekten pirinç kadar olabilir. 
(III) Bilgisayar, televizyon gibi çoğu elektrikli aletin için-
de o minicik çiplerden vardır.

	 Bu metinde numaralanmış cümlelerin yüklemleri-
nin türüne göre doğru sıralanışı aşağıdakilerin han-
gisinde verilmiştir?

A)	 Fiil cümlesi - isim cümlesi - isim cümlesi

B)	 İsim cümlesi - fiil cümlesi - isim cümlesi

C)	 İsim cümlesi - fiil cümlesi - fiil cümlesi

D)	 Fiil cümlesi - fiil cümlesi - isim cümlesi
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13.4.	 Aşağıdaki metinlerden hangisi yay ayraç içinde verilen türde yazılmamıştır?

A)	 On yaşlarındaki küçük kız, okul önlüğünün düğmelerini iliklemeye çalışırken o kadar acele ediyordu ki yaşadığı 
panikten elleri birbirine dolanıyordu. Uyumaktan şişmiş gözlerini ovalayarak dışarı fırladı. Ayakkabılarını ayağına 
geçirmeye çalışarak yürümesi, yolda yalpalamasına sebep oluyordu. Son günlerde sürekli geç uyanıyor, ilk der-
se yetişemiyordu. (Fabl)

B)	 ULVİYE - (Hizmetçi kıza) Kızım, bugün beyefendinin odasına gazete götürdün mü?

	 HİZMETÇİ KIZ - Bir saat evvel götürdüm efendim.

	 ULVİYE - (Çok telâşlı) Okudu mu?

	 HİZMETÇİ KIZ - Bilmiyorum efendim. Ben içeriye girdiğim zaman beyefendi yatağında oturuyordu. Eliyle bırak di-
ye işaret etti. Ben de bir iskemlenin üzerine bırakıp çıktım.

	 ULVİYE - Peki kızım! (Tiyatro)

C)	 Çok eskiden Asya’da Türkler dağınık bir şekilde yaşıyorlardı. Henüz bir devlet kuramamışlardı. Bir gün geceyi ay-
dınlatan Ay Kağan’ın gözleri parladı. O gece gündüz gibi aydınlık oldu. Çok geçmeden Türkler arasında Ay Ka-
ğan’ın bir erkek çocuğu olduğu duyuldu. Bütün oymaklar gidip gördüler. Olağanüstü bir çocuktu. Yüzü gök ma-
visiydi. Gözleri ateş gibi parlıyordu. Saçları kapkaraydı. Koyu siyah kaşlarıyla perilerden bile güzeldi. (Destan)

D)	 Bir varmış, bir yokmuş, Allah’ın kulu çokmuş. Develer tellal iken, pireler berber iken, ben anamın beşiğini tıngır 
mıngır sallar iken bir padişah varmış. Padişahın da üç oğlu, bir kızı varmış. Babaları dünyayı verseler vermez, ta-
cından tahtından üstün tutarmış onları. (Masal)

5.	 Aşağıdaki metinlerden hangisi bir fabldan alınmıştır?

A)	 Beşinci gezegen çok ilginçti. Şimdiye dek gördüklerinin en ufağıydı. Üstünde ancak bir sokak feneriyle bekçisine 
yer vardı. Küçük Prens, gökyüzünün bir noktasında, üstünde ne insan ne de ev bulunan küçücük bir gezegende 
şu sokak feneriyle bekçisinin ne işe yarayabileceğini kestirememişti.

B)	 Evvel zaman içinde bir terzinin üç oğluyla bir tanecik keçisi varmış. Hepsi onun sütüyle beslenirlermiş. Bunun için 
de kendisini her gün çayıra götürmek, bol bol beslemek gerekiyormuş. Çocuklar bu işi nöbetleşe yaparlarmış.

C)	 Tilkinin biri bir kuyuya düşmüş, bir türlü çıkamazmış. Oradan bir teke geçmiş, susadığı için kuyuya bakmış. Til
kiyi içeride görünce: "Bu su iyi mi? İçilir bir şey mi?" diye sormuş. Tilki işi babacanlığa vurup suyu bir övmüş, bir 
övmüş, tekenin ağzının suyunu akıtmış.

D)	 Büyük bir ormanın yakınında bir oduncuyla karısı ve iki çocuğu oturuyorlarmış. Oğlanın adı Hansel, kızınki Gre
tel'miş. Oduncunun kazancı pek azmış. Günün birinde ülkede kıtlık baş gösterince artık kuru ekmeği bile bulup 
getiremez olmuş.

6.	 Tuhaf gürültülerle uyandığında nerede olduğunu anlayamadı. Her yer karanlıktı. Saatin kaç olduğunu bilmiyordu. Dı
şarıdan korkunç uğultu ve böğürtüler geliyordu. Büyükbaş hayvan sürüsü ya da yabani atlar geçiyor olmalıydı. To
parlanmaya çalıştı. Ormanın içinde çadırda mı, yoksa karavanda mıydı? Uyanmasına karşın o ürkütücü sesleri hâlâ 

Bu metinle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Kurguya dayalıdır.

B)	 Benzetmeden yararlanılmıştır.

C)	 Hikâye türünde yazılmıştır.

D)	 Üçüncü kişi ağzıyla yazılmıştır.

14.5.	 •	 Tarihî olay, çağ ve dönem adları büyük harfle başlar.

•	 Yer adları (kıta, bölge, il, ilçe, köy, semt vb.) büyük harfle başlar:

•	 Özel ada dâhil olmayıp tamlama kuran şehir, il, ilçe, belde, köy vb. sözler küçük harfle başlar. 

Bu bilgilere göre,

(l) Sivas, İç Anadolu Bölgesi’nde yer alır ve Anadolu’nun en eski ve yerleşim merkezlerinden biridir. (ll) Arkeolojik kazı ve 
araştırmalarda ele geçen buluntular, yörede ilk yerleşimin Cilalı Taş devrine kadar uzandığını göstermektedir. (lll) Sivas’ın 
Kangal ilçesinde ilk çağlardan beri yerleşimin izlerine rastlanmıştır. (lV) Kangal’a bağlı Akçakale köyünde, “Hitit şehri” kalın-
tıları tespit edilmiştir.

metninde numaralanmış cümlelerin hangisinde yazım yanlışı yapılmıştır?

A) l  B) ll  C) lll  D) lV 

(I) Kasım ayında gözlemleyeceğimiz gezegeni görebilmek için sabah erken uyanmamız gerekecek. (II) Güneş’e en yakın 
gezegen olarak tanıdığımız Merkür, Ekim ayının son ve Kasım ayının ilk haftasında doğu ufku üzerinde olacak. (III) Merkür’ü 
3 Kasım sabahı saat 06.45’te, doğu ufkundaki Ay’ın hemen altında bulabiliriz. (IV) 4 Kasım sabahı Ay’ın hemen yanında 
görülen sönük cisim Mars olacak ancak kendisini gökyüzü aydınlandığı için göremeyebiliriz, Mars’ı gözlemlemek için 
aralık ayını bekleyeceğiz.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinde yazım yanlışı yapılmıştır?

A) I  B) II  C) III  D) IV

Cümleler
Yazım Yanlışı 

Var
Yazım Yanlışı

Yok

I
Bucura Köyünün büyük bir yangın geçirmesi sonucu ilçe merkezi Belören 
bucağına nakledilmiş.



II Tarihî İndağa Mağaraları, Devrez Çayı kıyısında Ilgaz’a 5 km uzaklıktadır. 

III Süleymaniye Camisi, mimar Sinan tarafından yapılmıştır. 

IV
En yakın dostum Topak, onu dışarı çıkaracağım zaman ayaklarımın altın
da dolanır.



Bu tablodaki işaretlemelerle ilgili aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A)	 I numaralı bölümde, doğru işaretleme yapılmıştır.	 B)	 II numaralı bölümde, yanlış işaretleme yapılmıştır.

C)	 III numaralı bölümde, doğru işaretleme yapılmıştır.	 D)	 IV numaralı bölümde, doğru işaretleme yapılmıştır.
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15.

Martin Eden   ,   fabrikalarda çalışan kadın ve kızla-

rın sert   ,  nasırlı ellerine alışıktı. Onların ellerinin 

neden öyle kaba olduğunu çok iyi biliyordu ;    hâlbuki 

Ruth’un elleri   ...   Bunlar yumuşaktı ,    çünkü o bu 

elleri hiçbir zaman işte kullanmamıştı. Hayatını kazan
mak için çalışmak zorunda olmayan bir insanı düşün
mek aralarındaki açmazı genişletip derinleştirdi   .

Bu metinde altı çizili noktalama işaretlerinden 
hangisi yanlış kullanılmıştır?

A) I, IV ve V.		  B) II, III ve IV.

C) III ve V.			   D) V ve VI.

Habbe Kadın: (Ziba Dudu’ya) Biçare, hasretine ka
vuştuğu için sevinç delisi oldu.

	 Müştak Bey: ( ) Hüzün ile ( ) Ah ( )  ah ( )

Bu diyalogda boş bırakılan yay ayraçlara sırasıy
la aşağıdaki noktalama işaretlerinden hangileri 
getirilmelidir?

A) (( ) ( )) (,) (...)		  B) (( ) ( )) (,) (!)

C) (-) (-) (,) (!)		  D) (,) (,) (,) (...)

4.	 I.	 Cümledeki anlamı tamamlayan ve cümlenin dı-
şında kalan ek bilgiler yay ayraç içine alınır.

	 II.	 Tarihlerin yazılışında gün, ay ve yılı gösteren sa-

yıları birbirinden ayırmak için eğik çizgi konur ve-

ya nokta konur.
	 III.	 Bilinmeyen, kesin olmayan veya şüpheyle karşı-

lanan yer, tarih vb. durumlar için ünlem işareti kul-
lanılır.

	 IV.	 Cümle içinde ara sözleri veya ara cümleleri ayır-
mak için ara sözlerin veya ara cümlelerin başına 
ve sonuna kısa çizgi konur.

Numaralanmış bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) I.  B) II.  C) III.  D) IV.

Şemsettin (I) geceye karşı oturduğu naylon sandal
yede uçuşan ateş böceklerine baka baka içinden 
şunları geçiriyor (II) “Adama haksızlık etmeyelim. O 
da herhâlde benim gibi büyüdü. Varsa yoksa dükkân 
(III) Bütün dünyası o. Ah (IV) bu eski esnaflar ve on
ların çocukluğunu yaşayamamış çocukları (V)’’

Bu metinde boş bırakılan yay ayraçlardan hangi
lerine aynı noktalama işareti getirilebilir?

A) I ve IV.			   B) II ve III.

C) II ve V.			   D) III ve V.

TÜRKÇE | NOKTALAMA İŞARETLERİ

16.

6.	 Arda, Bilge, Caner, Defne ve Eren isimli çocuklardan üçü 4 
yaşında, ikisi 5 yaşındadır. Arda ile Defne aynı yaştadır. Bil
ge ve Eren farklı yaşlardadır.

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi kesin olarak
söylenebilir?

A) Eren 4 yaşındadır.	 B) Arda 5 yaşındadır.

C) Caner 5 yaşındadır.	 D) Defne 5 yaşındadır.

5.	

Yemekhane 3. Kat

Toplantı
salonu

2. Kat

1. Kat

SağSol

Bu tabloda bir medya binasındaki bazı bölümler gösterilmiştir.

Aşağıdaki bilgilere göre tabloyu doldurunuz. 

•	 Spor stüdyosu ikinci kattadır.

•	 Bekleme salonu ile revir aynı kattadır.

•	 Haber merkezi birinci kattadır.

•	 Haber stüdyosu ile yemekhane aynı katta değildir.

•	 �Yemekhanenin hemen sağında seslendirme stüdyosu 
vardır.

•	 Montaj odası ikinci katta değildir.

Buna göre montaj odasının yeri aşağıdakilerden hangi-
sinde doğru işaretlenmiştir?

A)   B)   C)   D) 

	 Bir okulun 8. sınıfının A, B, C, D, E şubeleri bulunmaktadır. 
Bu şubelerdeki araç-gereçlerle ilgili bilinenler şunlardır:

•	 A şubesinde bir pano vardır.

•	 B ve D şubelerinde bilgisayar vardır, akıllı tahta yoktur. 

•	 Her şubede en az bir, en çok iki pano vardır.

•	 Akıllı tahta bulunan iki şubede bilgisayar da vardır.

•	 Bir pano olan sınıflarda bilgisayar vardır, akıllı tahta yoktur.

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Akıllı tahta olmayan bütün sınıflarda bilgisayar vardır.

B)	 C ve E şubelerinde akıllı tahta vardır.

C)	 Bütün sınıflarda bilgisayar vardır.

D)	 B şubesinde iki pano vardır.

Bu bilgilere göre şair, yazdığı bir şiirde bu sözcüklerden

en fazla kaçını birlikte kullanabilir?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5

 Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlış

tır?

A)	 “Toprak”, “vatan” ile birlikte kullanılabilir. 

B)	 “Anadolu” kullanıldığında “hasret” de kullanılabilir.

C)	 “Toprak” kullanıldığında en fazla iki sözcük daha kulla
nılabilir.

D)	 “Vatan” tek başına kullanılamaz.

8 - 9. soruları aşağıdaki bilgilere göre ve birbirinden
bağımsız olarak cevaplayınız.

Bir şairin yazdığı şiirlerde “Anadolu, toprak, hasret, vatan, tarih” 
sözcüklerinin kullanımıyla ilgili bilinenler şunlardır:

•	 �“Toprak” sözcüğünü kullanmışsa mutlaka “Anadolu” ve 
“hasret” sözcüklerini de kullanmıştır.

•	 �“Vatan” sözcüğünü kesinlikle “Anadolu” sözcüğüyle birlik
te kullanmamıştır.

•	 �“Tarih” sözcüğünü kullanmışsa mutlaka “vatan” sözcüğü
nü de kullanmıştır.

•	 �“Hasret” sözcüğünü kullanmadan “vatan” sözcüğünü kul
lanmamıştır.

•	 �Hem “Anadolu” hem de “hasret” sözcüğünü bir diğeri ol
madan da kullanabilmiştir.

17.

Bu tabloda yer alan filmlerle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi çıkarılamaz?

A)	 Filmlerin izlenme sayıları arasındaki fark
B)	 Filmlerin türüne göre izlenme sayıları 

En az ve en çok hasılat yapan film
D)	 Filmlerin gösterim yılı

Film 
Adı

Vizyon
 Tarihi

İlk Hafta 
Sonu İzlenme 

Sayısı
Toplam 
Seyirci

Toplam
 Hasılat

Karlar Ülkesi 20.02.2018 193.251 912.800 12.978.650

Örümcek 08.03.2018 381.390 3.206.200 54.302.432

Aslan Kral 01.04.2018 6.076 61.754 1.243.000

Masal Şatosu 11.01.2018 254.234 4.654.123 81.543.121

Sihirli Davet 30.05.2018 87.607 510.000 13.243.120

Tabloya göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	 Erkekler en az vakti spor ve doğa sporlarına ayır
maktadır.
	 Kadınlar ve erkekler arasındaki zaman kullanımı 
oranlarında en fazla fark hane halkı ve aile bakı
mı faaliyetlerindedir.
	 Kadınlar ve erkekler arasındaki zaman kullanımı 
oranlarında en az fark spor ve doğa sporları faa
liyetlerindedir.   
	 Kadınlar üç faaliyete ortalamanın üzerinde zaman 
ayırmaktadır.

13 - 19 Yaş Grubu
Faaliyet Adı Ortalama Erkek Kadın

Yemek ve diğer kişisel bakım 2,39 2,34 2,43
Sosyal yaşam ve eğlence 1,36 1,37 1,35

Eğitim 3,05 2,59 3,11
Hane halkı ve aile bakımı 1,16 0,33 2,02
Spor ve doğa sporları 0,19 0,30 0,07

Uyku 9,25 9,26 9,24
Hobiler ve oyunlar 0,43 0,59 0,25

4.	

	 Bu görselde aşağıdaki sorulardan hangisinin ce-

vabı yoktur?

A)	 Gezegenlerin Güneş’e yakınlıklarına göre sırala-
ması hangi şekildedir?

B)	 Güneş sisteminde kaç gezegen vardır?
C)	 Gezegenler Güneş’in etrafında hangi yöne doğru 

hareket ederler?
D)	 Dünya’ya yakın olan gezegenler hangileridir?

G
ü
ne

ş

Merkür

Venüs Ay

Mars

Jupiter

Satürn
Neptün

Uranüs PlatonDünya

Bu duyurudan aşağıdakilerden hangisine ulaşıla
maz?

	 Etkinliğe kimlerin katılacağına 
	 Fidanların dikilme amacına
	Kaç ağaç dikileceğine
	 Etkinliğin belirlenen tüm noktalarda aynı saatte 
başlayacağına

TÜRKÇE | GÖRSEL, GRAFİK VE TABLO YORUMLAMA

18.

Bu metinden “Özlem Türeci” ile ilgili aşağıdakilerden hangisi kesin olarak çıkarılamaz?

A)	 Ailesi bir zamanlar İstanbul’dan Almanya’ya göç etmiştir.

B)	 Bağışıklık sistemini kanserle mücadele ettirmek için birtakım bilimsel araştırmalar yapmıştır.

C)	 Kurduğu firmaya isim verirken Türkçedeki bir sözcükten ilham almıştır.

D)	 Almanya’da doğmuş, Almanya’da eğitim görmüş, üniversite eğitimini Almanya’da tamamlamıştır.

4.	

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki görseli en iyi an-
latan ifadedir?

A)	 Yaşamı güzel kılan kareler bir ömür unutulmaz.

B)	 Fotoğraf çekmenin birtakım kuralları vardır.

C)	 Fotoğrafı güzelleştiren insandır.

D)	 Fotoğraf makinesi kullanmak yetenek ister.

Bu görselde özellikle vurgulanmak istenen kavram 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Arkadaşlık	 B)	 Hayal gücü

C)	 İmkânsızlık	 D)	 Okul Hayatı
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19.

Bitki, hayvan, organ adları ve cansız varlıkların çoğulları özne olduğunda yüklem tekil olur. Ancak kişileştirme yapılmışsa 
yüklem çoğul olabilir.

Aşağıdakilerden hangisinde bu kurala uyulmamasından kaynaklanan bir anlatım bozukluğu vardır?

A)	 Burada koruma altına alınan hayvanlar güven içinde yaşıyor.

B)	 Tarladan toplayıp kızarttıkları patatesler çok lezzetli olmuş.

C)	 Sonbahara doğru göçmen kuşlar sıcak bölgelere doğru göç ederler.

D)	 Bahçeye diktiğimiz meyve ağaçları sabah güneşini neşe içinde karşılıyorlar.

 Öznenin çoğul eki almadığı ama anlamca çoğul olduğu cümlelerde yüklem tekil olur.

Buna göre,

Buradaki öğrencilerin hepsi spor-
cu seçmeleri için gelmişti.

Sınavda yaptıkları yanlışlardan 
bazılarını soruları kontrol ederken 
fark etmişler.

Fabrikadaki işçilerden birçoğu 
uzun yıllardır burada çalışıyordu.

Öğleden sonra yurt dışından ge-
len heyet okulumuzu ziyaret ede-
cekler.

cümlelerinin hangisinde bu kurala uyulmamıştır?

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinde bir anlatım bozukluğu vardır?

(I) Nilüfer çiçeklerinin daha önce bir yerlerde resimlerini görmüşsünüz-

dür hatta belki kendisini bile görmüş olabilirsiniz. (II) Nilüferler, çoğun-

lukla çamurlu yerlerde, bataklıklarda açmalarına rağmen yeryüzündeki 

en temiz çiçeklerdir. (III) Bu çiçekler o duru, ipeksi görüntüsünü veren 

kendi kendini temizleme özelliği sayesinde hepimizin zihninde yer et-

meyi başarmıştır. (IV) Belki de çamurlu yerlerde yetişmese bu güzel 

görünümüne sahip olmayacaktı ve biz de onun ismini bilmeyecektik.

6.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde özne-yüklem uyuşmazlığından kaynaklanan bir anlatım bozukluğu vardır?

A)	 Kış aylarında bu dağların zirveleri bembeyaz bir örtüyle kaplanır.

B)	 Sen ve arkadaşın klasik müzik konseri için yeni yapılan salona ne zaman gidecekti?

C)	 Melih Bey ve yanındakiler benden izin almadan denize açılmışlardı.

D)	 Davetliler arasında eşimin akrabaları ve benim akrabalarım vardı.

20.

Aşağıdaki grafikte Hazal, Alper ve Ezgi’nin nisan-ekim ayları arasında okudukları kitap sayıları verilmiştir.

Mayıs Ağustos

Bu grafiğe göre,

  I.	 Bir ayda en fazla kitap okuyan Hazal’dır. 

 II.	 Alper her ay en az altı kitap okumuştur.

III.	 Ağustos ayında okunan toplam kitap sayısı yirmidir. 

IV.	 Alper ve Ezgi, temmuz ayında eşit sayıda kitap okumuştur.

 V.	Nisan ayında okunan toplam kitap sayısı, haziran ayında okunan toplam kitap sayısından fazladır.

yargılarından hangileri söylenemez?

A) I ve III.  B) II ve IV.  C) III ve V.  D) IV ve V.

6.	

Yukarıdaki grafikte 2008-2014 yılları arasındaki yayınevi sayıları ile ilgili bilgi verilmiştir. Bu grafikten aşağıdaki so-
nuçlardan hangisine ulaşılamaz?

A)	 2013 yılındaki yayınevi sayısı, 2009 yılındaki yayınevi sayısından fazladır.

B)	 2008-2013 yıllarında yayınevi sayısında sürekli bir artış olmuştur.

C)	 2009 ve 2010 yılındaki yayınevi sayısının toplamı, 2012 ve 2013 yıllarındaki yayınevi sayısının toplamından azdır.

D)	 2010 yılından itibaren yayınevi sayısı 1.600’ün üstüne çıkmıştır.
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İNKILAP TARİHİ | İnkılap Tarihi Test: 1

1. “Türk milleti bütün tarihinde savaş meydanlarında birçok 
zafer taçları giymiştir. Bununla övünür ve daima övüne
cektir. Ancak bu övünç tacını daha çok süsleyerek mil
letin başında tutabilmek için diğer bir alanda da kesinlik
le başarılı olması gerekir o da ekonomidir.”

Atatürk’ün bu sözünden hareketle;

	 I.	 Kapitülasyonların kaldırılması,

	 II.	 İzmir İktisat Kongresi’nin toplanması,

	 III.	 Tevhidi Tedrisat Kanunu’nun çıkarılması

çalışmalarından hangileri gerçekleştirilmiştir?

7.	 Mustafa Kemal, “En büyük eseriniz nedir?” sorusuna “Be-

nim yaptığım işler, biri diğerine bağlı ve gerekli olan şey-

lerdir. Ancak, bana yaptıklarımdan değil, yapacaklarım-

dan bahsediniz.” diye cevap vermiştir.

Buna göre;

	 l.	 İnkılaplar birbirini tamamlayıcıdır.

	 ll.	 İnkılaplar, ihtiyaçlara cevap vermektedir.

	 lll.	 Atatürk, yaptıklarıyla övünmektedir.

yorumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız l  B) Yalnız ll  C) l ve ll  D) ll ve lll

Mustafa Kemal, Çanakkale Savaşları’ndan sonra Kafkas 
Cephesi’ne 16. Kolordu Komutanı olarak atandı. İşe em
rindeki birliklerin yiyecek, giyecek, ihtiyaçlarının temini, 
haberleşmede aksaklıkların giderilmesi ve eksik persone
lin tamamlanması tedbirlerini alarak başladı.

Mustafa Kemal’in bu çalışmalarının aşağıdakilerden 
hangisine yönelik olduğu söylenebilir?

A)	 Komutanlık rütbesini artırmaya
B)	 Görev yerinde değişiklik yapmaya
C)	Orduyu silahlı mücadelede güçlendirmeye
D)	 Yabancı devletlerin desteğini almaya

Wilson İlkeleri’nde yer alan;

	 l.	 Osmanlı İmparatorluğu’nun Türk olan kısımlarına ke
sin egemenlik tanınması,

	 ll.	 Azınlıklara bağımsızlık vadetmesi,

	 lll.	 Silahlanma yarışının sona ermesi

hükümlerinden hangilerinin, Osmanlı Devleti’nin men
faatlerine ters düştüğü söylenebilir?

A) Yalnız l  B) Yalnız ll  C) Yalnız lll  D) l ve ll

Atatürk “Ülkemize yardım edecek devlet, ülkemizi ele ge
çirme amacı gütmemeli ve devletimizin ulusçuluk ilkesi
ne saygılı olmalıdır.” demiştir.

Bu bilgilere göre, Atatürk’ün;

	 I.	 Sömürgeciliğin yaygınlaşması,

	 II.	 Devletlere ekonomik ayrıcalıkların tanınması,

	 III.	 Tam bağımsızlığın korunması 

düşüncelerinden hangilerini savunduğu söylenebi
lir?

A) Yalnız I	 	 	 	 B) Yalnız III

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Genel Değerlendirme Testi

Soru Bankası

2.

Osmanlı Devleti’nin, Almanya’nın yanında savaşa ka
tılmasında;

	 l.	 Almanya’nın savaşı kazanacağına inanılması,

	 ll.	 İngiltere ve Fransa’nın, Osmanlı’ya karşı olumsuz bir 
tutum sergilemesi,

	 lll.	 Son dönemlerde kaybedilen toprakların geri alınmak 

nedenlerinden hangilerinin etkili olduğu savunulabi
lir?

A) Yalnız l	 	 	 	 B) Yalnız ll

C) Yalnız lll	 	 	 	 D)  l, ll ve lll

Birinci Dünya Savaşı sonunda imparatorluklar parçalan
dı ve bu topraklar üzerinde ulusal devletler kuruldu.

Aşağıdakilerden hangisi bu gelişmede etkili olmuş
tur?

A) Milliyetçilik	 	 	 B) Liberalizm

C) Osmanlıcılık	 	 	 D) Emperyalizm

3.	 Aşağıdakilerden hangisi millî cemiyetlerin ortak özel-
liklerinden biri değildir?

A)	 Merkezi otoriteye bağlı değillerdir.
B)	 Milliyetçilik düşüncesinden ortaya çıkmışlardır.
C)	 Azınlıklara tepki göstermişlerdir.
D)	 Millî iradeyi benimsemişlerdir.

Osmanlı Devleti’nin, Birinci Dünya Savaşı’na girme
sinin sebepleri arasında aşağıdakilerden hangisi yok

?

A)	 Birinci Dünya Savaşı öncesine kadar kaybedilen top
rakları geri alma düşüncesi

B)	 Enver Paşa’nın, Alman hayranlığı ve Almanya’nın sa
vaşı kazanabileceği düşüncesi

C)	 Siyasi yalnızlıktan kurtulma düşüncesi
D)	 Avrupa siyasetinde söz sahibi olunmak istenmesi

Wilson İlkeleri’nin;

	 l.	 Yenen devletler, yenilenlerden toprak ve savaş tazmi
natı almayacak,

	 ll.	 Azınlıkların çoğunlukta olduğu yerlerde, azınlıklara dev
let kurma hakkı verilecek,

	 lll.	 Uluslararası sorunlar barış yoluyla çözülecek

maddelerinden hangileri Osmanlı Devleti’nin savaş
tan çekilme sürecini hızlandırmıştır?

A) Yalnız l	 	 	 	 B) Yalnız ll

C) l ve III	 	 	 	 D) ll ve lll

Birinci Dünya Savaşı’nda Enver Paşa’nın, Turancılık 
fikrini gerçekleştirmeye çalıştığı cephe aşağıdakiler
den hangisidir?

A) Kanal 	 	 	 	 B) Kafkas

C) Çanakkale 	 	 	 D) Irak

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Genel Değerlendirme Testi

T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük

3.1.	 I. Dünya Savaşı başladığında Osmanlı Devleti;

	 Tarafsızlığını ilan etti. 

	 Boğazları ulaşıma kapattı. 

	 Ülke genelinde seferberlik başlattı. 

	 Kapitülasyonları kaldırdığını duyurdu.

Buna göre Osmanlı Devleti;

  I.	 Savaşa girmek istememiştir.

 II.	 Başkentin güvenliğini sağlamak istemiştir.

III.	 Savaşa girme olasılığına karşı önlem almıştır.

IV.	 Başka devletlerle olan ticari faaliyetlerini sona er-
dirmiştir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) II ve III.

C) III ve IV. D) I, II ve III.

	 "İngilizlerin zırhlılarımıza el koymaları ve bedelini geri 
vermemeleri Hükûmetin Almanlarla ittifak yapmasına 
sebep oldu. Rusya'nın Boğazlara saldırması karşısın
da vatanı başka şekilde savunmaya imkân kalmamış
tı. Erkanıharbiyemizi onlara teslim ettik. Bütün sefer
berlik planlarımızı Almanlar yaptı. Bizler sadece onlara 
malzeme hazırladık. Onlardan gizli bir şeyimiz yok."

(Kazım Karabekir, Birinci Cihan Harbine Neden 
Girdik?)

Bu bilgilere göre;

  I.	 Osmanlı, İttifak grubunda yer almıştır.

 II.	 Osmanlı toprakları tehdit altında kalmıştır.

III.	 Osmanlı, topraklarını koruyacak güçte değildir.

IV.	 Alman ordusunun silah ve cephane ihtiyaçları Os
manlı tarafından karşılanmıştır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	 Yalnız I	 B)	 II ve III.

C)	 III ve IV.	 D)	 I, II ve III.

	 Osmanlı Devleti'nin yöneticileri I. Dünya Savaşı'na gi
rerek kapitülasyonları kaldırmayı ve dış borçlardan 
kurtulmayı amaçlıyorlardı.

Buna göre Osmanlı Devleti I. Dünya Savaşı'na gi-
rerek hangi alanda kazanım elde etmeyi düşün-
müştür?

Siyasi

Askerî

B Ekonomik

D Kültürel

	 Almanlar Osmanlı halifesinin dinî gücünden faydala
narak İngilizleri sömürgelerinde zor duruma düşür
meyi planlıyordu.

Buna göre Almanların Osmanlı halifesinin İngiliz 
sömürgelerinde etkili olabileceğini düşünmesinin 
nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Sömürgelerdeki halkın Müslüman olması

B)	 Sömürgelerin daha önce Osmanlı'ya bağlı olması

C)	 Osmanlı'nın sömürge devletlerle ticaret yapması

D)	 Sömürgelerdeki yerel yöneticilerin Türk olması

	 Osmanlı Devleti I. Dünya Savaşı başladığında her ne 
kadar tarafsızlığını ilan etmiş olsa da yönetimde bulu
nan İttihat ve Terakki Hükûmetinin önde gelen isim
lerinden Enver Paşa ve arkadaşları savaşa katılmayı 
düşünüyordu. Çünkü onlara göre Avrupa’da başla
yan bu savaş Osmanlı Devleti’ni de etkileyecek ve 
bu savaşın dışında kalamayacaktık. Bu yüzden bu 
tarafların dışında kalmak yerine bir grupta yer alma
lıydık. Bu amaçla ilk ittifak teklifi İngilizlere yani İtilaf 
Devletlerine yapıldı. Çünkü Boğazları ve İstanbul'u 
almak gibi politikaları olan Rus baskısı ancak İngiliz
lerin yardımı ile önlenebilirdi.

Bu bilgiler Osmanlı Devleti'nin I. Dünya Savaşı'na 
girmesinde etkili olan aşağıdaki nedenlerden han-
gisi ile ilgilidir?

A)	 Siyasi yalnızlıktan kurtulmak

B)	 Kaybettiği toprakları geri almak

C)	 Orta Asya Türkleri ile birlik kurmak

D)	 Kapitülasyonları kaldırarak ekonomik bağımsızlı
ğı sağlamak

4...........?..........

“Mustafa Kemal’in Samsun’daki kalabalık arasında görüp 
kendisinden övgü ile söz ettiği kişi, Selânik Askerî Rüş
tiyesindeki Fransızca öğretmeni olan Yüzbaşı Nakiyüd
din (Yücekök) idi. Mustafa Kemal, kendisine Fransızcanın 
ilk bilgilerini öğretmekle yetinmeyip ülkenin ve toplumun 
geleceği hakkında ilk düşünceleri de aşılayan bu öğret
meninden Vatan ve Hürriyet Cemiyetinin Selânik şube
sini açarken de yardım görmüştü.”

“Mustafa Kemal’in karakterini şekillendiren öğretmenle
rinden biri de tarih öğretmeni Mehmet Tevfik Bilge’dir. 
Tevfik Bilge derslerinde Fransız İhtilali ve düşünürlerin
den de bahseder, öğrencilerinin ufkunu genişletir, coşku 
ve heyecanlarına ortak olurdu. Mustafa Kemal, kendisin
de tarihe karşı ilgi ve sevgi oluşturan bu öğretmeni hak
kında ‘Kendisine minnet borcum var. Bana yeni bir ufuk 
açtı.’ diyerek ondan övgüyle bahsetmiştir.”

(Şerafettin Turan, Atatürk'ün Düşünce Yapısını
Etkileyen Olaylar s. 5-6)

Bu bilgilere verilebilecek en uygun başlık aşağıdakiler
den hangisidir?

A)	 Mustafa Kemal'in Düşünce Dünyasının Oluşmasında Öğ
retmenlerinin Etkisi

B)	 Mustafa Kemal'in Öğrenim Yıllarında Karşılaştığı Zorluk
lar

C)	 Mustafa Kemal'in Askerî Görev Yaptığı Yerlerdeki Çalış
maları 

D)	 Osmanlı Devleti'nin İçinde Bulunduğu Durumun ve Fran
sız İhtilali'nin Mustafa Kemal'e Etkileri

2.	
Mustafa Kemal'in öğrenim gördüğü bazı okullar ve bu 
okullarla ilgili bilgiler şunlardır:

	 Mahalle Mektebi  à  Annesinin isteğiyle başladığı 
okuldur. Geleneksel yöntemlere göre eğitim vermek-
tedir. Mustafa kısa süre sonra bu okuldan ayrılmıştır.

	 Şemsi Efendi Okulu  à  Babasının isteğiyle başladı-
ğı okuldur. Modern yöntemlere göre eğitim vermek-
tedir. Bu okulda okuması Mustafa Kemal'in yenilikle-
re açık olmasında etkili olmuştur. 

	 Selânik Mülkiye Rüştiyesi  à  Babasının ölümünden 
sonra başladığı okuldur. Mustafa asker olmak iste-
diği için bu okuldan ayrılarak Selanik Askerî Rüştiye-
sine kayıt yaptırmıştır.

	 Selânik Askerî Rüştiyesi  à  Askerî öğrenimine baş-
ladığı ve Kemal ismini aldığı okuldur.

	 Manastır Askerî İdadisi  à  İlk kez Selanik dışına çık-
tığı ve lise öğrenimini gördüğü okuldur.

Bu bilgilere göre Mustafa Kemal ile ilgili;

  I.	 Askerî ortaokulu ve liseyi aynı şehirde okumuştur.

 II.	 Başladığı bazı okulları bitirmeden ayrılmış ve başka bir 
okula kayıt yaptırmıştır.

III.	 Bazı okullara başlamasında anne ve babasının istekleri 
etkili olmuştur.

IV.	 Geleneksel ve modern yöntemlerle eğitim veren okullar-
da öğrenim görmüştür.

yargılarından hangileri söylenebilir?

A)	  I ve IV. B)	  I, II ve III.

C)	  I, II ve IV. D)	  II, III ve IV.
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İnkılap Tarihi

5.1.	 Aşağıda, Mustafa Kemal’in eğitim gördüğü okullar ve bu okullara başlama tarihleri verilmiştir.

1886

Mahalle 
mektebi

1

1886

Şemsi 
Efendi 

İlkokulu

2

1893

Selanik 
Mülkiye 
Rüştiyesi

3

1893

Selanik 
Askerî 

Rüştiyesi

4

1896

Manastır 
Askerî  
İdadisi

5

1899

İstanbul 
Harp 
Okulu

6

1902

İstanbul 
Harp 

Akademisi

7

Buna göre Mustafa Kemal ile ilgili,

  I.	 Sivil ve askerî okullarda eğitim görmüştür.

 II.	 Yüksekokul eğitimini 3 yılda tamamlamıştır.

III.	 Başladığı okulların tamamını birincilikle bitirmiştir.

IV.	 Ortaokul, lise ve yüksekokul eğitimlerini farklı şehirlerde almıştır.

yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve IV  B) II ve III  C) I, II ve III  D) I, II ve IV

Okul çağına gelen Mustafa’nın öğrenimine hangi okulda 
başlayacağı konusu ailede küçük bir tartışmaya neden 
oldu. Ailesinde din adamlarının bulunmasıyla gururlanan 
Zübeyde Hanım, Mustafa’nın da onlar gibi olması gerek
tiğini düşünüyor ve bu nedenle dinî eğitim veren mahal
le mektebine gitmesini istiyordu. Oğluna “Adam olmak 
için okumak, öğrenmek şarttır; başka çare yoktur.” diye 
öğüt veren Ali Rıza Efendi ise Mustafa’yı Selanik’te yeni 
açılan, modern öğretim yöntemlerinin uygulandığı Şem
si Efendi İlkokuluna göndermek istiyordu.

Bu bilgilere göre Mustafa’nın ailesiyle ilgili aşağıda
ki yargılardan hangisine ulaşılabilir?

A)	 Mustafa’nın başlayacağı okul konusunda görüş bir
liği içinde hareket etmişlerdir. 

B)	 Mustafa’nın eğitimine büyük bir önem vermişlerdir.

C)	 Mustafa’nın modern yöntemlere göre eğitim alması
nı istemişlerdir.

D)	 Mustafa’yı önce Şemsi Efendi İlkokuluna daha son
ra mahalle mektebine göndermişlerdir. 

Mustafa Kemal 1896 yılında Selanik Askerî Rüştiyesini 
bitirdikten sonra öğrenimine Manastır Askerî İdadisinde 
devam etti. Onun matematiğe olan ilgisi bu okulda da 
sürdü. Ayrıca sınıf arkadaşı Ömer Naci’nin etkisiyle ede
biyata ve hitabet sanatına da ilgi duymaya başladı. Hat
ta şiir yazma denemelerinde bulundu. Ancak öğretmen
lerinin, şiirin onu askerlikten uzaklaştıracağı yönündeki 
uyarıları üzerine bu hevesten vazgeçti. İdadide Mustafa 
Kemal’in ilgisini en fazla çeken derslerden biri de tarih 
idi. Onda hayatı boyunca devam edecek tarih sevgisi
nin oluşmasında Tarih Öğretmeni Kolağası Mehmet Tev
fik Bey’in önemli rolü oldu. Bu arada Fransızcasını geliş
tirmeye önem veren Mustafa Kemal, Selanik’e gittiği tatil 
zamanlarında Fransızca dersleri aldı.

Buna göre Mustafa Kemal ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez

A)	 Yabancı dil eğitimine önem verdiği

B)	 İdadi yıllarında edebiyat, hitabet ve tarihe ilgi duyduğu

C)	 Düşünce hayatının şekillenmesine öğretmenlerinin 
katkı sağladığı

D)	 Matematiğe olan ilgisinden dolayı kendisine “Kemal” 
isminin verildiği 

6.5.	

Tabloda verilen inkılap hareketlerinin Atatürk ilkeleriyle ilişkisi aşağıdakilerin hangisinde doğru eşleştirilmiştir?

I II III

A) Cumhuriyetçilik Devletçilik Milliyetçilik

B) İnkılapçılık Cumhuriyetçilik Laiklik

C) Laiklik Milliyetçilik Devletçilik

D) İnkılapçılık Cumhuriyetçilik Devletçilik

Son padişah Vahdettin Son halife Abdülmecit Efendi

Şapka Kanunu TBMM’nin açılması Saltanatın kaldırılması Halifeliğin kaldırılması

I. II. III.

“Cumhuriyet, imkân demektir. 
Cumhuriyet, yalnızca adıyla bi
le birey özgürlüğünü aşılayan 
sihirli bir aşıdır. Görülecektir ki 
cumhuriyet imkânları olan her 
memleket, özgürlük davasında 
er geç başarılı olacaktır.”

“Cumhuriyet, ahlaksal erdeme dayanan bir yönetimdir. Cumhuriyet erdemdir. Sul
tanlık, korku ve tehdide dayanan bir yönetimdir. Cumhuriyet yönetimi, erdemli ve 
namuslu insanlar yetiştirir. Sultanlık korkuya, tehdide dayandığı için korkak, alçak, 
sefil ve rezil insanlar yetiştirir. Aradaki fark bunlardan ibarettir.”

“Cumhuriyet kendisine bağlı olanla
rı en ileri aşamalara götüren imkân
ları vermektedir. Bağımsız ve özgür 
olan milletler, ilerleme yolunda im
kânlara sahip demektirler. O hâlde 
cumhuriyet, her alanda ilerlemenin 
de en belirgin teminatıdır.”

Atatürk’ün bu sözlerine göre cumhuriyet yönetiminin aşağıdakilerden hangisine elverişli bir ortam oluşturduğu söy
lenemez

A)	 Ahlaklı insanların yetişmesine

B)	 Milletlerin çağdaş uygarlık yolunda ilerlemesine

C)	 Toplumun kendine güven duyan bireylerden oluşmasına

D)	 Hukuk kurallarının oluşturulmasında geleneklerin ön plana alınmasına
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İnkılap Tarihi

7.

T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Kuvâ-yı Millîye ve Cemiyetler

 	 Yunanistan 15 Mayıs 1919’da;

	 ●		 Bölgede Rum nüfusunun çoğunlukta olduğunu

	 ●	 Türklerin bölgedeki Rumları katlettiğini ileri sürerek 
İzmir’i işgal etmiştir.

Yunanistan bu iddialarıyla aşağıdakilerden hangisini 
amaçlamıştır?

A) İşgalleri haklı gerekçelere dayandırmak
B) Ege adaları sorununu çözmek
C) Osmanlı Devleti’ni barışa zorlamak
D) Balkanlardaki üstünlüğü elinde tutmak

3.	 Mondros Ateşkes Antlaşması’ndan sonra kurulan cemi-
yetlerden Millî Kongre Cemiyeti azınlıkların istekleri ve hız-

la genişleyen işgallere karşı kuruldu. Basın yoluyla Türk 
yurdunun işgalini tüm dünya kamuoyuna duyurmaya ça-

lıştı. Cemiyetin içinde 51 cemiyet, dernek, fırka ve ocak 
yer almıştır. 

Buna göre Millî Kongre Cemiyeti ile ilgili,

	 I.	 Ulusal kurtuluşu amaçlamıştır.
	 II.	 Farklı kurumları ortak bir amaç etrafında birleştirmiş-

tir.

	 III.	 Anadolu’da yaşananlara dünyanın dikkatini çekmeye 
çalışmıştır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	I ve II					    B) I ve III     

C) II ve III				    D) I, II ve III

	 	               	       İşgallere karşı kurulan millî cemiyetler ve mücadele ettikleri azınlık cemiyetleri
Verilen görsele göre;

	 I.	 Azınlıkların yıkıcı faaliyetlerde bulundukları,

	 II.	 Anadolu’nun savunulması için millî cemiyetlerin kurulduğu,

	 III.	 Millî varlığı düşman cemiyetlerin millî cemiyetlerle ortak çalıştığı

durumlarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

8.

	 Mustafa Kemal’e “Gazilik” unvanı ve “Mareşallik” rüt
besi verildi.

	 	 Millî Mücadele’de yapılan son savunma savaşıdır.

	 	 İtalya, Anadolu’dan tamamen çekildi.

	 	 Türk halkının bağımsızlık düşüncesi güçlendi.

Verilen sonuçlar aşağıdaki savaşlardan hangisine aittir?

A)	 I. İnönü Savaşı
B)	 Kütahya - Eskişehir Savaşı
C)	 Sakarya Savaşı
D)	 II. İnönü Savaşı

	 Kütahya - Eskişehir Muharebesi’nde yenilen düzenli or
du Sakarya Nehri’nin doğusuna geri çekildi. Bu yenilgi
nin ardından mecliste tartışmalar, gruplaşmalar yaşandı. 
Meclisin yetkileri geçici süreyle Mustafa Kemal’e verildi.

Aşağıdakilerden hangisi, bu yetkiyi kullanarak Mus
tafa Kemal’in ulaşmak istediği amaçlardan biridir?

A)	 Tek partili hayata geçmek
B)	 Hızlı karar alıp uygulamak
C)	 İnkılapların yapılmasına ortam hazırlamak
D)	 Halk iradesini etkin kılmak

	 Sakarya Savaşı sonucunda Fransa’yla Ankara Antlaşması 
imzalanmış ve Güney Cephesi kapanmıştır.

Bu durumun;

	 I.	 İtilaf Devletleri arasındaki birliğin zayıflaması,

	 II.	 TBMM’nin otoritesinin artması,

	 III.	 Türk ordusunun taarruz gücüne ulaşması

sonuçlarından hangilerine ortam hazırladığı savunu

A) Yalnız II				    B) Yalnız III

C) I ve II					    D) I, II ve III

Başkomutan Mustafa Kemal Paşa, 1 Eylül sabahı “Ordu
lar, ilk hedefiniz Akdeniz’dir. İleri!” emrini verdi. 2 Eylül’de 
Uşak yakınlarında bulunan Yunan Başkomutan General 
Trikopis ve çok sayıda Yunan askeri esir alındı. Türk or
dusu 6 Eylül’de Balıkesir’e, 9 Eylül’de İzmir’e girdi. 18 Ey
lül 1922 tarihi itibariyle Anadolu tamamen Yunan işgalin
den kurtarılmış oldu.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenemez

A)	 Batı Cephesi’nde Yunanların mağlup edildiği 
B)	 Türk ordusunun Millî Mücadele’nin askerî safhasının 

başarıyla sonuçlandığı
C)	 Türk ordusunun taarruz sonucunda Yunanları Ana-

dolu’dan attığı
D)	 Kazanılan savaşla millî egemenliğin gerçekleştiği

6.	
–	 Eskişehir’i alacağım, Kütahya’yı alacağım, Afyon-

karahisar’ı alacağım, çok yeri İzmir’i hepsini alaca-
ğım. İstanbul’u alacağım.

–	 Paşam, bu kadarı mümkün mü? diye sorunca o kar-
şılık verdi.

–	 Biraz sabret, göreceksin ki bu söylediklerimin hepsi 
gerçekleşecek, on günde, on beş günde erişmek is-
tediğimiz noktalara varacağız!

	 Kemal Arıburnu, Atatürk’ten Anılar

	 Yukarıda Büyük Taarruz öncesi Mustafa Kemal ile yapı-
lan konuşmadan bir bölüm yer almaktadır.

Verilen metinde Mustafa Kemal’in hangi kişilik özel-
liği ön planda çıkmaktadır?

A)	 İnkılapçılığı
B)	 Vatanseverliği
C)	 Kararlılığı
D)	 Açık sözlülüğü

Soru Bankası

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Sakarya Meydan Savaşı ve Büyük Taarruz - II

9.

Tablo 1’de halkçılık ilkesinin bazı amaçları, Tablo 2’de ise bu amaçlar doğrultusunda yapılan inkılaplar verilmiştir.

Buna göre Tablo 1’deki amaçlar ile Tablo 2’deki inkılaplar aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru eşleştirilmiştir?

c d a b

b c d a

b d a c

c b d a

Tablo 2: Bu Amaçlar Doğrultusunda Yapılan İnkılaplar

a Aşar vergisinin kaldırılması

b
Lakap ve Unvanların Kaldırılmasına Dair Kanun’un ka
bul edilmesi

c Türk Medeni Kanunu’nun kabul edilmesi

d
Saltanatın kaldırılması, kadınlara seçme ve seçilme 
hakkının verilmesi

Tablo 1: Halkçılık İlkesinin Bazı Amaçları

Tüm yurttaşların yasalar önünde eşit olmasını sağlamak

Toplumda ayrıcalık ifade eden unsurları ortadan kal
dırmak

Egemenliği halka dayandırmak ve halkın yönetime ka
tılmasını sağlamak

Köylüyü ağır ekonomik yükümlülüklerden kurtarmak

Laiklik ilkesi, 

•	 Din, inanç ve ibadet özgürlüğünü garanti altına alır. 
İman ve ibadet dışındaki devlet yönetimi, düşünce ha
yatı, ekonomik ve hukuksal düzen ile toplumsal ya
şayış kurallarının bilimsel esaslara ve akla dayalı ola
rak düzenlenmesini öngörür.

•	 İnsanlarda hoşgörüyü geliştirir. Din ve mezhep kav
galarını önler, millî birlik ve beraberliği güçlendirir. Di
nin bütün gerçekleriyle doğru olarak öğrenilmesine 
ortam oluşturur, dinsel tutuculuğu engeller, dini boş 
inançlardan temizler. Din adına hareket edenlerin dev
let yönetimi, toplumsal yaşam ve siyaset hayatını yön
lendirmesine izin vermez.

Bu bilgilere göre laiklik ilkesinin aşağıdakilerden han
gisine yönelik olduğu söylenemez

A)	 Toplumsal barış ve huzuru sağlamaya

B)	 İnanç birliğini gerçekleştirmeye

C)	 Din ve siyaset işlerini ayrı yürütmeye

D)	 Çağdaş uygarlık yolunda ilerlemeye

3.	 Cumhuriyet, devlet-vatandaş ilişkilerini yeniden ele ala-
rak en iyi şekilde düzenlemiştir. Cumhuriyet yönetimi ile 
her türlü ayrımcılığa karşı çıkılmış, vatandaşların yasalar 
karşısında eşit olmaları sağlanmış, halkın vergi verme, 
askerlik yapma vb. yükümlülükleri yasalarla belirlenmiş 
ve tüm bunlar yasaların güvencesi altına alınmıştır. Cum-
huriyette tüm vatandaşların yönetime katılması benimse-
nerek devlet ile millet bütünleşmesi sağlanmıştır.

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi cumhuri-
yet yönetiminin kazanımları arasında gösterilemez?

A)	 Hukuk kurallarının ilk kez yazılı hâle getirilmesi

B)	 Vatandaşların hak ve sorumluluklarının belirlenerek 
anayasa ile güvence altına alınması

C)	 Tüm vatandaşların ülke yönetiminde söz sahibi hâli-
ne getirilmesi

D)	 Ayrıcalıkların kaldırılarak herkesin kanunlar önünde 
eşit sayılması

10.3.	

(Atatürk'ün Söylev ve Demeçleri)

"Arkadaşlar, sizler doğrudan doğruya milletimizi oluştu-
ran halk sınıflarının içinden geliyorsunuz ve onlar tara-
fından seçilmiş olarak geliyorsunuz. Bunun için mem-
leketimizin, milletimizin halini, ihtiyacını ve milletimizin 
emellerini, üzüntülerini yakından biliyorsunuz. Herkes-
ten daha iyi biliyorsunuz. Sizin söyleyeceğiniz sözler, 
alınması gereğini söyleyeceğiniz önlemler; doğrudan 
doğruya halkın dilinden söylenmiş gibi kabul olunur. 
Bu, en büyük doğrudur. Zira halkın sesi, hakkın sesidir."

Atatürk'ün bu sözlerine göre aşağıdakilerden hangisi-
ne ulaşılabilir?

A)	 Egemenlik hakkının bir sınıfa ait olduğuna

B)	 Milletvekillerinin halkı temsil ettiğine

C)	 Ekonomide devletçilik ilkesinin gerekliliğine

D)	 Halkın isteklerinin bazı gruplar tarafından karşılanması 
gerektiğine

	 Türk milleti Kurtuluş Savaşı'nı gerçekleştirmiş ve sıra Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti'ni ekonomik olarak kalkındırmaya gel
mişti. Ülkemizin kalkındırılması için öncelikli olarak özel te
şebbüs desteklenmiş fakat istenilen başarı elde edilememiş
ti. ABD'de başlayan ekonomik kriz dünyaya kısa süre içinde 
yayılmıştı. Türkiye ekonomik krizden etkilenmemek için ça
reler aramaya başlamış ve ekonomiye devletin yön verme
si konusunda karar alınmıştır. Bu süreçten sonra ülkemizde 
devletin ekonomiye yön vermesi anlamına gelen devletçilik 
ilkesi uygulanmaya başlanmıştır.

Bu bilgide aşağıdaki konulardan hangisine açıklık geti
rilmemiştir?

A)	 Türkiye'nin dünyada yaşanan ekonomik kriz ile ilgili aldı
ğı önlemin ne olduğuna

B)	 Özel teşebbüsün başarılı olamama nedenlerine

C)	 Devletçilik ilkesinin ne anlama geldiğine

D)	 Türkiye'nin kalkınması için farklı ekonomik politikalar uy
guladığına

“Türk inkılabı nedir? Bu inkılap kelimenin ilk bakışta 
ima ettiği ihtilal anlamından başka, ondan daha ge
niş bir değişikliği ifade etmektedir.... Milletin varlığını 
devam ettirmesi için kişileri arasında düşündüğü or
tak bağ, yüzyıllardan beri gelen şekil ve esasını de
ğiştirmiş, yani millet, dinî ve mezhebi bağ yerine, Türk 
milleti bağıyla birbirine bağlanmıştır.”

Mustafa Kemal'in bu sözlerine göre Türk inkılabı ile ilgi
li aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A)	 Hangi tarihte gerçekleştirildiğine 

B)	 Türk milletinin dinî bağlarını zayıflattığına

C)	 Millî duyguların güçlenmesini sağladığına

D)	 Türk milletinin milliyetçilik bağını zayıflattığına

	 Mustafa Kemal'in temellerini attığı Türkiye Cumhuriyeti Dev
leti çağdaş bir devletti ve laiklik ilkesi her alanda uygulan
maya çalışılmaktaydı. Atatürk laiklik ilkesine verdiği önemi 
sözlerinde de sıkça dile getirmiştir.

Atatürk'ün aşağıdaki sözlerinden hangisi bu bilgiye ör
nek gösterilemez?

A)	 "Her birey istediğini düşünmek, istediğine inanmak, ken
dine özgü siyasal bir fikre sahip olmak, seçtiği dinin ge
reklerini yapmak veya yapmamak hak ve özgürlüğüne 
sahiptir. Kimsenin fikrine ve vicdanına egemen oluna
maz." 

B)	 "Muhterem sanatkârlar, aziz arkadaşlar! Bizi yanlış yola 
sevk eden habisler bilirsiniz ki genellikle din perdesine  
bürünmüşler, saf ve nezih halkımızı hep şeriat sözleriyle 
aldata gelmişlerdir.

C)	 "Herkes vicdanının emrine uymakta serbesttir, özgürdür.  
Biz dine saygı gösteririz. Düşünüşe ve düşünceye kar
şı değiliz. Biz din işlerini devlet işleri ile karıştırmamaya 
çalışıyor, amaca ve eyleme dayanan bağnaz hareketler
den sakınıyoruz ve buna asla meydan vermeyeceğiz."

D)	 "Cumhuriyet, yeni ve sağlam esasları ile, Türk milletini 
emin ve sağlam bir istikbal yoluna koyduğu kadar, asıl 
fikirlerde ve ruhlarda yarattığı güvenlik itibariyle, büsbü
tün yeni bir hayatın müjdecisi olmuştur."
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DİN K. VE AHLAK B. | Din Kültürü Test: 1

1. •	 “…Şüphesiz ki bir topluluk kendi durumunu değiş
tirmedikçe Allah onların durumunu değiştirmez…” 
(Ra’d suresi, 11. ayet)

•	 “Allah sizi topraktan, sonra nutfeden yarattı. Sonra da 
sizi birbirinize eş kıldı. O’nun bilgisi olmadan hiçbir di
şi ne gebe kalır ne doğurur...” (Fâtır suresi, 11. ayet)

•	 “Hep birlikte Allah’ın ipine (Kur’an’a) sımsıkı sarılın. 
Parçalanıp bölünmeyin. Allah’ın size olan nimetini 
hatırlayın. Hani sizler birbirinize düşmanlar idiniz de 
O, kalplerinizi birleştirmişti. İşte O’nun bu nimeti sa
yesinde kardeşler olmuştunuz…” (Âl-i İmrân suresi, 
103. ayet)

  I.	 Fiziksel

 II.	 Biyolojik

III.	 Toplumsal

yasalardan hangilerine yönelik anlatımlar bulunmak
tadır?

A)	 Yalnız I		  B)	 I ve III

C)	 II ve III		  D)	 I, II ve III

Kader inancının iyi anlaşılabilmesi için kaza kavramının da 
bilinmesi gerekir. Kelime olarak kaza; hükmetmek, em
retmek, yaratmak ve gerçekleştirmek anlamlarına gelir. 
Terim anlamı ise ezelde bilinen ve takdir edilen şeyin za
manı ve yeri geldiğinde Allah tarafından yaratılması de
mektir. Örneğin; “Su 100 derecede kaynar.” kuralı kader 
kavramını ifade ederken, 100 dereceye ulaşan suyun kay
naması da kazadır.

Bu bilgilere göre kaza kavramıyla ilgili aşağıdakiler
söylenemez?

A)	 Kader inancını kavramada önemli rolü vardır.

B)	 Allah’ın eşi ve benzeri olmadığı anlamına gelir. 

C)	 Geçmişte yaşanmış her olayı ifade eden bir olgudur.

D)	 Allah’ın yarattığı her durum için kullanılabilir.

Hz. Musa, Allah’ın çağrısı gereği kardeşi Hz. Harun’u ye
rine vekil bırakıp kavminden bir müddet ayrıldı. Kırk gün 
sonra geri döndüğünde halkının Samiri adlı birinin yön
lendirmesiyle ziynet eşyalarını eriterek buzağıya benze
yen bir put yaptığını gördü. Hz. Harun onlara, “...Ey kav
mim! Siz bununla yalnızca imtihan edildiniz. Doğrusu 
sizin Rabbiniz ancak Rahmân’dır. Öyleyse bana uyun ve 
emrime itaat edin.” (Tâhâ suresi, 90. ayet) demişti. Hz. 
Musa bu manzarayı görünce çok öfkelendi ve kavmine 
kızdı.

Bu metne göre Hz. Musa’nın kızgınlığının nedeni aşa
ğıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 İsrafın önemsenmemesi

B)	 Allah’tan başkasına kulluk edilmesi

C)	 Dünyaya ahiretten çok değer verilmesi

D)	 Değerli eşyaların gereksiz yere harcanması

1.	 İnsan davranışları zorunlu ve seçime dayalı olmak üze-
re iki kısımdır. Yazı yazmak, oturmak, kalkmak, çalışmak, 
namaz kılmak, iyi veya kötü davranışta bulunmak özgür 
irademizle seçerek yaptığımız davranışlardandır. Kişinin 
bu sorumluluk alanına cüzî irade denir.

Bu bilgilere göre,

  I.	 İstanbul’da dünyaya geldim. Babamın mavi gözleri-
ni taşıyorum. Annemden bana kalan miras ise koyu 
bir ten.

 II.	 Arkadaşlarım bana oldukça sevecen ve cana yakın 
olduğumu söylerler. Bu konuda beni geliştirenin an-
nem olduğunu bilmiyorlar.

III.	 Babam Türk, annem ise Yunan. Bundan dolayı kum-
ral biriyim.

ifadelerinden hangilerinin cüzî iradeyi yansıttığı sa-
vunulabilir?

A)	 Yalnız II		  B)	 Yalnız III

C)	 I ve III		  D)	 I, II ve III

2.

Soru Kitabı

“Ey iman edenler, gerek kazandıklarınızın ve gerekse si
zin için yerden çıkardıklarımızın temizlerinden Allah yo
lunda harcayın, elinizdekilerin adilerini vermeye yelten
meyin ve Allah’ın hiçbir şeye ihtiyacı olmadığını ve şük
redilmesi gereken olduğunu bilin.”

(Bakara suresi, 267. ayet)

Bu ayette tavsiye edilen davranış aşağıdakilerden han
gisidir?

A) Temizlik				    B) Şükür
C) Paylaşma			   D) Doğruluk

Yardımlaşma ve dayanışmanın ana gayesi aşağıdaki
lerden hangisidir?

A) 	Allah’ın rızasını kazanmak
B) 	Kardeşlik gibi duyguların artmasını sağlamak
C) 	Zengin ile fakir arasındaki ekonomik uçurumu azalt

mak
D) 	Malın bereketlenmesini sağlamak

Leyla, babasıyla beraber haberleri izlerken, Afrika’da aç
lıktan ölen çocukların olduğunu görünce çok üzüldü:

	  �“Baba! İnsanların, İslam’ın - - - - verdiği önemden hiç 
mi haberleri yok” diyerek tepki gösterdi.

Bu bilgiye göre Leyla, insanların İslam’ın hangi  konu
sunu ihmal etmelerinden dert yanmış olabilir?

A)	 kurbana
B)	 kader ve kazaya
C)	 fidyeye
D)	 paylaşma ve yardımlaşmaya

9.	 “Kim bir Müslüman kardeşine yardım eder ve onun ihti-
yacını karşılarsa Allah da ona yardım eder.”

(Hadis-i Şerif)

Aşağıdakilerden hangisi bu hadisin ana konusuyla il-
gili değildir?

A) Sabır			   B) Yardımlaşma
C) Paylaşma		  D) Dayanışma

“Takva sahipleri (sorumluluklarının bilincinde olanlar), bol
lukta da darlıkta da Allah için harcarlar, öfkelerini yutarlar 
ve insanları affederler, Allah da güzel davranışta bulunan
ları sever.”

(Al-i İmran Suresi, 134. ayet)

Bu ayete göre takva sahipleriyle ilgili aşağıdaki yargı
lardan hangisine ulaşılamaz?

A) 	Paylaşmaya önem verirler.
B) 	Yardımlaşma ve dayanışmayı önemserler.
C) 	Hoşgörü sahibidirler.
D) 	Adaletlidirler.

Aşağıda yardımlaşma ve dayanışmayla ilgili  verilen 
bilgilerden hangisi doğrudur?

A) 	Para ile yapılan yardım daha sevaptır.
B) 	Fakir bir öğrenciye yardım etmek yoksula yardım et

mekten daha az sevaptır.
C) 	Yaşlılara, yoldan geçerken yardım etmek de sevaptır.
D) 	Bir insanın derdini dinlemek en az sevabı kazandırır.

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

İslam'ın Paylaşmaya ve Yardımlaşmaya Verdiği Önem

3.

1-A 2-B 3-C 4-B 5-D 6-C 7-D 8-A 

Bu görselde anlatılmak istenen durumu aşağıdaki 
en doğru şekilde ifade etmektedir?

A)	 “Şüphesiz biz onu (ömür boyu yürüyeceği) yola koy
duk. O bu yolu ya şükrederek ya da nankörlük ede
rek kateder.” (İnsan suresi, 3. ayet)

B)	 “Kime uzun ömür verirsek, onu yaratılış itibariyle ter
sine çeviririz (gücünü azaltırız). Hâlâ düşünmeyecek
ler mi?” (Yâsîn suresi, 68. ayet)

C)	 “Onlar bollukta ve darlıkta Allah yolunda harcayanlar, 
öfkelerini yenenler, insanları affedenlerdir. Allah iyilik 
edenleri sever.” (Âl-i İmrân suresi, 172. ayet)

D)	 “Her can, ölümü tadacaktır. Sonunda bize döndürü
leceksiniz.” (Ankebût suresi, 57. ayet)

5.	

Sorumluluklarını yerine getirme konusunda duyarlı olan 
Bilal Bey, yukarıda gösterildiği gibi birincilik madalyasını 
gururla taşımıştır. O, başarısının Allah’ın yardımıyla gerçek-
leştiğini aklından çıkarmayan biridir. Bu konuda Kur’an-ı 
Kerim’in şu ayetini ölçü edinmiştir: “...Ben sadece gücü-
mün yettiği kadar ıslah etmek istiyorum. Fakat başarmam 
ancak Allah’ın yardımı iledir. Yalnız O’na dayandım ve yal-
nız O’na döneceğim.” (Hûd suresi, 88. ayet)

Bilal Bey’in bu davranışı aşağıdaki kavramlardan han-
gisi için örnek gösterilebilir?

A)	 Rızık		  B)	 Ömür

C)	 Ecel		  D)	 Tevekkül

“Her insanın amelini boynuna yükledik. Kıyamet günü 
kendisine, açılmış olarak karşılaşacağı bir kitap çıkara
cağız.” (İsra suresi, 13. ayet)

en doğru şekilde açıklayan metin aşağıda
kilerden hangisidir?

A)	 İnsanlık tarihi incelendiğinde her dönemde ve her yer
de inanan insan ve din gerçeği ile karşılaşılır.

B)	 Yardımlaşma insan için vazgeçilmez bir ihtiyaçtır. İn
san doğumundan ölümüne kadar hayatını yardımlaş
ma sayesinde sürdürebilir.

C)	 Allah her insana yaptıklarının karşılığında ödül ya da 
ceza verir. Bunun olmasının en önemli gerekçesi ise 
insana akıl ve iradenin verilmiş olmasıdır. Her fert ken
di iradesiyle verdiği kararların sonuçlarını üstlenmeli
dir. Allah insanların her davranışını kayıt altına almak
tadır.

D)	 Maddi yönüyle beslenme, giyinme, barınma, dinlen
me gibi ihtiyaçları olan insanın, manevi açıdan da gü
venme, bağlanma, inanma gibi ihtiyaçları vardır. 

İnsan, aklını kullanarak seçimlerde bulunur. Aklı sayesin
de iyi ile kötüyü, doğru ile yanlışı ayırt edebilir. Hak ile ba
tıl arasındaki ayrımı fark eder.

Aşağıdaki ayetlerden hangisi bu metinde açıklanan 
görüşü desteklemektedir?

A)	 “Şüphesiz biz ona doğru yolu gösterdik. İster şükre
dici olsun ister nankör.” (İnsan suresi, 3. ayet)

B)	 “(Resulüm!) Şüphesiz ki Kitab’ı sana hak olarak in
dirdik...” (Zümer suresi, 2. ayet) 

C)	 “Namazı tam kılın, zekâtı hakkıyla verin, rükû eden
lerle beraber rükû edin.”  (Bakara suresi, 243. ayet)

D)	 “Ey iman edenler! Namaz kılmaya kalktığınız zaman 
yüzlerinizi, dirseklerinize kadar ellerinizi yıkayın; baş
larınızı meshedip, topuklara kadar ayaklarınızı da (yı
kayın).” (Mâide suresi, 6. ayet)

4.

Soru Kitabı

Fıtr sözlükte orucu açmak, fitre de yaratılış anlamına ge
lir. Buna fıtır sadakası denir ki, fıtrat sadakası, yani sevap 
için verilen yaratılış hediyesi demektir. Fıtır sadakası 
Hicret’in 2. yılı Şaban ayında, zekâttan önce meşru kılın
mıştır. Bu bir yardımlaşma olup orucun kabulüne, ölüm 
sırasındaki sıkıntılardan ve kabir azabından kurtuluşa bir 
vesiledir. Yoksulların ihtiyaçlarını gidermeye ve onların da 
bayram sevincine katılmalarına bir yardımdır.

Halk arasında fitre olarak bilinen fıtır sadakası ne za
man verilmelidir? 

A)	 Ramazan Bayramı’ndan önce 
B)	 Kurban Bayramı arefesinde 
C)	 Ramazan orucundan önce 
D)	 Kurban Bayramı’nda

6.	 “Namaz kılın, zekât verin, önceden kendiniz için yaptığı-
nız her iyiliği Allah katında bulacaksınız. Şüphesiz Allah 
yapmakta olduklarımızı görür.”

Bu ayetle aşağıdaki sonuçlardan hangisine varılamaz?

A)	 Zekât, namaz gibi önemli bir ibadettir.
B)	 Zekât belirli malları Allah yolunda harcamakla yerine 

getirilir.
C)	 Allah, yapılan her iyilik hakkında bilgi sahibidir.
D)	 Allah, yapılan ibadetleri karşılıksız bırakmayacaktır.

Dinen zengin sayılan kimseler, toplumdaki fakir kişilere 
zekât verirler. Böylelikle toplum yararına önemli bir faali
yette bulunarak ihtiyaç sahibi kimseleri sevindirirler. Eko
nomik durumu iyi olan kimselerin toplumdaki ihtiyaç sa
hiplerini bu şekilde görüp gözetmesi zenginlerle fakirler 
arasındaki kıskançlık, kin ve düşmanlık duygularını gide
rir. Dostluk ve saygı bağlarını kuvvetlendirir.

Bu metin aşağıdaki ayet ve hadislerden hangisinin bir 
açıklaması niteliğindedir?

A)	 “Namazı kılın, zekâtı verin, önceden kendiniz için yap
tığınız her iyliği Allah katında bulacaksınız. Şüphesiz 
Allah yapmakta olduklarınızı görür.”

(Bakara suresi, 110. ayet)
B)	 “Zekât İslam’ın köprüsüdür.”

(Hadis-i Şerif)
C)	 “Onların (zenginlerin) mallarında, muhtaç ve yoksullar 

için bir hak vardır.”
(Zâriyât suresi, 19. ayet)

D)	 “...Siz hayır olarak ne harcarsanız Allah onun yerine 
yenisini verir...”

(Sebe suresi, 39. ayet)

“Hz. Adem’in oğullarından Habil, Allah’a sunacağı hedi
yeleri sahip olduğu malların en güzelinden ve en çok sev
diklerinden seçmiştir. Kabil ise tam aksine sahip olduğu 
malların en kötülerinden seçmiştir. Neticede ise Habil’in 
hediyeleri kabul görmüş, Kabil’in sundukları ise reddedil
miştir.”

Buna göre Habil, aşağıdaki Kur’an ayetlerinden han
gisine uygun olarak davrandığı için hediyeleri kabul 
edilmiştir?

A) 	“Sevdiğiniz şeylerden (Allah yolunda) harcamadıkça, 
gerçek iyiliğe asla erişemezsiniz. Her ne harcarsanız 
Allah onu hakkıyla bilir.”

(Al-i İmran suresi, 92. ayet)
B) 	“O takvâ sahipleri ki, bollukta da darlıkta da Allah için 

harcarlar…”
(Al-i İmran suresi, 134. ayet)

C) 	“…Siz hayır olarak ne harcarsanız Allah onun yerine 
yenisini verir…”

(Sebe suresi, 39. ayet)
D) 	Onlar, kendi canları çekmesine rağmen yemeği yok

sula, yetime ve esire yedirirler.
(İnsan suresi, 8. ayet)

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Zekât ve Sadaka İbadeti

1



Din Kültürü

5.

1-B 2-A 3-D 4-C 

3.	

Hz. Musa, gördüğü bir rüya sebebiyle bütün erkek çocukların öldürülmesini emreden bir kralın olduğu dö-
nemde dünyaya gözerini açtı. Bu emir doğrultusunda hareket eden askerlerden çocuğunu korumak iste-
yen anneye Yüce Allah “…Onu emzir, başına bir şey gelmesinden endişe ettiğinde onu nehre bırak. Kor-
kup kaygılanma. Biz onu sana geri döndüreceğiz ve onu peygamberlerden biri yapacağız…” (Kasas suresi, 
7. ayet) diye vahyetti. Bu vahye uyan anne, yavrusunu askerlerden korumak için nehre bıraktı. Ablasına da 
“Onu izle.” dedi.

Bu görsel ve metinden Hz. Musa ile ilgili aşağıdakilerden hangisi çıkarılabilir?

A)	 Ailesinin tek erkek çocuğudur.

B)	 Ablasının koruması altında büyümüştür.

C)	 Ailesi geçimini nehirde balık avlayarak sağlamıştır. 

D)	 Annesi, Allah’a tevekkül etmiştir.

“Biz önceden onun, başka sütanneleri kabul etmesini engellemiştik. Bunun üzerine ablası, ‘Sizin adınıza onun bakımını üst
lenecek, üzerine titreyecek bir aile bulayım mı?’ dedi. Böylelikle biz annesinin gönlü rahatlasın, gam çekmesin ve Allah’ın va
adinin gerçek olduğunu bilsin diye onu annesine geri verdik; fakat oradakilerin çoğu bunu bilmiyorlardı.” (Kasas suresi, 12-
13. ayetler)

Bu ayetlerden Hz. Musa ile ilgili,

  I.	 Kardeşleriyle birlikte sarayda yaşamıştır.

 II.	 Kendi annesinin kucağında emniyet içinde büyümüştür.

III.	 Allah, annesini ona sütanne olarak kavuşturmuştur.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

2



Din Kültürü

6.

Soru Kitabı

6.	 “Ey iman edenler, gerek kazandıklarınızın ve gerekse si-
zin için yerden çıkardıklarımızın temizlerinden Allah yo-
lunda harcayın, elinizdekilerin adilerini vermeye yelten-
meyin ve Allah’ın hiçbir şeye ihtiyacı olmadığını ve şük-
redilmesi gereken olduğunu bilin.”

(Bakara suresi, 267. ayet)

Bu ayette tavsiye edilen davranış aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) Temizlik				    B) Şükür
C) Paylaşma			   D) Doğruluk

Yardımlaşma ve dayanışmanın ana gayesi aşağıdaki
lerden hangisidir?

A) 	Allah’ın rızasını kazanmak
B) 	Kardeşlik gibi duyguların artmasını sağlamak
C) 	Zengin ile fakir arasındaki ekonomik uçurumu azalt

mak
D) 	Malın bereketlenmesini sağlamak

Leyla, babasıyla beraber haberleri izlerken, Afrika’da aç
lıktan ölen çocukların olduğunu görünce çok üzüldü:

	  �“Baba! İnsanların, İslam’ın - - - - verdiği önemden hiç 
mi haberleri yok” diyerek tepki gösterdi.

Bu bilgiye göre Leyla, insanların İslam’ın hangi  konu
sunu ihmal etmelerinden dert yanmış olabilir?

A)	 kurbana
B)	 kader ve kazaya
C)	 fidyeye
D)	 paylaşma ve yardımlaşmaya

“Kim bir Müslüman kardeşine yardım eder ve onun ihti
yacını karşılarsa Allah da ona yardım eder.”

(Hadis-i Şerif)

Aşağıdakilerden hangisi bu hadisin ana konusuyla il
gili değildir?

A) Sabır			   B) Yardımlaşma
C) Paylaşma		  D) Dayanışma

“Takva sahipleri (sorumluluklarının bilincinde olanlar), bol
lukta da darlıkta da Allah için harcarlar, öfkelerini yutarlar 
ve insanları affederler, Allah da güzel davranışta bulunan
ları sever.”

(Al-i İmran Suresi, 134. ayet)

Bu ayete göre takva sahipleriyle ilgili aşağıdaki yargı
lardan hangisine ulaşılamaz?

A) 	Paylaşmaya önem verirler.
B) 	Yardımlaşma ve dayanışmayı önemserler.
C) 	Hoşgörü sahibidirler.
D) 	Adaletlidirler.

Aşağıda yardımlaşma ve dayanışmayla ilgili  verilen 
bilgilerden hangisi doğrudur?

A) 	Para ile yapılan yardım daha sevaptır.
B) 	Fakir bir öğrenciye yardım etmek yoksula yardım et

mekten daha az sevaptır.
C) 	Yaşlılara, yoldan geçerken yardım etmek de sevaptır.
D) 	Bir insanın derdini dinlemek en az sevabı kazandırır.

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

İslam'ın Paylaşmaya ve Yardımlaşmaya Verdiği Önem

7.

Soru Kitabı

•	 “Yarım hurmayla dahi olsa sadaka vererek cehennem
den korununuz. Bunu da bulamazsanız güzel bir söz 
söyleyiniz.” 			            (Hadis-i Şerif)

	 •	 “Namazı kılın, zekâtı verin. Peygambere itaat edin ki, 
merhamet göresiniz.” 		  (Nur suresi, 56. ayet)

	 •	 “Onların mallarından sadaka (zekât) al; bununla onla
rı günahlardan temizlersin, onları arıtıp yüceltirsin...” 	
				        (Tevbe suresi, 103. ayet)

Verilen hadis ve ayetlerde aşağıdakilerden hangisi vur
gulanmaktadır? 

A)	 Zekâtın toplumsal faydaları
B)	 Zekâtın nasıl verileceği
C)	 Nelerden zekât verileceği
D)	 Zekâtın bireysel faydaları

2 ve 3. soruları aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız.

	Mahir Bey, yıllardır evinde takvim bulundurmaktadır. Yıllardır 
her gece yatsı namazını kıldıktan sonra o günün yaprağını ko
parır ve arkasındaki bilgileri ev halkına okur. Dün akşam ko
pardığı yaprağın arkasında ise şu bilgileri okumuştur: “Zekât 
ve sadakanın çok büyük faydaları vardır. Özellikle de toplum
sal faydalarını saymakla bitiremeyiz. Örneğin, toplumdaki bir
lik ve beraberliği kuvvetlendirir. Yardımlaşma ve dayanışmayı 
canlandırır. Huzur ve güven ortamının tesisine büyük oranda 
katkı sağlar.’’ 
	Macit Bey, her cuma erkenden camiye gider ve namazdan ön
ce yapılan dinî sohbeti dinler. Bu hafta cami hocası şu konuyu 
anlatmıştır: “Zekât ve sadaka dinimizde yer alan çok önemli 
ibadetlerdir. Bunlardan zekât farzdır. Sadaka ise sünnettir. Bu 
ibadetlerin bireye sağladığı sayısız fayda vardır. Örneğin: Yar
dım yapan kişilerin sevap kazanmasını sağlar. Ayrıca yardım 
eden kişilerin mallarının bereketlenmesini ve arınmasını sağlar. 
Ayrıca yardım yapan kişileri cimrilik gibi kötü huylardan korur.’’ 

Bu parçaya göre;

	 I.	 Zekât vermek farz bir ibadettir.
	 II.	 Sadaka vermek sünnet bir ibadettir.
	 III.	 Zekâtın toplumsal faydası sadakanınkinden daha faz

ladır.
yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II.  B) I ve III.  C) II ve III.  D) I, II ve III.

Bu parçaya göre;
	 I.	 Zekât ve sadakanın toplumsal faydalarını öğrenmiş

lerdir.
	 II.	 Zekât verilecek sekiz sınıfın kimler olduğunu öğren

mişlerdir.
	 III.	 Zekât ve sadakanın dinî hükümlerini öğrenmişlerdir.

yargılarından hangileri hem Mahir hem de Macit Bey 
için söylenemez?

A) I ve II.  B) I ve III.  C) II ve III.  D) I, II ve III.

5.	 İslam’a göre insanların yararlanacağı; cami, okul, yol, has-
tane gibi hayır kurumlarını yaptırmak ya da bu kurumla-
rın yapılmalarına yardımcı olmak da sadakadır.  Bu tür sa-
dakalara, bitmeyen, sürekli olan sadaka anlamında ---- 
denir.

Bu metindeki boşluğa aşağıdakilerden hangisi geti-
rilmelidir?

A) 	sadaka				    B) sadaka-i cariye
C) 	fıtır sadakası			   D) fidye

İslam dini yardımlaşma ve dayanışmaya çok önem ver
miştir. Bunun gerçekleşmesi için de farklı hükümleri olan 
birçok ibadetin yapılmasını emretmiştir. 
Buna göre,

	 	 Zekat-Farz
	 	 Fitre-Vacip
	 	 Sadaka-Vacip
	 	 Sadaka-i cariye-Sünnet

ibadetlerinden hangisinin hükmü yanlış yazılmıştır?

A) Fitre				    B) Sadaka-i cariye
C) Zekât				    D) Sadaka	

İdeal çözme süreniz dkÇözdüğünüz süre dk

Zekât ve Sadakanın Bireysel ve Toplumsal Faydaları

8.

1-B 2-C 3-A 4-D 5-C 6-A 7-D 

6.	

“Dünyaya gelen her insan fıtrat üzere (tek 
olan Allah’a inanma eğiliminde) doğar...”

(Buhârî, Cenâiz, 92)

Bu hadiste aşağıdakilerden hangisi vurgulanmıştır?

A)	 İnsan, tevhid inancını benimsemeye yatkın olarak ya-
ratılmıştır.

B)	 Batıl olanla doğru olanı ayırmada din önemli rol üst-
lenir.

C)	 Ahiret hayatını olumsuz etkileyecek davranışlardan 
uzak durulmalıdır.

D)	 Allah’ın gösterdiği dosdoğru yol İslam’dır.

Amerikalı Jessica, İslam dinini merak etmiş ve araştırma
ya başlamıştır.

Bu araştırması sonucunda Jessica’nın aşağıdaki bil
gilerden hangisine ulaşması beklenmez?

A)	 İslam dini akıl ve irade sahibi bireyleri muhatap alır.

B)	 İslam dini belirli kurallardan oluşur ve insanların mut
luluğunu hedefler.

C)	 İslamiyet, insanların yalnız ahiret için yaratıldığını vur
gular ve onun için çabalaması gerektiğini hatırlatır. 

D)	 İslamiyet, insanları kendi özgür iradeleriyle iyiye ve 
doğruya yöneltir. 

İnsan maddi ve manevi yönü bulunan bir canlıdır. Onun 
maddi olarak beslenme, giyinme, barınma, dinlenme gibi 
ihtiyaçları vardır. Manevi açıdan ise güvenme, bağlanma, 
inanma gibi gereksinimleri bulunmaktadır. İnsanın biyo
lojik ihtiyaçları nasıl doğuştan geliyorsa manevi ihtiyaçla
rı da doğuştandır. Bu yönüyle insandaki inanma ihtiyacı 
fıtridir. İnsanda her zaman yüce ve güçlü bir varlığa gü
venme, O’na sığınma ve O’ndan yardım isteme eğilimi 
vardır. İnsanın bu isteklerine en güzel şekilde cevap ve
ren de dindir.

Bu metinden,

  I.	 Din duygusu insan doğasının bir parçasıdır.

 II.	 Dinin ortaya koyduğu kurallar zaman içinde değişi
me uğrar.

III.	 Peygamberler, insanlara hem dinî hakikatleri öğretip 
açıklamışlar hem de yaşayışlarıyla onlara örnek ol
muşlardır.

yargılarından hangilerine ulaşılamaz?

A)	 Yalnız I		  B)	 Yalnız II

C)	 Yalnız III		  D)	 II ve III

• �“Göklerin ve yerin yaratılışında, ge
ce ile gündüzün birbiri ardınca gelip 
gidişinde selim akıl sahipleri için el
bette ibretler vardır.” (Âl-i İmrân su
resi, 190. ayet)

• �“Yeri sizin için yerleşim alanı, göğü 
de bir bina kılan, size şekil verip de 
şeklinizi güzel yapan ve sizi temiz 
besinlerle rızıklandıran Allah’tır. İş
te Allah sizin Rabbinizdir. Âlemlerin 
Rabbi Allah, yücelerden yücedir.” 
(Mü’min suresi, 64. ayet)

Bu ayetlerden,

  I.	 Toplumda meydana gelen olaylar neden-sonuç iliş
kisi içinde gerçekleşir.

 II.	 Doğada ve insanın yaşadığı çevrede Allah’ın varlığı
nı gösteren birçok delil bulunmaktadır.

III.	 Allah her şeyi ölçülü ve mükemmel bir şekilde yarat
mıştır.

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A)	 Yalnız I		  B)	 Yalnız II

C)	 Yalnız III		  D)	 II ve III

9.

1-B 2-D 3-A 4-C 5-C 6-A 7-D 8-B 9-B 

Hz. Muhammed’in sözleri ve davranışlarındaki tutarlılığı 
kısa zamanda ona inanan insanların artmasında etkili ol
muştur.

Bu bilgi doğrultusunda aşağıdakilerden hangisi söy
lenebilir?

A)	 Sözlerin en güzeli Allah’a davet edendir.

B)	 Güvenilir olanlar karşısındaki insanı olumlu etkiler.

C)	 Davranışı emeksiz olanın sözü yetersiz kalır.

D)	 İnanan başarır, gafil olan ise hep kaybeder.

Hz. Muhammed (sav) misafir ola
rak gittiği evdeki kadının çocuğunu 
“Gel sana bir şey vereceğim.” diye
rek çağırdığını duyunca ona “Ço
cuğa ne vereceksin?” diye sordu. 
Kadın hurma vereceğini söyleyin
ce Allah Resulü, “Eğer aldatıp ona 
bir şey vermeseydin sana bir yalan 
günahı yazılmış olurdu.” buyurdu.

(Ebû Dâvûd, Edeb, 88)

Bu hadis aşağıdaki öğütlerden hangisiyle ilişkilen
dirilemez?

A)	 İstişareden kaçınma!

B)	 İnsanları kandırma!

C)	 Kimseyi aldatma!

D)	 Her zaman dürüst davran!

Hz. Muhammed (sav) Medine çarşısında dolaşırken eli
ni bir buğday çuvalına daldırmış ve altının ıslak, üstünün 
ise kuru olduğunu görmüştür. Bunun üzerine “Bizi alda
tan bizden değildir.” buyurmuştur.

Hz. Muhammed (sav) bu uyarısıyla aşağıdakilerden 
hangisine dikkat çekmek istemiş olamaz?

A)	 Hile yapmamaya

B)	 Affedici olmaya

C)	 İnsanları aldatmamaya

D)	 Kimseyi kandırmamaya

5.	 Ebu Süfyan ticaretle uğraşan ve İslam’a karşı çıkan bi-
riydi. O, Müslüman olmadan önce İslam dininin yayılma-
sını önlemek için çok çalışırdı. Hz. Muhammed (sav) ile 
en çok mücadele edenlerden biri olan Ebu Süfyan, tica-
ret için gittiği Suriye’de Bizans İmparatoru Herakliyus’un 
Hz. Muhammed (sav) hakkındaki soruları karşısında onun 
asil bir aileden geldiğini, hiç yalan söylemediğini ve en 
belirgin özelliklerinin doğruluk, iffet, ahde vefa ve ema-
nete riayet olduğunu söylemiştir.

Bu metinden Hz. Muhammed (sav) ile ilgili aşağıda-
kilerden hangisi çıkarılamaz?

A)	 Güvenilir bir insandır.

B)	 Doğruluk ve dürüstlüğü ile tanınmıştır.

C)	 Mekke’de peygamberliği herkes tarafından kabul edil-
miştir.

D)	 Sahip olduğu özelliklerle çevresi tarafından takdir edil-
miştir.

Mekke’den Medine’ye hicret eden Müslümanlar burada 
bir medeniyet inşa etmişler, doğruluğun ve güvenilirliğin 
hâkim olduğu bir toplum oluşturmuşlardır.

Buna göre Medine toplumunun genel anlamda;

  I.	 İftira etmek

 II.	 İkiyüzlülük yapmak

III.	 Hilekâr olmak

tutumlarından hangilerini  konusunda 
duyarlı olduğu söylenebilir?

A)	 Yalnız I		  B)	 Yalnız II

C)	 I ve III		  D)	 I, II ve III
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Din Kültürü

10.1.	

Yukarıdaki afiş, kadın cinayetlerine ve şiddetine karşı duyarlılık oluşturma amacı doğrultusunda hazırlanmıştır.

Bu amacın desteklenmesinde,

  I.	 “...Kim bir kimseyi öldürürse bütün insanları öldürmüş gibi olur. Kim de bir can kurtarırsa bütün insanların hayatını kurtar-
mış gibi olur…” (Mâide suresi, 13. ayet)

 II.	 “(Müslümanlar) İlk tattıkları ölüm dışında, orada artık ölüm tatmazlar. Ve Allah onları cehennem azabından korumuştur 
(sürekli hayata kavuşmuşlardır).” (Duhân suresi, 56. ayet)

III.	 “Geceleyin sizi öldüren (öldürür gibi uyutan), gündüzün de ne işlediğinizi bilen; sonra belirlenmiş ecel tamamlansın diye 
gündüzün sizi dirilten (uyandıran) O’dur. Sonra dönüşünüz yine O’nadır...” (En’âm suresi, 60. ayet)

ayetlerinden hangilerine yer verilebilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II  D) I, II ve III

İslam dinindeki uygulama ve açıklamalarda aile hayatının 
önemine dikkat çekilmektedir. Hz. Muhammed (sav) bir 
hadisinde bu konuyla ilgili şöyle buyurmuştur: “Ey genç
ler! Aranızda gücü yeten evlensin. Çünkü evlenmek gö
zü haramdan korumak ve iffeti muhafaza etmek için en 
iyi yoldur...” (Buhârî, Nikâh, 3)

Bu metinde aşağıdakilerden hangisini açıklayan bil
gilere yer verilmiştir?

A)	 Canın korunması	 B)	 Neslin korunması

C)	 Malın korunması	 D)	 Dinin korunması

“Fakirlik korkusuyla çocuklarınızın haya
tına kıymayın. Biz onların da sizin de rız
kınızı veririz. Onları öldürmek gerçekten 
büyük bir günahtır.”

(İsrâ suresi, 31. ayet)

Bu ayette aşağıdakilerden hangisi amaçlanmıştır?

A)	 Malın korunması	 B)	 Aklın korunması

C)	 Canın korunması	 D)	 Dinin korunması
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İNGİLİZCE | İngilizce Test: 1

1.

New Message

SEND DELETE

From: merveyakut@yahoo.com

To: janesmith@ yahoo.com

Dear Jane, 

I have some good news; I’m arranging a slumber party this Saturday night. Sarah, Linda, Wendy and Lucy are 
coming. Why don’t you join us, too? It will be lots of fun with you. Don’t worry about the food, beverages, movie 
and music. Everything is ready. You know the address of my home, right? The event starts with dinner at 7pm. 
Then, we’re going to watch a movie, play games, tell some funny and scary stories and sleep in the tents in the 
sitting room. The event ends with breakfast in the morning. 

Your friend,
Merve

								        PS: You must bring your own pajamas. 

Which of the following events is Merve writing about?

�Which of the following questions does NOT have an answer in the email above?

A)	 Where does the event take place?	 B)	 Who is organising the event?

C)	 Will Linda be at the party?			   D)	 Why is Merve refusing the offer?

5 – 6: FOR THESE QUESTIONS, CHOOSE THE BEST OPTION ACCORDING TO 
THE EMAIL BELOW.

4.	 Which of the following should NOT be in the passage below?

  I want to tell you about Mike, my best friend. (I) He is kind, honest and understanding: I mean he cares about other people and 
he hates telling lies. (II) He’s also amusing: he is good at making me laugh. (III) But, he’s sometimes jealous and selfish: he 
thinks he’s the most important person in the world. (IV) I don’t think he will stay in my life forever: he’s a big liar.

A) I  B) II  C) III  D) IV

2.7.	 It’s the beginning of the school year, and Jane Clarkson teaches Music to Class 8-A. But, she has no idea about the music 
preferences of the class. So, she conducts a survey among them to find out their music prefences. In Class 8-A, there are 30 
students - 15 girls and 15 boys. The chart below shows her findings.  

10

11

12

13

14

15

classical music rock music pop music jazz music

girls

boys

                   

According to the bar graph above, all of the boys and girls prefer listening to ------.

A) classical music  B) rock music  C) pop music  D) jazz music

6.	 John is a ten-year-old schoolboy, and the table shows what he does during a typical week.

  at 3pm

  the evening

  3pm to 4pm

- Cinema with  

- Free time

- Eat out with 
- Free time

  relatives

- Free time

According to the table above, on which day of the week does John watch a movie?

3.

3.	 Katy’s grandma ------.

A)	 is telling her what to do during an earthquake		  B)	 lost her family in the earthquake in 1958

C)	 thinks there will be another earthquake in the neighborhood		  D)	 survived an earthquake when she was young

2.	 The dialogue given above is about ------.

A) an old woman’s memories of an earthquake		  B)	 the things we should do after an earthquake

C) the ways to stop an earthquake from happening		  D)	 Katy’s thoughts on natural disasters

2 – 3: FOR THESE QUESTIONS, CHOOSE THE BEST OPTION TO COMPLETE THE SENTENCES 
ACCORDING TO THE DIALOGUE BELOW.

Katy:	 Did you ever experience an earthquake?
Grandma:	 Yes, I did. In 1958, there was a terrible 			 
	 earthquake. I was 13 years old. 
Katy:	 What was it like?
Grandma:	� It was terrifying. I woke up in the middle of the 

night and everything was shaking. There was a 
very loud noise. It lasted for around 20 seconds.

Katy:
Grandma:	 My dad took me to the living room and we all 		
	 sheltered under the table. There was me, Mom, 		

Katy:
Grandma:	� When the shaking stopped we went outside. 

Lots of houses were damaged. People were 
scared and confused. Some people were 
injured. Our neighborhood was lucky but in 

Katy:	 Did you go back home afterwards?
Grandma:	� No, we slept outside for 3 days. Everyone was 

And, we didn’t know if the houses were safe. We 
did lots of work to make the houses stronger.

Katy:	� Oh, I hope I never experience an earthquake.

1.	 �Which of the following completes the blank in the text below?

Here is a typical day of my life. The day starts at 7 o’clock in the morning. After a quick breakfast, I leave home for school. The 
lessons are from 8 o’clock to 12 o’clock. ------. I live very close to school. I think I’m very lucky. Afterwards, I have another three 
lessons till 4 o’clock. 

A)	 Second, I have an art lesson		  B)	 Then, I return home for lunch

C)	 After that, I have dinner with my family	 D)	 Finally, I do my homework and go to bed

1
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4.

Rachel and Sarah are sisters, and they use the same device to connect to the Internet: it’s a tablet. But, they do different things 
on the tablet. Rachel does her homework and watches videos. Sarah listens to music and plays online games. The good thing is 
their parents allow them to use the tablet for only two hours during weekdays. 

According to the information, which of the following shows the tablet Rachel and Sarah use?

D) B) 

5.	 Read the text and answer the question below. 

My mom will be very angry with me! I spent too much time on my smartphone today. Let me tell you 
what I did. In the morning, I read a storybook, but I couldn’t finish it. At noon, I ordered a pizza from my 
smartphone. In the afternoon, I checked my social networking sites and made some comments on my 
friends’ posts. In the evening, I made some online calls and chatted for minutes. But, this is for today. I 
won’t use my smartphone for so long ever again. 

Dave

Which of the following websites did Dave visit at 4pm?

A)

www.fromauthors.com

C)

www.cometogether.com

B)

www.buyyourfood.com

D)

www.freephone.com

5.4.	 Read the text and answer the question. 

Look! This is my new smartphone, but there aren’t any applications on it. I’ll download 
some, but I have some preferences: I’m into recipes and cooking. I’m interested in online 
shopping. I’m crazy about games too. So, the applications on my new smartphone should 
have something to do with my interests. However, I won’t have an application for sending 
and receiving emails. Texting is much easier. 

Mike

Which of the following icons will NOT be on Mike’s smartphone?

A) B) C) D)

Bob, George, Jeffrey and Mike are making comments on smartphones. 

George

Everyone has a 
smartphone these 
days because it 
makes their lives 

comfortable. Everything 
is at their fingertips with a 

smartphone.

Jeffrey

Who doesn’t have a 
smartphone these days? 
But, they cause us some 
troubles: time and health 
issues. We spend hours 
and hours on them and 
our eyesight gets worse.   

Mike

Everyone should have a 
smartphone because it 
makes information and 

communication accessible. 
With a smartphone, 

people can easily access 
information.   

Bob

Smartphones are useful. 
People can do lots of 

things with smartphones. 
For example, they can stay 
in contact with others via 

smartphones. 

A) Bob  B) George  C) Jeffrey  D) Mike

2
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6.

1 – 4: FOR THESE QUESTIONS, 
CHOOSE THE BEST OPTION TO FILL IN THE 

BLANKS.

Diane:	 Wow! This rice is delicious.
		  How do you make it? ------?
Ezgi:	 Sure. But, there is nothing special about it.
		  First, you melt some butter in a saucepan. 
		  Second, add the rice and give it a good stir for
		  a minute. Finally, pour the water into the 		
		  mixture and close the lid. 

A)	 How long do I keep it on a medium heat	

B)	 How much flour should I use for it		

C)	 What is your favorite dessert

D)	 Can you tell me the recipe

Dave:	 ------? 
Mehmet:	 I love it when it’s grilled. Hang on a minute! 

There is a barbeque over there. Why don’t we 
use it?

A)	 Can you tell me the recipe for this toast

B)	 What do I do after slicing the potatoes

C)	 How often do you eat pasta for dinner

D)	 How do you want me to cook the meat

Helen:	 How do I make the bread?

Tina:	 First, make the dough for the bread and knead it
		  for 5 minutes. ------, shape it into a loaf and

		  at 200 Celsius degrees.

A)	 Next / Second	 B)	 So / Before that

C)	 Second / Finally	 D)	 Finally / Third

6.	 Which one is the best option for the correct order of  

the text below?

Let me tell you how to fry potatoes.

  I.	After that, put the slices in the oil and 	
	 fry them. 

 II.	First, slice the potatoes. 

III.	Finally, take them out when they are 	
	 red-brown. 

IV.	Second, put some oil in a saucepan 	
	 and heat it. 

A)	I - IV - III - II	 B)	II - IV - I - III

C)	III - IV - I - II	 D)	IV - II - I - III

5.	 Which of the following options completes the blank in 
the diagram below?

parsley  

Vegetables

A)	 dough	 B)	 salt

C)	 cucumber	 D)	 flour

Be careful, Simon! 
The ------ is very hot. You can 

burn your hand. 

7.

1 – 5: FOR THESE QUESTIONS, 
CHOOSE THE BEST OPTION TO FILL IN THE 

BLANKS.

1.	 Sarah:	 How often do you go online a day? 

Amanda:	 ------. Only when I need to do so. I don’t like 	 	
		  spending time surfing the Internet.   

A)	Hardly ever		  B)	On Mondays

C)	Usually		  D)	Every day

4.	 Andrew:	 ------? I’m going to send you a picture. 

Mert:	 A picture? mert@gmail.com. Do you want me to 	
	 	 write a comment about it?	

B)	 How can I design a website

2.	 ------. You can do lots of things using it. For example, 
you can download or upload pictures within seconds.

C)	 I don’t know how to log off this page

D)	 I use the Internet mostly for my homework

3.	 Helen:

Mary:	 For online shopping and checking my emails. 
	 	 I sometimes watch movies or TV series on the 	 	

A)	 Do you have your own website

D)	 How do you usually access the Internet

6.	

A)	 browser	 	 B)	 addict

C)	 caller	 	 D)	 website

7.	

A)	 chatting	 	 B)	 making

6 – 7: FOR THESE QUESTIONS, 
CHOOSE THE BEST OPTION TO COMPLETE THE 

BLANKS IN THE PASSAGE BELOW. 

I’m a technology ------ 
that mean? It means computers are 

computers and the Internet. I even 
know how to do computer 
programming. Technology makes life 
so much easier. I go online to help 
with my homework. I use social 
media to keep up with what my 

photos and video links on the 

out about new things. I can’t imagine 

5.	 I want to log off this page, ------ I don’t know how to do 	
it. Please, somebody help me. 

A)	 just	 	 B)	 but

8.

Which of the following questions does Robert NOT 

Robert:	� I’m so glad it’s Friday today. ------?

caving in Eregli.  		

Robert:	� I didn’t know you’re into extreme sports. 
I think it’s a bit scary and challenging 

�I don’t agree. It’s thrilling for me. 

Robert:

	� No, no. It’s totally safe. We’re also 

Robert: 9.	 Hi, there! I want to talk about my dream extreme sport. 

It’s rock climbing. ------. For me, bungee jumping is a very 
dangerous sport because people put their lives at risk 

during a bungee-jump. So, I would rather go rock climbing 

than bungee jumping. But, you might say rock climbing is 

also dangerous, and you have point: rock-climbing means 

lots of safety equipment. It’s much safer than bungee 
jumping.

Which of the following is the best option to fill in the 

blank above?

A) I think it’s safer and easier than bungee jumping

B) Rock climbing isn’t my favourite extreme sport

C) I have never tried rock climbing before

D) People shouldn’t go rock climbing

You want to go mountain climbing this summer, but 
you’re a bit afraid of this because you haven’t tried it 
before. But, at Climbing Club, you have a friend called 
Henry. He is an experienced mountain climber. So you 

Stephen is an adrenaline seeker. In other words, he’s crazy about doing dangerous sports. He was on a four-day holiday in the 

According to the information and the table above, which of the following is FALSE?

9.2.	 Martin: A couple of years ago, I went to Antalya, Turkey, 

for the summer holiday. During my holiday there, I tried 

some extreme sports: rock climbing, wind surfing, bungee 
jumping and caving. You know what? I really liked all of 

them, but my favourite one was bungee jumping. I think 

I’m an adrenaline seeker. 

Which picture shows the extreme activity Martin enjoyed 

most during his holiday in Antalya?

A)

C)

B)

D)

mom iron the clothes. There is one thing for sure: I help 
my dad in the garden. I like cutting the grass. When we’ve 

friends. It doesn’t take long when everyone shares chores.

Which of the following chores does Terry’s sister NOT 

3
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10. soruyu aşağıdaki parçaya göre cevaplayınız.

1.	 Which of the following should NOT be in the passage below?

Faruk and I are good friends, and let me tell you why. I) He’s thoughtful, honest and outgoing. (II) He’s also generous. 
III) He’s being stubborn these days. (IV

Janet:  �	 What would you like for lunch today?
Lucy: 	 How about a shepherd’s salad?
Janet:  �	� That sounds good. How do you make 

it?

Lucy: �	� You need some tomatoes, onions, 

cucumbers, parsley, green peppers, a 

lemon and some olive oil.
Janet:  	 OK. What do we do first?
Lucy: �	� First, wash all the vegetables. Then 

chop them and put them in a bowl.
Janet:  	 That sounds easy. What’s next?
Lucy: �	� Next, squeeze the lemon and mix the 

juice with some olive oil. Pour it over the 
vegetables.

Janet: 	 OK. Is it ready to eat now?
Lucy: �	� Nearly. Finally, season the salad with 

salt and pepper.

Janet:  �	� It looks delicious. Let’s eat. I’m starving!

2. Which of the following statements are true about the dialogue?

I. There won’t be any pepper in the shepherd’s salad.

II. J et finds it difficult to make a shepherd’s salad.

III. u need to chop all the vegetables after you wash them.

IV. Jan

3.	 The phrase “I’m starving!” in the dialogue means -------.

A) I’m very busy  B) I love cooking  C) I’m very hungry  D) I’m good at cooking 

2 – 3: FOR THESE QUESTIONS, CHOOSE THE BEST OPTION ACCORDING TO 
THE DIALOGUE BELOW.

10.

1.	 Which of the following should NOT be in the passage below?

Faruk and I are good friends, and let me tell you why. I) He’s thoughtful, honest and outgoing. (II) He’s also generous. 
III) He’s being stubborn these days. (IV

Janet:  �	 What would you like for lunch today?
Lucy: 	 How about a shepherd’s salad?
Janet:  �	� That sounds good. How do you make 

Lucy:

lemon and some olive oil.
Janet:  	 OK. What do we do first?
Lucy: �	� First, wash all the vegetables. Then 

chop them and put them in a bowl.
Janet:  	 That sounds easy. What’s next?
Lucy: �	� Next, squeeze the lemon and mix the 

juice with some olive oil. Pour it over the 
vegetables.

Janet: 	 OK. Is it ready to eat now?
Lucy: �	� Nearly. Finally, season the salad with 

Janet:  �	� It looks delicious. Let’s eat. I’m starving!

2. Which of the following statements are true about the dialogue?

I. There won’t be any pepper in the shepherd’s salad.

II. J et finds it difficult to make a shepherd’s salad.

III. u need to chop all the vegetables after you wash them.

IV. Jan

3.	 The phrase “I’m starving!” in the dialogue means -------.

A) I’m very busy  B) I love cooking  C) I’m very hungry  D) I’m good at cooking 

2 – 3: FOR THESE QUESTIONS, CHOOSE THE BEST OPTION ACCORDING TO 
THE DIALOGUE BELOW.
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MATEMATİK | Matematik Test: 1

1.

Aşağıda bir mağazada satılan kulaklığın fiyatı gösterilmiştir.

Bu mağazada pazartesiden cumaya kadar günlük satılan kulaklık sayıları iki basamaklı sayılardır. Günlük satış sayılarını gösteren 
bu sayılardan rastgele seçilen herhangi iki sayı aralarında asaldır.

Buna göre, bu mağazanın beş günde sattığı kulaklıklardan elde ettiği gelir en az kaç liradır?

A) 1300  B) 1400  C) 1500  D) 1660

Kulaklık

1.	

Yukarıda uzunlukları verilen elektrik ve internet kabloları gösterilmiştir.

Bu kablolar eşit uzunlukta ve hiç artmayacak şekilde 18 cm den kısa eş parçalara ayrılacaktır.

Elektrik kablosunun bir kesimi 4 saniye, internet kablosunun bir kesimi 3 saniye sürmektedir.

Buna göre internet kablosunun kesimi için geçen süre elektrik kablosunun kesimi için geçen süreden en az kaç saniye fazladır?

A) 21  B) 31  C) 41  D) 51

Elektrik kablosu
2,6 metre

İnternet kablosu
4,8 metre

2.

Aşağıda Ahmet Bey’in kare şeklindeki arazisinin içinde yaptığı kare şeklindeki ev ile kare şeklindeki garajın üstten görünümü veril
miştir.

Ahmet Bey’in yaptığı ev ile garajın alanı sırasıyla 324 m2 ve 144 m2'dir.

Ahmet Bey arazisinde boş kalan yeşil bölgenin çevresine köşelerde dikilmek üzere eşit aralıklarla aydınlatma direkleri dikecektir.

Buna göre Ahmet Bey en az kaç tane aydınlatma direğine ihtiyacı olur?

A) 16  B) 17  C) 24  D) 32

4.	 Aşağıda Tuğçe Hanım'ın bir kenarı ortak olan dikdörtgen şeklindeki A ve kare şeklindeki B parselleri gösterilmiştir.

B parselinin çevre uzunluğu 48 m, A parselinin alanı 384 m2 dir. Tuğçe Hanım, bu parselleri birbirine eş kare şeklinde parçalara  
ayıracaktır.

Buna göre her iki parselde elde edilen kare şeklindeki parça sayısının toplamı en az kaç tanedir?

A) 24  B) 27  C) 30  D) 33

A B

1
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3.3.	 a ≠ 0 ve m, n tamsayı olmak üzere am
$a

n = am + n ve am ÷ an = am – n dir.

Bir otelin bahçesinde bulunan kare şeklindeki havuzun alanı 218 cm2 dir. Bu havuzun etrafına şekilde gösterildiği gibi tek sıra halin-
de özdeş fayanslar döşenmiştir.

Buna göre havuzun etrafına döşenen fayanslardan birinin çevre uzunluğu kaç santimetredir?

A) 64  B) 76  C) 96  D) 104

32 tane

16 tane

Tuba Şekil I'de verilen kartlarda aynı renk bölgelerinde yazan sayıları çarparak, Şekil II'de dik konumda verilen aynı renk bölgesin
deki sayıları buluyor.

Buna göre, Tuba x, y ve z değerleri için x – (z – y) işleminin sonucunu kaç bulur?

A) –15  B) –6  C) 6  D) 15

2
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4.2.	 (a + 7) sayısı ile (b – 4) sayısı aralarında asaldır.

	
a + 7

b – 4
 = 

52

20

olduğuna göre, a + b sayısı aşağıdakilerden hangisi 

ile aralarında asaldır?

A) 30  B) 28  C) 18  D) 15

Elif ile kardeşi Sema'nın kumbaralarındaki para miktar
ları aralarında asaldır. İki kardeşin paralarının EBOB'ları 
ile EKOK'larının toplamı 145’tir. 

Sema'nın para miktarı 9 TL olduğuna göre, Elif'in kaç 
TL'si vardır?

Aşağıda hangi dijital saatin ekranında gösterilen da
kika ve saat kısımları aralarında asaldır?

İki pozitif tam sayının 1 den başka ortak böleni yok ise 
bu sayılar aralarında asaldır.

Şekildeki dairelerin her birinin içine farklı bir sayı gele
cek şekilde 7, 11, 13, 14, 19 sayılarından biri yazılıyor.

Bir doğru parçası ile birbirine bağlanan iki dairenin 
içindeki sayılar aralarında asal olduğuna göre, boyalı 
dairenin içine yazılabilecek sayıların toplamı kaçtır?

Aşağıda üzerinde birer doğal sayı yazan 6 kartın 5 tane
sinin üzerindeki sayılar gösterilmiştir. Bir tanesi ise ters 
çevrilmiştir.

Bu kartlar, her gruptaki iki kartın üzerinde yazan sayılar 
aralarında asal olacak şekilde üç gruba ayrılıyor. Daha 
sonra her gruptaki kartlardan biri A kutusuna, diğeri B 
kutusuna atılıyor.

Son durumda A kutusu ile B kutusundaki kartlarda ya
zan sayıların toplamı birbirine eşit olmaktadır.

Buna göre, ters çevrilmiş kartın üzerinde yazan sa
yı kaçtır?

5.

MATEMATİK

Aşağıdaki görselde, dikdörtgen şeklindeki bir zarfın açık ve 
kapalı durumları verilmiştir. Zarfın içinde, zarf ile aynı ölçüle
re sahip bir kâğıt bulunmaktadır. Kapalı durumdaki zarfın bir 
yüzünün alanı 18 10 cm  ve bir kenar uzunluğu 72 cm’dir.

Kapalı durumdaki zarfın içindeki kâğıt 32 cm dışarı çe
kilerek açık durum oluştuğuna göre, zarfın içinde kalan 
kağıdın bir yüzünün alanı kaç santimetrekaredir?

A) 15 5  C) 6 10  D) 8 10

Kapalı Zarf

72 cm

32 cm

Açık Zarf

5.	 Aşağıdaki görselde iç kısmı dikdörtgen şeklinde olan bir kah
ve tepsisine koyulan 8 eş kahve fincanının üstten görünümü 
verilmiştir.

Kahve fincanlarının alt kısmındaki tabaklar birbirine ve tep
sinin iç kısmının kenarları değmektedir.

Daire biçimindeki eş tabaklardan birinin yarıçapı 
(x + 1) cm olduğuna göre, tepsinin iç bölgesinde bulu
nan dikdörtgenin alanını santimetrekare cinsinden veren 
cebirsel fade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 16  (x + 1) 		  B) 20  (x + 1)

 (x + 1) 		  D) 32  (x + 1)

3.	 Aşağıda verilen ABCD dikdörtgeni 8 eş dikdörtgenden oluş-

turulmuştur.

 

ABCD dikdörtgeninin çevresi 56ñ2 cm olduğuna göre, 
eş dikdörtgenlerden birinin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 48  B) 60  C) 72  D) 96

A B

D C

Hülya, üslü sayılar konusundan aldığı performans ödevi için 
aşağıdaki modeli tasarlıyor. Bu modelde aynı anda döndü
rülen çarkların durması bekleniyor. Sonra okların gösterdiği 
sayılardan 1. çarktaki sayı taban, ikinci çarktaki sayı kuvvet 
olacak şekilde üslü sayılar yazılıp değeri hesaplanıyor.

Buna göre, Hülya’nın tasarladığı bu sistemde hesaplana
bilecek en büyük sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 16  B) 64  C) 243  D) 256

6.

1’den 30’a kadar (1 ve 30 dahil) sayılar eş kartlara yazıp, 
bir kutuya atılıyor.

Daha sonra bu kartlardan biri rastgele çekilecek ve üze
rinde yazan sayının asal olma olasılığı hesaplanacaktır.

Buna göre, bu olayın olasılığındaki “istenilen olası du
rum sayısı” kaçtır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 20 

Ahmet, yukarıdaki yeşil kutudaki her bir sayıyı kırmızı ku
tudaki sayılarla çarparak elde ettiği 36 sonucu, 36 farklı 
karta yazıp bir kutuya koyuyor. Bu kutudan rastgele bir 
kart çekildiğinde kartta yazan sayının rasyonel sayı olma 
olasılığını hesaplamak istiyor.

Bu olasılığı hesaplarken Ahmet’in bulduğu “istenilen 
olası durum sayısı” kaçtır?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13

4.	 İlhan, Mehmet ve Mustafa birlikte bir tatlıcıya gidip sade-
ce aşağıdaki menüde fiyatları verilen tatlılardan farklı bi-
rer tanesini yiyip kalkarlar.

Buna göre, gelen hesap için kaç farklı olası durum 
vardır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9 

Menü
Künefe 33 TL

Kadayıf 21 TL

Sütlaç 18 TL

Kazandibi 24 TL

Revani 30 TL

Bir yemek davetine 12 erkek, 10 kadın katılmıştır.

Yemek davetine katılanlar arasında yapılacak çekilişle 
davetlilere bazı hediyeler verilecektir.

Yemek davetine sonradan 8 evli çift daha katılırsa ola
sı tüm durumların sayısı kaç olur?

A) 30  B) 32  C) 34  D) 38 

7.

Yukarıdaki dolabın rafları eşit uzunluktadır. Üst rafa, her birinin çapı (2a + 1) cm olan beş gazoz kutusu aralarında boşluk ol
mayacak şekilde yan yana konulduğunda, rafta (13 – a) cm’lik bir boşluk kalmaktadır.

Alttaki rafa ise her birinin çapı (a + 4) cm olan altı tane limonata kutusu, aralarında boşluk olmayacak şekilde yan yana yer
leştirilmiştir.

Buna göre, alt raftaki boşluğun uzunluğunu (?) cm cinsinden veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3a – 6  B) 3a + 9  C) 4a – 3  D) 6a – 1

5.	 Ali Bey bahçesinden topladığı (20x2 – 30x) kg armudun 
tamamını her birinde (2x – 3) kg armut olacak şekilde po-
şetlere koyarak satmıştır.

Ali Bey bir poşet armudu (3x + 1) TL’den sattığına 
göre, toplam kaç TL gelir elde etmiştir?

A)	 30x + 10	 B)	 30x2 + 10x

C)	 20x + 10	 D)	 20x2 + 10x

(2x – 3) kg
(3x + 1) TL

:::

Yarıçapı r olan dairenin çevre uzunluğu 2 r’dir.

Dikdörtgen biçimindeki bir tepside aşağıdaki gibi çev
re uzunlukları 6x cm olan daire biçiminde kurabiyeler pi
şirilmiştir.

Buna göre tepsinin taban alanını santimetrekare cin
sinden veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisi
dir? (  = 3 alınız.)

A)	 12x2 + 27x + 15	 B)	 48x2 + 54x + 15

C)	 48x2 + 64x + 15	 D)	 54x2 + 54x + 16

3
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8.1.	 Aşağıda ayak uzunluğu ve kalınlığı verilen bir masa ile yere paralel olarak duvara asılmış kare şeklinde bir çerçeve gösterilmiştir.

Duvara asılan çerçevenin alanı 45 cm2 dir.

Buna göre çerçeve üzerinde bulunan A noktasının yerden yüksekliği kaç santimetredir?

A) 122  B) 124  C) 128  D) 132

25 cm

(0,25)–1 cm

(0,25)–3 cm

A

600.000 haneden oluşan bir şehirde aylık israf edilen ekmek sayısı hane başı 15 tanedir. Bu şehirde yapılan “Ekmeğinizi Çöpe Atma
yınız” kampanyası ile aylık israf edilen ekmek miktarının hane başına 7’ye düşürülmesi hedefleniyor.

Buna göre bir ekmeğin 6,25 TL olduğu düşünülürse bu kampanyanın hedefine ulaşması halinde yıl sonunda israf olmaktan 
kurtulacak toplam ekmek fiyatının bilimsel gösterimi kaç TL’dir?

A) 3 10   B) 3,6 108  C) 4,8 107  D) 4 10

9.2.	 Bir deneme sınavındaki soru sayılarının branşlara göre dağılımı aşağıdaki grafikte gösterilmiştir.

Deneme sınavındaki matematik sorularının sayısı, fizik sorularının sayısından 20 fazla olduğuna göre, bu deneme  
sınavındaki Türkçe sorularının sayısı kaçtır?

A) 30  B) 45  C) 50  D) 60

Matematik

Tarih

Kimya

Fizik

Türkçe

120°

40°
30°

Aşağıdaki tabloda bir mağazada bir günde satılan bazı ürünlerin, alış fiyatı, satış fiyatı ve satış adedi verilmiştir.

Buna göre, bu ürünlerin satışından elde edilen kârın ürünlere göre dağılımını  daire grafiğinde göstermek istediği
mizde aşağıdaki daire grafiklerinden hangisini kullanabiliriz?

Ayakkabı

Ayakkabı Ayakkabı

Ayakkabı

Ürün Alış Fiyatı Satış Fiyatı Satış Adedi

Gömlek 40 TL 50 TL

Pantolon 50 TL 80 TL

Ayakkabı 60 TL 80 TL

Ceket 90 TL 130 TL

4
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10.3.	 (an)m = anm ve an ∙ am = an + m ve an ÷ am = an – m dir.

Alanı 60 cm2 olan dikdörtgen biçimindeki levhanın kenar uzunlukları cm cinsinden tam sayıdır. Yeliz bu levhalardan 324 tanesini 
aşağıdaki gibi yan yana dizmiştir.

Buna göre, "?" ile gösterilen uzunluğun cm cinsinden değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 222  B) 223  C) 224  D) 225

?

60Êcm2

...

Eşit bölmeli aşağıdaki kabın hacmi 12 L’dir.

Boş olan bu kaba 4ññ7 L sıvı konulduğunda kabın görünümü aşağıdakilerden hangisi olur?

11.

Aşağıdaki Yiğit’in odasının tabanının ölçüleri ve tabanındaki halı görülmektedir.

Buna göre, metrekare fiyatı 400 TL olan halıdan bir tane alarak odasına seren Yiğit kaç TL harcamıştır?

A) 300  B) 320  C) 420  D) 520

ğ

Halı

4.	 Aşağıda saksılarda verilen elma fidanlarına su verilecektir. Verilecek su miktarı fidanların boy uzunlukları ile doğru orantılıdır.

Saksılardaki elma fidanları için verilecek su miktarı her ò10 cm boy için õ0,0049 litredir.

Buna göre, A, B ve C saksılarındaki fidanlar için gerekli olan su miktarı kaç litredir?

A) 1,76  B) 1,87  C) 2,02  D) 2,03

ó810 cm

B

ó640 m

CA

ô1440 cm

5
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12.

Aşağıda bir basketbol takımının ilk beşinin forma numaraları verilmiştir.

Forma numaraları verilen bu oyunculardan her biri bir maçta forma numaralarını oluşturan rakamlardan birinin çarpma işlemine 
göre tersi taban, diğerinin toplama işlemine göre tersi üs olacak şekilde oluşturulan üslü ifadelerin değeri kadar sayı yapmışlardır.

Buna göre, bu maçta bu beş oyuncu toplam en çok kaç sayı yapmıştır?

A) 60  B) 64  C) 66  D) 68

4.	 Dünyadaki yaklaşık 1,4 milyar km3 civarındaki suyun dağılımı aşağıda verilmiştir.

	 Buna göre, “ulaşılabilir içme suyu” oluşturan su miktarı, litre cinsinden bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisine eşittir? 
(1 litre = 1 dm3, 1 km3 = 1012 dm3)

A) 1,05$1019  B) 3,5$1016  C) 7$1016  D) 3,5$1017

%2,5

İçme Suyu

%20

Yeraltındaki
İçme Suyu

%1

Ulaşılabilir İçme Suyu

%97,5

Okyanuslarda

%79

Buzullardaki
İçme Suyu

13.3.	 Pizza satışı yapan dükkân sahibi haftalık sattığı pizza miktarını günlere göre not almıştır. Muhasebecisinden bu verileri daire 
ve sütun grafiğinde göstermesini istemiştir. Muhasebeci ise aşağıdaki grafikleri hazırlamıştır.

Buna göre, bu pizzacıda çarşamba günü kaç pizza satılmıştır?

A) 35  B) 70  C) 140  D) 210

Per
şe

m
be

Cum
a

Cum
ar

te
si

Paz
ar

Günler

70

110

130

200

Pizza sayısı

40°

80°

70°

Pazartesi

Haftalık Satış Adedi

Haftalık Satış Adedi

Çarşamba

Diğer
günler

Salı

Bir manavda, başlangıçta bulunan ve gün sonunda kalan meyve kasalarının sayıca dağılımını gösteren iki sütun grafiği  
aşağıda verilmiştir.

Başlangıçta her kasada eşit sayıda meyve bulunmaktadır.

Buna göre, gün boyu satılan meyvelerin oranları aşağıdaki dairesel grafiklerden hangisi ile gösterilebilir?

Başlangıçta Bulunan Gün Sonunda Kalan

Kasa Sayıları Kasa Sayıları
Şeftali

Elma

Kivi

Armut

6
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14.5.	 Aşağıda üzerinde sayıların yazılı olduğu balonlar verilmiştir.

`	 Üzerinde tam sayı (Z) yazan balon sayısı R’dir.

`	 Üzerinde rasyonel sayı (Q) yazan balon sayısı U’dir.

`	 Üzerinde irrasyonel sayı (I) yazan balon sayısı T’dir.

Buna göre, R:U – T işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 20  B) 24  C) 28  D) 32

ñ8

–ñ9

ò1,6

ó121

ó200

ó6,25

1,653

1,ú4

Ê1,ú7 1

p

ñ1
4

Ahmet izlemek istediği film vizyona girdiği için sinemaya gitmek istiyor. Şekildeki ekranda oturabileceği boş koltuk numara
ları yeşil renk ile gösterilmiştir.

Ahmet, seçeceği koltuğun numarasının irrasyonel olmamasına dikkat ediyor.

Buna göre, seçebileceği koltuk sayısı kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 9  D) 10

ú ú

– –
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15.

2. Bir deneme sınavındaki soru sayılarının branşlara göre dağılımı aşağıdaki grafikte gösterilmiştir.

Deneme sınavındaki matematik sorularının sayısı, fizik sorularının sayısından 20 fazla olduğuna göre, bu deneme 
sınavındaki Türkçe sorularının sayısı kaçtır?

A) 30  B) 45  C) 50  D) 60

Türkçe

120°

40°
30°

1.	 Aşağıdaki tabloda bir mağazada bir günde satılan bazı ürünlerin, alış fiyatı, satış fiyatı ve satış adedi verilmiştir.

Buna göre, bu ürünlerin satışından elde edilen kârın ürünlere göre dağılımını  daire grafiğinde göstermek istediği-
mizde aşağıdaki daire grafiklerinden hangisini kullanabiliriz?

Gömlek

Pantolon
Ayakkabı

Ceket

60°120°

100°

Gömlek

Pantolon
Ayakkabı

Ceket

80°120°

100°

Gömlek

Pantolon
Ayakkabı

Ceket

80°100°

120°

Gömlek

Pantolon
Ayakkabı

Ceket

60°100°

120°

A) B)

C) D)

Ürün Alış Fiyatı Satış Fiyatı Satış Adedi

Gömlek 40 TL 50 TL 16

Pantolon 50 TL 80 TL 4

Ayakkabı 60 TL 80 TL 10

Ceket 90 TL 130 TL 6

8
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16.

Dikildiğinde boyu 10 cm olan bir ağaç fidanının dikildikten sonra her yılın sonunda boyu ölçülmüştür.

Bu fidan dikildikten sonra geçen süre x, fidanın boyu y santimetre olmak üzere, x ile y arasındaki doğrusal ilişkinin 
denklemi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) y = 30x + 10  B) y = 20x + 10  C) y = 10x + 20  D) y = 20x + 30 

1 yıl sonra 2 yıl sonra 3 yıl sonra

5.	 Düzenli ve planlı bir öğrenci olan Ali, daha önceden birkaç sayfasını okuduğu kitabı her gün okuyarak bitiriyor. Okunan gün 
sayısı ile o gün kitapta geldiği sayfa numarasını düzenli olarak not etmiştir.

Okunan gün sayısı ile kitapta geldiği sayfa numarası arasında doğrusal bir ilişki olduğun göre aşağıdaki tablolardan 
hangisinde verilenlere Ali’nin okuduğu sayfa numaraları olabilir?

      Tablo: Günlere Göre Kitapta Gelinen Sayfa Numarası

A)	
Süre (Gün) 1. 2. 3. 4.

Sayfa Numarası 17 25 43 56

      Tablo: Günlere Göre Kitapta Gelinen Sayfa Numarası

B)	
Süre (Gün) 1. 2. 3. 4.

Sayfa Numarası 17 30 43 56

      Tablo: Günlere Göre Kitapta Gelinen Sayfa Numarası

C)	
Süre (Gün) 1. 2. 3. 4.

Sayfa Numarası 15 30 45 65

      Tablo: Günlere Göre Kitapta Gelinen Sayfa Numarası

D)	
Süre (Gün) 1. 2. 3. 4.

Sayfa Numarası 17 27 43 67

9
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17.	 y = 6x

denklemin belirttiği doğrunun grafiği aşağıdakiler
den hangisidir?

Grafiği verilen doğruya ait denklem aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 6y + 3x = 0	 	 B)	 2x – y = 6

C)	 x – 2y = 6	 	 D)	 x + 2y = 6

Aşağıda bir doğrusal denklemin grafiği verilmiştir.

Buna göre grafikte x = 33 olduğunda y kaç olur?

A) 30  B) 32  C) 33  D) 36

4.	

Yukarıda 4y – 3x – 12 = 0 doğrusunun grafiği verilmiştir.

Bu grafikte x = 8 ve x = 20 doğruları ve x ekseni ile bir 
yamuk bölgesi sınırlandırılıyor.

Buna göre, yamuğun alanı kaç birim kare olur?

A) 140  B) 148  C) 152  D) 162

x

y
x = 8

x = 20

18.2.	 	 y = 6x

denklemin belirttiği doğrunun grafiği aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) y y

x

B)

6

1 1 x

6

C) y

x

D)

6

1

y

x6

1

Grafiği verilen doğruya ait denklem aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 6y + 3x = 0	 	 B)	 2x – y = 6

C)	 x – 2y = 6	 	 D)	 x + 2y = 6

Aşağıda bir doğrusal denklemin grafiği verilmiştir.

Buna göre grafikte x = 33 olduğunda y kaç olur?

A) 30  B) 32  C) 33  D) 36

Yukarıda 4y – 3x – 12 = 0 doğrusunun grafiği verilmiştir.

Bu grafikte x = 8 ve x = 20 doğruları ve x ekseni ile bir 
yamuk bölgesi sınırlandırılıyor.

Buna göre, yamuğun alanı kaç birim kare olur?

A) 140  B) 148  C) 152  D) 162

19.

Yukarıda, yerde yüksekliği 180 cm olan mutfak dolabının yanında, genişliği 90 cm olan bölmeye buzdolabı konmuştur. 
Buz dolabının yerden yüksekliği (5x+10) santimetre ve genişliği (2x+8) santimetredir. Buzdolabının genişliği 90 cm’den az; 
yüksekliği 180 cm’den fazladır.

Buna göre, x’in santimetre cinsinden alabileceği kaç farklı tam sayı değeri vardır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9

Bir lunaparkta bulunan eğlence vagonunun koltuğu iki 
kişiliktir ve güvenlik nedeniyle koltuğa oturacak iki kişinin 
ağırlıkları toplamı belirlenen sınır değeri geçmemelidir.

Ayça, Bahar, Cemre ve Dila adlı dört kişinin ağırlıkları sı
rasıyla A, B, C ve D’dir.

Koltuğa oturan kişiler;

	 Ayça ve Bahar olursa sınır değer aşılıyor,

	 Bahar ve Cemre olursa sınır değeri eşit oluyor,

	 Cemre ve Dila olursa sınır değerin altında kalıyor.

Cemre, Bahar’dan daha ağır olduğuna göre, aşağıda
kilerden hangisi doğrudur?

A)	 B > A > D	 B)	 B > D > A

C)	 A > D > C	 D)	 A > B > D

2.	 Aşağıdaki tabloda İstanbul - Ankara arasında sefer ya-
pan hızlı trendeki boş koltuk sayısana göre belirtilen bi-
let ücretleri verilmiştir.

Tablo: Trendeki Boş Koltuk Sayısına Göre Bilet Ücretleri

Boş Koltuk Sayısı (x) Bilet Ücreti (TL)

110 < x ≤ 130 180

90 < x ≤ 110 200

70 < x ≤ 90 255

50 < x ≤ 70 320

30 < x ≤ 50 375

1 ≤ x ≤ 30 450

Yukarıdaki verilenlere göre, trendeki boş koltuk sayı-
sı 100 iken bilet alan 38 kişi en az kaç TL öderler?

A) 11200  B) 10650  C) 9880  D) 9660

10
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20.1.	 Bir hava durumu spikeri pazar akşamı canlı yayında aşağıdaki açıklamayı yapmıştır.

Bu bilgiye göre, pazartesi günü öğleden sonra kentteki sıcaklığın alabileceği değerlerin aralığını ifade eden eşitsiz-
lik aşağıdakilerden hangisidir?

A) 20 < x < 26  B) 26 ≤ x ≤ 30  C) 26 < x < 30  D) 24 ≤ x ≤ 26 

HAVA DURUMU

“Bu hafta boyunca sıcaklığın 20 derece 
olduğu kentimizde yarından itibaren hava
ani şekilde ısınacak ve kış, yerini adeta bahar 
havasına bırakacak. Pazartesi günü öğleden 
sonra kent genelinde hava sıcaklığı bir önceki 
güne göre 6 ile 10 derece artmış olacak.”

Aşağıda bir mağazada uygulanan indirim kampanyası ile ilgili görsel verilmiştir.

Esra, bu mağazadan etiket fiyatı 90 TL olan bir ürünü x TL’den satın almıştır.

Buna göre, aşağıdaki eşitsizliklerden hangisi x’in alabileceği tüm değerleri göstermektedir?

A) 27 < x < 45  B) 45 < x < 54  C) 45 < x < 63  D) 54 < x < 72 

TÜM ÜRÜNLERDE
ETİKET FİYATI
ÜZERİNDEN
%30 ile %50
ARASINDA

İNDİRİM

11



FEN BİLİMLERİ | Fen Bilimleri Test: 1

1.11.	Aşağıda gazoz açacağı ile kapakları iki farklı şekilde açılan 
şişe verilmiştir.

Yukarıda verilen kullanım şekillerinde gazoz açacağı-
nın destek noktaları aşağıdakilerden hangisinde doğ-

ru verilmiştir?

K şişesi açılırken L şişesi açılırken

A) B noktası D noktası

B) A noktası C noktası

C) A noktası D noktası

D) B noktası C noktası

A

B
C

D

K şişesi L şişesi

Elektriksel yükler, pozitif ve negatif olmak üzere iki türdür. Bir cisimde negatif yük sayısı, pozitif yük sayısından fazla olabilir. Bu durum
da cismin “negatif yüklü cisim” olduğu söylenir. Pozitif yük sayısının negatif yük sayısından fazla olduğu durumlarda ise cisim, “po
zitif yüklü” şeklinde ifade edilir. Pozitif yük ile negatif yük sayısı birbirine eşit ise cisim ne negatif ne de pozitif yüklüdür. Bu durumda 	
cisim nötrdür.

Öğretmen Ahmet Bey, derse bir kaç koli yumurta ile girer. Öğrencilerinden dört grup oluşturmalarını ister ve her bir gruba 10’lu 
ya da 15’li koli ve farklı sayıda yumurta verir. Öğretmen, yumurtayı negatif yüklere, koli içindeki yumurta için bulunan yuvaları da  
pozitif yüklere benzetmelerini ister.

Buna göre, öğrencilerin hazırlamış olduğu modellerden hangisi negatif yüklü bir cismi temsil ediyor olabilir?

10’lu koli, tamamı dolu

A)

10’lu koli ve fazladan 
yumurta var

D)

10’lu koli, yarısı boş

B)

15’li koli, bir kısmı boş

C)

X ve Y cisimlerinden, X cismi ipek kumaşa sürtülürken Y cis
mi yünlü kumaşa sürtülüyor. Sürtünme öncesi sonrası cisim
lerdeki pozitif ve negatif yük miktarları grafikteki gibidir.

Buna göre;

  I.	 X ve Y cisimleri zıt yükle yüklenmiştir.

 II.	 X ve Y cisimleri birbirlerine yaklaştırılırsa birbirlerini çeker.

III.	 Y cismi X cismine dokundurulursa ikisi de nötr hâle gelir. 

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) I, II ve III

Önce Sonra

Önce

Sonra

– – – –

2.Aşağıda, 1 gram saf bir maddeye ait sıcaklık - ısı grafiği ve
rilmiştir.

Buna göre,

  I.	 Maddenin kaynama noktası 120 °C’dir.

 II.	 Maddenin buharlaşma ısısı erime ısısından 10 J fazladır.

III.	 Maddenin katı hâlinin öz ısı değeri, sıvı hâlinin öz ısı de
ğerinden büyüktür.

 yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III  D) II ve III

Sıcaklık (°C)

Isı (J)

Cam bardağın ağzı, gergin plastik balon parçası ile bardak hava almayacak şekilde kapatılıyor. Deniz seviyesine göre üç farklı  
yükseklikte bardağın üzerindeki balonun görünümü şekildeki gibidir.

Yalnızca bu gözlem sonucunda,

  I.	 Katıların taban alanı, bulundukları yüzeye yaptıkları basıncı etkiler.

 II.	 Yükseklere çıktıkça açık hava basıncı azalır.

III.	 Açık hava sadece esnek cisimlere basınç uygular.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) II ve III

Yükseklik: 550 m

Cam
bardak

Cam
bardak

Cam
bardak

Plastik balon parçası Plastik balon parçası Plastik balon parçası

Yükseklik: 80 m Yükseklik: 1300 m

6.	 İçinde besin, su ve fermantasyon yapan bakteriler bulunan 
cam kabın ağzı balon ile kapatılıyor. Balonun bir süre sonra 
şiştiği gözleniyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Cam kapta kimyasal tepkime gerçekleşmiştir.

B)	 3. durumda ortamda bulunan maddelerin atomları ile 1. 
durumda ortamda bulunan maddelerin atomları aynı tür 
değildir.

C)	 Balonun şişmesi, ortamda gaz hâlde bir madde olması-
nın sonucudur.

D)	 1. durumdaki kütle ile 3. durumdaki kütle birbirine eşittir.

1 2 3

1
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3.

Çözeltilerin pH değerlerine bağlı olarak renk değiştiren maddelere indikatör ya da ayraç denir. K, L ve M indikatörlerinin pH değer
lerindeki renk değişimleri aşağıdaki gibidir.

Renksiz X, Y ve Z çözeltilerine K, L ve M indikatörleri kullanılarak yapılan bazı işlemler ve sonuçları aşağıdaki gibidir.

X çözeltisi	: K veya L indikatörü eklendiğinde çözelti sarı renk alıyor.

Y çözeltisi	: M indikatörü eklendiğinde çözelti kırmızı renk alıyor.

Z çözeltisi	: L indikatörü eklendiğinde çözelti yeşil renk alıyor.

Buna göre X, Y ve Z çözeltileri ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A)	 X çözeltisi kırmızı turnusol kâğıdına etki etmez.

B)	 Y çözeltisine K indikatörü eklenirse çözelti sarı renk alır.

C)	 Z çözeltisine M indikatörü eklenirse çözelti kırmızı renk alır.

D)	 Y çözeltisine L indikatörü eklenirse çözeltinin rengi sarı olamaz.

İndikatör

Sarı Turuncu Kırmızı Lacivert Yeşil Mavi Pembe

7.	 K, L ve M olaylarında meydana gelen bazı değişimler tablodaki gibidir.

K ve L olayı fiziksel değişim, M olayı kimyasal değişim olduğuna göre;

  I.	 Kimyasal değişimlerde her zaman gaz çıkışı gerçekleşir.

 II.	 Renk değişimi hem fiziksel hem de kimyasal değişimde görülebilir.

III.	 Kimyasal değişimler maddelerin dış görünümünde değişime neden olabilir.

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III  D) I, II ve III

Maddenin şeklinde değişme oldu mu? Renk değişimi görüldü mü? Gaz çıkışı gerçekleşti mi?

K olayı Evet Evet Hayır

L olayı Evet Hayır Hayır

M olayı Evet Evet Evet

4.

Çubuk ve ipler kullanılarak hazırlanan düzenek şekildeki gibi dengededir.

Sürtünmelerden oluşan kayıplar ihmal edildiğine göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 Ali’nin uyguladığı kuvvet, Can’ın uyguladığı kuvvetten büyüktür.

B)	 Ali, uyguladığı kuvveti artırırsa, L çubuğu K çubuğuna doğru yaklaşır.

C)	 Can, uyguladığı kuvveti artırırsa, L çubuğu K çubuğuna yaklaşır.

D)	 Ali, uyguladığı kuvveti artırıp ipi 2 metre çekerse, Can’ın tuttuğu ip 14 metre yer değiştirir.

K çubuğuL çubuğu

9.	 Özdeş ısıtıcılar ile ısı enerjisi verilen K, L ve M maddelerinin ilk ve son sıcaklıkları tablodaki gibidir.

Isıtılan K, L ve M maddeleri ile ilgili çizilen bazı grafikler aşağıdaki gibidir.

Buna göre çizilen grafiklerden hangileri bu maddelere ait olabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ya da III  D) II ya da III

İlk sıcaklık Son sıcaklık

K 25 °C 35 °C

L 10 °C 50 °C

M 15 °C 30 °C

Öz ısı (J(g°C) I II III

Maddelerin küteleri ve maddelere 

verilen ısı miktarları eşit ise
Maddeler aynı tür ve maddelere 

verilen ısı miktarları eşit ise
Maddeler aynı tür ve maddelerin

kütleleri eşit ise

Madde
K L M

Kütle (g)

Madde
K L M

Verilen ısı miktarı (J)

Madde
K L M
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5.3.	 Ayakkabı numaraları ve ağırlıkları eşit iki öğrenci özdeş ayak-
kabılar giyerek, özdeş çıtaların üzerinde şekildeki gibi den-
gede durmaktadır.

Tuğlalar özdeş olduğuna göre aşağıdakilerden hangi-
si doğrudur?

A)	 Öğrencilerin çıtaya yaptıkları basınçlar farklıdır. 

B)	 Çıtaların kırılma ihtimali eşittir.

C)	 Tuğlaların yere yaptıkları basınçlar farklıdır.

D)	 Öğrencilerin çıtaya uyguladıkları kuvvetler farklıdır.

Tu
ğl

a

Tu
ğl

a

Tu
ğl

a

Tu
ğl

aÇıta Çıta

Aygül, bir araştırma yaparken aşağıdaki gibi bir ölçeğe rastlar. Ölçeğin altında ölçeğin ne ile ilgili olduğunu gösteren noktalı bölüm 
silinmiştir. Aygül, ölçeği inceleyerek bu ölçeğin ne ile ilgili olduğunu anlamaya çalışıyor.

Buna göre, Aygül’ün aklından geçen,

  I.	 Kuzey ve Güney Yarım Küre’deki gündüz sürelerinin değişimi

 II.	 Yeryüzüne ulaşan Güneş ışınlarının birim yüzeyde bıraktığı ısı enerjisinin değişimi

III.	 Yeryüzüne ulaşan Güneş ışınlarının yüzeyle yaptığı açıların değişimi

düşüncelerinden hangileri ölçeğin adı olabilir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III  D) I, II ve III

Kuzey Yarım Küre

....... ? ......... ölçeği

Ş
ub

at

M
ar

t

N
is

an

M
ay

ıs

H
az

ira
n

Te
m

m
uz

A
ğu

st
os

E
yl

ül

E
ki

m

K
as

ım

A
ra

lık

Güney Yarım Küre

Hava durumu bilgilerine, televizyon, internet gibi pek çok ha
berleşme aracından ulaşılabilir.

Hava durumu bilgilerinin hemen hemen herkes tarafın
dan takip edilmesinin temel nedeni aşağıdakilerden han
gisi olabilir?

A)	 Hava olaylarının geleceğe yönelik ipuçları vermesi

B)	 Hava raporlarında verilen bilgilerin geçmişe ışık tutması

C)	 Hava olaylarının günlük yaşamı etkilemesi 

D)	 Hava olaylarının tüm iş alanlarını ekonomik yönden etki
lemesi

6.3.	 Üzeri sızdırmaz piston ile kapatılan kabın K, L ve M noktala-
rında basınç ölçerler vardır. Basınçölçerlerin gösterdiği de-
ğerler sırasıyla 5 Pa, 7 Pa ve 10 Pa şeklindedir.

Pistonun üzerine bir cisim konulduğunda, K, L ve M nok-

talarındaki sıvı basınçları aşağıdakilerden hangisi gi-
bi olabilir?

K L M

A) 5 Pa 7 Pa 10 Pa

B) 6 Pa 8 Pa 11 Pa

C) 6 Pa 8 Pa 13 Pa

D) 4 Pa 6 Pa 9 Pa

Sızdırmaz
piston

K

L

M

K

L

M

Dünya’nın Güneş etrafında dolandığı bir anda Güneş ışığı 
Yengeç döncesine öğle vakti şekildeki gibi dik gelmektedir.

Buna göre, 

  I.	 Tarih 21 Haziran’dır.

 II.	 Kuzey Yarım Küre’de en uzun gündüz yaşanmaktadır.

III.	 Güneş ışınlarının birim yüzeye aktardığı ısı enerjisi Kuzey 
Yarım Küre’de Güney Yarım Küre’dekinden daha fazladır.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) I, II ve III

Güneş

Yaz mevsiminin yaşandığı bir günde dağın eteklerinde kurulu olan bir şehre dağdan rüzgâr esmektedir.

Buna göre;

  I.	 Şehirdeki hava basıncı, dağdaki hava basıncından fazladır.

 II.	 İlerleyen saatlerde şehirde yağış görülebilir.

III.	 Şehirdeki hava sıcaklığı dağdakine göre daha fazladır.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

Şehir merkezi
Dağ

Rüzgâr

7.

Mısır bitkisi yaklaşık 7000 yıl önce New Mexico’da yerliler tarafından bulunmuştur. Yabani hâlde boyu ortalama 12-13 cm uzunlu
ğunda olan mısır bitkisi, yerliler tarafından iri taneli olanların tohumları seçilerek ekilmiş ve aşağıdaki mısır koçanları elde edilmiştir.

Buna göre yerlilerin iri ve çok taneli mısır elde etmesiyle ilgili aşağıdaki değerlendirmelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Yapay seçilim yöntemi kullanılarak tarım yapmışlardır.

B)	 Yapılan uygulama mısırlarda çok fazla çeşitlilik oluşturmuştur.

C)	 Bu yöntem ile mısır, buğday, lahana, soya fasulyesi gibi bitkilerin bugünkü verimli hâllerini kazanması sağlanmış olabilir.

D)	 Yabani mısırdan elde edilen iri ve çok taneli mısırlar GDO özelliğine sahiptir.

Yabani mısır

İri taneli
olanlar
seçilir.

Doğal
hâline

bırakılır.

İri taneli
olanlar

çaprazlanır.

İri taneli
olanlar

çaprazlanır.

İri taneli
olanlar

çaprazlanır.

İri ve çok
taneli

mısır elde
edilir.

Karışık ve
az taneli

mısır elde
edilir.

17.	Bir özellik ile ilgili normal gen ve mutasyonlu genin vücutta-
ki etkileri aşağıda verilmiştir.

Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A)	 Genlerin yapısında değişim olması farklı hastalıklara se-
bep olabilir.

B)	 Genlerin yapısının normal olup olmaması genin canlıda-
ki görevini etkiler.

C)	 L hastalığı kesinlikle kalıtsal özelliğe sahiptir. 

D)	 Canlıda farklı maddelerin üretilmesi zararlı etkilere sebep 
olabilir.

Normal

gen

Normal protein

üretilir.

Farklı protein
üretilir.

K hastalığı
oluşur.

Normal durum

oluşur.
L hastalığı

oluşur.

Protein

üretilmez.

Mutasyonlu

gen

Bir besin zincirindeki canlıların ekoloji piramidinin basamak
larındaki yeri şekildeki gibidir.

Aşırı avlanma sonucu bölgede tavşan sayısı aşırı azaldığı
na göre, diğer canlıların sayısı hangisindeki gibi değişir?

1. 3. 4.

A) Artar Azalır Artar

B) Artar Azalır Azalır

C) Azalır Azalır Artar

D) Azalır Artar Azalır
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8.

Bir öğrenci, özdeş iki tuğla bir sünger kullanarak bir düze
nek hazırlıyor ve sonrasında aşağıdaki grafikleri çiziyor.

Buna göre öğrencinin hazırladığı düzenek aşağıdakiler
den hangisi olabilir?

SüngerSünger

Sünger Sünger

Yüzeye yapılan basınç Yüzeye uygulanan kuvvet

1.	 Bir bölge için pazartesi gününe dair bir önceki gün (pazar günü) yayınlanan hava raporu ve bölgede Pazartesi günü yaşanan hava 
olayları aşağıda gösterilmiştir.

Bir gün önce açıklanan hava raporu ile gerçekleşen hava olayları incelendiğinde aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A)	 Hava olayları gün içerisinde değişiklik gösterebilir.	 B)	 Aynı bölgede farklı hava olayları gözlenebilir.

C)	 Hava olayları iklim şartları ile ters düşebilir.	 D)	 Hava olayları tahminidir. 

İstanbul - Hava Raporu

Pazartesi

25°C
21 Nisan 2021 Parçalı bulutlu

İstanbul - Gerçekleşen

Pazartesi

25°C
21 Nisan 2021 Yağmurlu

Dünya’nın Güneş etrafında dolanma düzlemi ile Ekvator düz
lemi arasında şekildeki gibi yaklaşık 23 derecelik açı vardır. 

Eğer Dünya’nın dolanma düzlemi, Ekvator düzlemine 
dik olsaydı,

  I.	 Dünya’nın her yerinde aynı mevsim yaşanırdı.

 II.	 Bir bölgede yıl boyunca aynı mevsim görülürdü.

III.	 Kuzey ve Güney yarım kürede farklı tarihlerde de olsa 
aynı mevsimler görülmezdi.

çıkarımlarından hangileri yapılabilirdi?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III  D) II ve III

Dönme ekseni

23°

9.14.	Bir hayvanın hücre organizasyonu şematik olarak aşağıda verilmiştir. Bu organizasyonda hücrelerden dokular, dokulardan organ-
lar, organlardan sistemler ve sistemlerden de organizma (canlı) oluşmaktadır.

Yukarıdaki oluşum nükleotidlerden hücredeki genetik yapıların oluşumuna benzetildiğinde aşağıdakilerden hangisi söyle-

nemez?

A)	 Nükleotidler, hücreye karşılık gelebilir.		  B)  Doku gene, organ DNA’ya karşılık gelebilir.

C)	 Sistem, kromozoma karşılık gelebilir.		  D)  Organizma, organik baza karşılık gelebilir.

Hücre

Sistem

Organizma

Doku

Organ

Kalıtım çalışmalarıyla ilgili olarak aşağıda anlatılan etkinlik yapılıyor. Etkinlik için dört torbaya eşit sayıda aşağıdaki harflerin yazılı  
olduğu kartlardan konuyor.

Daha sonra herhangi iki torbadan birer tane kart çekilerek eşleştiriliyor. Torbadaki kartlardan “A” düz tohumlu bezelye genini, “a” 
buruşuk tohumlu bezelye genini temsil etmektedir. Eşleştirme sonucunda homozigot ya da heterozigot genotipe sahip olan döller
den birisi meydana geliyor.

Buna göre, torbalardan kart çekilerek yapılan eşleştirmeyle ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)	 1. ve 2. torbadan çekilen kartlarla oluşturulan eşleştirmelerden her seferinde aynı fenotipe sahip döller elde edilir.

B)	 2. ve 3. torbadan birer kart ile oluşan eşleştirmeden %50 ihtimal ile baskın fenotipe sahip döl meydana gelir.

C)	 2. ve 4. torbadan çekilen kartlarla oluşturulan eşleştirmelerden %50 baskın ve %50 çekinik fenotipe sahip döller elde edilir.

D)	 1. ve 3. torbadan çekilen kartlarla oluşturulan eşleştirmelerden her seferinde aynı genotipe sahip döller elde edilir.

A kartı a kartı50 tane a kartı 50 tane a kartı
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10.

Bitki boyu bakımından bazı bezelyelerin çaprazlanması ile oluşan döllerin genotip oranları grafiklerde verilmiştir. Bezelyelerde uzun 
boylu olma baskındır.

Buna göre çaprazlanan bezelyeler aşağıdakilerden hangisinde verilenler olabilir?

1. çaprazlama 2. çaprazlama 3. çaprazlama

A) AA  x  aa Aa  x  aa AA  x  Aa

B) Aa  x  Aa Aa  x  aa Aa  x  aa

C) AA  x  aa AA  x  Aa Aa  x  Aa

D) AA  x  Aa Aa  x  Aa AA  x  Aa

Bezelye oluşma oranı

Genotip
Melez döl baskın

1. çaprazlama sonucu 2. çaprazlama sonucu

Bezelye oluşma oranı

Genotip
Saf döl
çekinik baskın

3. çaprazlama sonucu

Saf döl
baskın baskın

Bezelye oluşma oranı

Genotip

14.	Aşağıda bir DNA eşlenmesi şematik olarak verilmiştir. Şemada DNA parçasının nükleotid dizilimi farklı geometrik sembollerle  
gösterilmiştir. Eşlenme sırasında gerçekleşen hatalardan dolayı K ve L DNA’larındaki nükleotid dizilimi şekildeki gibi olmuştur.

Buna göre, aşağıda verilen değerlendirmelerden hangisi yanlıştır?

A)	 DNA’yı oluşturan nükleotidler, çift zincirde belirli bir düzene göre karşılıklı olarak bulunmaktadır.

B)	 L DNA’sındaki bütün bozulmalar onarılabilir. 

C)	 K DNA’sında oluşan bütün bozulmalar onarılabilir.

D)	 K ve L DNA’sı karşılaştırılarak, eşlenmenin sağlıklı olup olmadığı söylenemez.

DNA

eşlenmesi

K
1. Zincir

2. Zincir
L

11.4.	 Taner, doğal yaşamda basınç ile ilgili araştırmasının sonucunda arkadaşlarına aşağıdaki bilgiyi aktarmıştır. 

Basıncın,  canlılar dünyasında geniş bir uygulama alanı vardır. Canlıların vücut biçimleri; hareketlerini, avlanmalarını, beslenmeleri-
ni ya da kendilerini korumalarını kolaylaştıracak şekilde özelliktedir. Bu özelliklerin bazıları basıncı artırarak, bazıları da basıncı azal-
tarak canlının hayatını kolaylaştırır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisinde belirtilen organ canlının oluşturduğu basıncı azaltarak canlının hayatını kolaylaştı-
racak özelliğe sahiptir?

Ağaçkakanın gagası

A)

Devenin ayağı

B)

Köpeğin dişleri

C)

Yengecin kolları

D)

Aşağıda, elementlerin sınıflarına göre renklendirildiği periyo
dik tablo verilmiştir.

Periyodik tablodaki yeri bilinmeyen bir elementin bazı özel
likleri aşağıda verilmiştir.

•	 Elektrik ve ısıyı iyi iletmez.

•	 Bulunduğu periyotta 8 element vardır.

•	 Bulunduğu grupta metal, ametal ve yarı metal sınıfından 
elementler yer alır.

Bu elementin atom numarası 20’den küçük olduğuna gö
re, elementin periyot ve grup (A) numarası aşağıdakiler
den hangisi olamaz?

Periyot Grup (A)

A) 3

B) 3

C)

D)

Yarı metal

Buğdaydan unun elde edilmesi gibi maddenin sadece şe
kil, görünüm, renk gibi dış yapısını değiştiren olaylara fizik
sel değişim adı verilir. Maddelerin fiziksel yapısının yanı sı
ra iç yapısını da değiştiren olaylara kimyasal değişim adı 
verilir.

Bir madde üzerinde yapılan işlemler ve elde edilen sonuç
lar aşağıdaki tabloya kaydedilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki çıkarımlardan hangisi doğrudur?

A)	 1. işlem fizikseldir.

B)	 2. işlemde maddenin sadece fiziksel hâli değişmiştir.

C)	 3. işlemde madde ezilmiş olabilir.

D)	 1. işlem ekmeğin dilimlenmesi, 3. işlem kızartılması ola
bilir.

1. işlem 2. işlem 3. işlem

Çökelti oluştu mu? Evet Hayır Hayır

Tanecik yapısı değişti mi? Evet Evet Hayır

Görünümü değişti mi? Evet Evet Evet
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12.

Kırmızı turnusol kâğıdı, içerisinde asit ya da baz çözeltisi olduğu bilinen aşağıdaki kaplardan önce K çözeltisine, sonra L çözelti
sine, daha sonra da M çözeltisine batırılıyor. Turnusol kâğıdının L çözeltisinde renk değiştirmediği, K ve M çözeltilerinde ise renk  
değiştirdiği görülüyor. 

Buna göre K, L ve M çözeltileri aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M

A) Limon suyu Deterjanlı su Kireç sökücü

B) Sabunlu su Turşu suyu Çamaşır suyu çözeltisi

C) Tuz ruhu çözeltisi Deterjanlı su Limon suyu

D) Mide ilacı çözeltisi Çamaşır suyu çözeltisi Sirke

Kırmızı 
turnusol kağıdı

K çözeltisi L çözeltisi M çözeltisi

8.	 Aşağıdaki tabloda bir kimyasal tepkimedeki K, L, M ve N moleküllerinin tepkime öncesi ve sonrasındaki sayıları verilmiştir.

Buna göre bu kimyasal tepkimenin tanecik modeli ile gösterimi aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

A)

+ +

B)

+ +

+

C)

+ +

D)

+

Molekül adı K L M N

Tepkime öncesi molekül sayısı 0 1 0 2

Tepkime sonrası molekül sayısı 2 0 1 0

13.16.	Düzenli olarak spor (egzersiz) yapan bir kişinin kaslarının zamanla gelişme durumu şematik olarak aşağıda verilmiştir.

Kası gelişen bireyin kas hücrelerinin genotipinde değişim olmadığına göre, aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)	 Bireyde modifikasyon meydana gelmiştir.

B)	 Birey sonradan kazandığı kas gelişmişliği özelliğini üreme ile çocuklarına aktarır. 

C)	 Birey spor yapmayı bırakırsa, bir süre sonra kasları eski hâline geri dönebilir.

D)	 İskelet kaslarındaki gen işleyişi ve buna bağlı olarak da kasların dış görünüşü değişmiştir.

Zaman

Kas hücresi Kas hücresi

Düzenli EgzersizZayıf kas Büyümüş kas

Farklı bakteriler kullanılarak aşağıda gösterilen deney yapı
lıyor ve belirtilen sonuca ulaşılıyor.

Buna göre aşağıda verilen değerlendirmelerden hangi
si yanlıştır?

A)	 K ve L bakterilerinin antibiyotiklere karşı direnç yetenek
leri farklıdır.

B)	 Kaptaki K bakterilerinin yok olması doğal seçilimdir.

C)	 K ve L bakterilerinin çevreye adaptasyon yetenekleri ay
nıdır. 

D)	 K bakterileri, L bakterilerinin çoğalmasını önleyen bazı 
maddeler salgılıyor olabilir.

bir deney kabına

kısmı yok olur.

hızla çoğalır.

Atmosferdeki su buharı, karbondioksit, metan, azot oksit ve 
kloroflorokarbon gazlarının yeryüzünden yansıyan Güneş 
ışınlarını tutarak Dünya’nın sıcaklığını artırmasına sera etki
si denir. İki çeşit sera etkisi bulunmaktadır. 

Doğal sera etkisi: Atmosferde doğal olarak bulunan gaz
ların oluşturduğu ısınmadır. Böylece Dünya’nın atmosfer sı
caklığı ortalaması 15°C olur. Sera gazları, atmosferdeki di
ğer gazlara göre daha az yer kaplamaktadır.

İnsan etkisiyle sera etkisi: Sanayi faaliyetleri sonucu olu
şan sera gazlarının oluşturduğu ısınmadır. Sera gazları do
ğal sera etkisindekine göre daha fazla yer kaplamaktadır.

Buna göre sera etkisiyle ilgili olarak, aşağıdaki çıkarım
lardan hangisi yanlıştır?

A)	 İnsan nüfusu ve insan faaliyetlerinin artması sonucunda 
sera etkisinin şiddeti artar.

B)	 Sera etkisinin oluşumu insanlık tarihiyle beraber başla
mıştır. 

C)	 Sera etkisinin şiddetinin artması sonucunda atmosfer sı
caklığında artış gerçekleşir.

D)	 Doğal sera etkisinde, atmosferdeki sera gazlarının mik
tarı insan etkisiyle sera etkisindekine göre daha azdır.
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14.

Bir bölgedeki bazı canlılar arasında aşağıda gösterilen beslenme ilişkisi vardır. Bölgede gerçekleşen K olayından sonra çekirge  
sayısının hızla azalmaya başladığı belirleniyor.

Buna göre K olayı,

  I.	 Kuraklıktan dolayı bölgedeki otların kuruması

 II.	 Bölgeye, birincil tüketiciler ile beslenen bir tür avcı hayvan grubunun göç etmesi

III.	 Bölgedeki tilkilerin aşırı azalması

verilenlerden hangileri olabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

19.	Özdeş su bitkileri ile diğer tüm koşulların aynı olduğu aşağıdaki deney düzenekleri hazırlanarak bitkilerin birim zamanda çıkarttığı 
kabarcık sayısı tespit ediliyor. Deney sonunda 1. düzenekte 3X ve 2. düzenekte X tane kabarcık çıktığı belirleniyor.

Gaz kabarcıkları fotosentez etkisiyle oluştuğuna göre deney sonunda aşağıda verilen çıkarımlardan hangisine ulaşılır?

A)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki karbondioksit tüketimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

B)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki karbondioksit üretimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

C)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki oksijen tüketimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

D)	 Bitkinin sarı ışıktaki fotosentez hızı kırmızı ışıktakine göre daha fazladır.

1. DÜZENEK

2. DÜZENEK

Gaz kabarcığı

Termometre

Lamba

Bitki

Gaz kabarcığı

Termometre

25 °C

Lamba Lamba

Bitki

25 °C

Lamba
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15. Bir öğrenci, özdeş iki tuğla bir sünger kullanarak bir düze
nek hazırlıyor ve sonrasında aşağıdaki grafikleri çiziyor.

Buna göre öğrencinin hazırladığı düzenek aşağıdakiler
den hangisi olabilir?

SüngerSünger

Sünger Sünger

Yüzeye yapılan basınç Yüzeye uygulanan kuvvet

Bir bölge için pazartesi gününe dair bir önceki gün (pazar günü) yayınlanan hava raporu ve bölgede Pazartesi günü yaşanan hava 
olayları aşağıda gösterilmiştir.

Bir gün önce açıklanan hava raporu ile gerçekleşen hava olayları incelendiğinde aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A)	 Hava olayları gün içerisinde değişiklik gösterebilir.	 B)	 Aynı bölgede farklı hava olayları gözlenebilir.

C)	 Hava olayları iklim şartları ile ters düşebilir.	 D)	 Hava olayları tahminidir. 

İstanbul - Hava Raporu

Pazartesi

25°C
21 Nisan 2021 Parçalı bulutlu

İstanbul - Gerçekleşen

Pazartesi

25°C
21 Nisan 2021 Yağmurlu

2.	 Dünya’nın Güneş etrafında dolanma düzlemi ile Ekvator düz-
lemi arasında şekildeki gibi yaklaşık 23 derecelik açı vardır. 

Eğer Dünya’nın dolanma düzlemi, Ekvator düzlemine 
dik olsaydı,

  I.	 Dünya’nın her yerinde aynı mevsim yaşanırdı.

 II.	 Bir bölgede yıl boyunca aynı mevsim görülürdü.

III.	 Kuzey ve Güney yarım kürede farklı tarihlerde de olsa 
aynı mevsimler görülmezdi.

çıkarımlarından hangileri yapılabilirdi?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III  D) II ve III

Dönme ekseni

23°

16.11.	Bir öğrenci, hamur açmak için kullanılan dört adet merdane 
tasarlamıştır. Bu merdanelere özdeş yüklere bağlı olan ip-
leri dolamış ve merdaneleri dönebilecekleri dairelerin içine 
şekildeki gibi yerleştirmiştir.

Buna göre hangi düzenekteki merdanenin dönme ihti-
mali en yüksektir?

A) 1.  B) 2.  C) 3.  D) 4.

1. düzenek

Silindirin çapı : 4 cm
Kolların çapı : 2 cm

P

2. düzenek

Silindirin çapı : 6 cm
Kolların çapı : 2 cm

P

3. düzenek

Silindirin çapı : 4 cm
Kolların çapı : 3 cm

P

4. düzenek

Silindirin çapı : 6 cm
Kolların çapı : 3 cm

P

Fabrika bacalarında, elektrostatik filtreler kullanılır. Bu filtreler, havaya salınan gaz içerisinde bulunan külleri tutmak için kullanılır. 
Elektriklenmenin uygulama alanlarından biri olan filtreleri modellemek için Öğretmen Bekir Bey aşağıdaki etkinliği yapar.

Buna göre, modellemesi yapılan filtreleme olayı için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Filtrenin giriş bölümündeki hava filtreden çıkan havadan kirlidir.

B)	 Filtre bölümünde kirliliğe neden olan tanecikler elektriklenmiştir.

C)	 Hava kirliliğine neden olan tanecikler filtre içinde tutulmuştur.

D)	 Filtre bölümü herhangi bir parça değişimine gerek kalmadan ömür boyu bu şekilde çalışır.

Filtreye giriş bölümü Filtre bölümü Filtreden çıkış bölümü

Elektrikli araçların üzerinde enerji etiketi bulunur. Yeni satın 
alınan bir çamaşır makinesi üzerinde aşağıdaki enerji etike
ti bulunmaktadır.

Bu etiketten faydalanarak çamaşır makinesi için aşağı
dakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Eşit büyüklükte enerji kullanarak B sınıfı elektrikli araca 
göre daha çok iş yapar.

B)	 Aynı işi B sınıfı elektrikli araca göre daha az enerji harca
yarak yapar.

C)	 B sınıfı bir elektrikli araçla aynı işi yapar fakat kısa ömür
lüdür.

D)	 Elektrik enerjisini B sınıfı elektrikli araçlara göre daha ve
rimli kullanır. 

Ç
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17. Üzeri sızdırmaz piston ile kapatılan kabın K, L ve M noktala
rında basınç ölçerler vardır. Basınçölçerlerin gösterdiği de
ğerler sırasıyla 5 Pa, 7 Pa ve 10 Pa şeklindedir.

Pistonun üzerine bir cisim konulduğunda, K, L ve M nok
talarındaki sıvı basınçları aşağıdakilerden hangisi gi
bi olabilir?

K L M

A) 5 Pa 7 Pa 10 Pa

B) 6 Pa 8 Pa 11 Pa

C) 6 Pa 8 Pa 13 Pa

D) 4 Pa 6 Pa 9 Pa

Sızdırmaz

2.	 Dünya’nın Güneş etrafında dolandığı bir anda Güneş ışığı 
Yengeç döncesine öğle vakti şekildeki gibi dik gelmektedir.

Buna göre, 

  I.	 Tarih 21 Haziran’dır.

 II.	 Kuzey Yarım Küre’de en uzun gündüz yaşanmaktadır.

III.	 Güneş ışınlarının birim yüzeye aktardığı ısı enerjisi Kuzey 
Yarım Küre’de Güney Yarım Küre’dekinden daha fazladır.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) I, II ve III

Güneş

Yaz mevsiminin yaşandığı bir günde dağın eteklerinde kurulu olan bir şehre dağdan rüzgâr esmektedir.

Buna göre;

  I.	 Şehirdeki hava basıncı, dağdaki hava basıncından fazladır.

 II.	 İlerleyen saatlerde şehirde yağış görülebilir.

III.	 Şehirdeki hava sıcaklığı dağdakine göre daha fazladır.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

Şehir merkezi
Dağ

Rüzgâr

18.5.	 Elementler periyodik tabloya artan proton sayısına göre yer-
leştirilmiştir. Elementlerin yerleri birbirine olan benzerlikleri-
ne göre düzenlenmiştir.

Aşağıda periyodik tablo üzerinde bazı bölümler farklı renk-
lerle boyanmıştır.

Buna göre; aşağıdakilerden hangisinde verilen özellik, ay-

nı renge boyalı herhangi element çifti için doğru değildir?

A)	 Kararlı yapıdadırlar. 

B)	 Aynı periyotta bulunurlar.

C)	 Hem periyot hem de grupları farklıdır.

D)	 Aynı grupta bulunurlar.

Aşağıda, bir kimyasal tepkimenin öncesinde ve tepkime baş
ladıktan sonra 3. dakikadaki ortamda bulunan maddelerin 
kütle değerleri verilmiştir.

Buna göre; 

  I.	 Kimyasal tepkimenin denklemi, X + Y  Z  şeklindedir.

 II.	 Tepkime 3. dakikada sona ermiştir.

III.	 Tepkimede oluşan madde sayısı tepkimeye giren mad
de sayısından fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) Yalnız III  C) I ve III  D) II ve III

Tepkimeden önceki 
kütle (g) kütle (g)

Huni, K sıvısı, tıpa, kapak ve destek çubukları ile hazırlanan bir düzenekte yapılan işlemler ve sonuçları aşağıda verilmiştir.

Buna göre yapılan deney ile ilgili; 

  I.	 2. durumda sıvının akışını açık hava basıncı engellemektedir.

 II.	 3. durumda K sıvısının akışında yalnızca açık hava basıncı etkilidir.

III.	 K sıvısı yerine yoğunluğu daha fazla olan bir sıvı kullanılsaydı 2. durumda sıvı akışı gerçekleşebilirdi.

yargılarından  hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III  D) II ve III

K sıvısı

Tıpa

Huninin alt kısmı tıpa ile üst kısmı 
sızdırmaz kapak ile kapatılıyor.

K sıvısı

Tıpa

Tıpa çekiliyor ancak sıvı akışının 
olmadığı gözleniyor.

K sıvısı

Üst kapağın açılmasıyla birlikte 
sıvı akışı başlıyor.

1. durum 2. durum 3. durum
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19.20.	Bir bölgedeki bazı canlılar arasında aşağıda gösterilen beslenme ilişkisi vardır. Bölgede gerçekleşen K olayından sonra çekirge  
sayısının hızla azalmaya başladığı belirleniyor.

Buna göre K olayı,

  I.	 Kuraklıktan dolayı bölgedeki otların kuruması

 II.	 Bölgeye, birincil tüketiciler ile beslenen bir tür avcı hayvan grubunun göç etmesi

III.	 Bölgedeki tilkilerin aşırı azalması

verilenlerden hangileri olabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

Otlar Çekirge Fare Tilki

Özdeş su bitkileri ile diğer tüm koşulların aynı olduğu aşağıdaki deney düzenekleri hazırlanarak bitkilerin birim zamanda çıkarttığı 
kabarcık sayısı tespit ediliyor. Deney sonunda 1. düzenekte 3X ve 2. düzenekte X tane kabarcık çıktığı belirleniyor.

Gaz kabarcıkları fotosentez etkisiyle oluştuğuna göre deney sonunda aşağıda verilen çıkarımlardan hangisine ulaşılır?

A)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki karbondioksit tüketimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

B)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki karbondioksit üretimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

C)	 Bitkinin kırmızı ışıktaki oksijen tüketimi sarı ışıktakine göre daha fazladır.

D)	 Bitkinin sarı ışıktaki fotosentez hızı kırmızı ışıktakine göre daha fazladır.

1. DÜZENEK

2. DÜZENEK

Gaz kabarcığı

Gaz kabarcığı

20.7.	 Kırmızı turnusol kâğıdı, içerisinde asit ya da baz çözeltisi olduğu bilinen aşağıdaki kaplardan önce K çözeltisine, sonra L çözelti-
sine, daha sonra da M çözeltisine batırılıyor. Turnusol kâğıdının L çözeltisinde renk değiştirmediği, K ve M çözeltilerinde ise renk  
değiştirdiği görülüyor. 

Buna göre K, L ve M çözeltileri aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M

A) Limon suyu Deterjanlı su Kireç sökücü

B) Sabunlu su Turşu suyu Çamaşır suyu çözeltisi

C) Tuz ruhu çözeltisi Deterjanlı su Limon suyu

D) Mide ilacı çözeltisi Çamaşır suyu çözeltisi Sirke

Kırmızı 
turnusol kağıdı

K çözeltisi L çözeltisi M çözeltisi

Aşağıdaki tabloda bir kimyasal tepkimedeki K, L, M ve N moleküllerinin tepkime öncesi ve sonrasındaki sayıları verilmiştir.

Buna göre bu kimyasal tepkimenin tanecik modeli ile gösterimi aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

Molekül adı K L M N

Tepkime öncesi molekül sayısı

Tepkime sonrası molekül sayısı
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